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BcTtyn

HasuyanbHa pucumnniHa «Buwa matematmka» € 00OOB’A3KOBOK Ha-
BYASIbHOK ONCUMUMAIHOK, SIKY BMBYAKOTb, 3rigHO 3 HaBYanbHUM MinaHoOM nigro-
TOBKM dpaxiBuiB nepworo 6GakanaBpcbkoro piBHA. [lig 4Yac BUBYEHHS L€l
HaBYanbHOI ANCUMNNIHM OCHOBHE 3aBhaHHA nonsrae y opmyBaHHi B 34006Y-
BayiB BMLLOI OCBITU HEOBXiOHMX KOMMETEHTHOCTEN WOAO 3acCTOCYBaHHS
€eNeMeHTIB BULLIOT MaTeMaTUKM B MPOLECi BUPILLEHHS NPaKTUYHUX 3aBLaHb.

PosLwmpeHHs yaBneHHa 3006yBadiB BULLOI OCBITU NPO MOXIUBOCTI Ma-
TeMaTU4YHOro anaparty CbOrofHi BigOyBaeTbCs LWSIXOM iHTerpauii iHpopma-
LiIMHWUX TEXHOMOTIN Ta BULWOI MaTeMaTUKK, 3aCTOCYBaHHS CUCTEM KOMM'KOTEp-
HUX TEXHONOrIN Woa0 BULLOI MaTeMaTUKKU cTae OAHUM i3 BUAIB rnegaroriyHmnx
TexHosorin. [loctaTHbO 3aTpebyBaHWM MPOrpamMHUM CcepefoBULLLEM € MNPO-
rpama GNU Octave, ska Bignosigae neBHMM BuMOram, LLO 3abesnevye
CUCTEMHICTb, MOCIILOBHICTb, AOCTYMHICTb Ta HAOYHICTb $SK BWUKIadaHHSA
3MICTY TeOpeTUYHMUX NMUTaHb BULLOI MaTeMaTWUKW, TaK i peanisauil metoais
BUPILLEHHA TMpPaKTUYHMX 3aBAaHb. HekomepuinHMM OHNanH-iHTepdencom
GNU Octave € Bebcepsic Octave online, ontumizosaHun ans Google Chrome
Ta AOCTYMHUI B iHTEPHETI 3 Byab-sKoro Komn'totepa, Ha AKOMy BCTAHOBIIEHO
cydqacHun Bebb6paysep. Y 3B’A3KYy 3i CTPIMKMM PO3BUTKOM iHOpMaLiMHNX
TEXHOMNOrn BWHMKAE noTpeba B po3pobfeHHi HaB4vanbHUX MaTtepianis
0o BrnpoBamkeHHs Bebcepsicy Octave online y npouec HaBYaHHSA BULLOIT
MaTeMaTUKN 3 OpiEHTALIE0 Ha MiAroTOBKY Ta BUXOBAHHSA paxiBuiB, 34aTHUX
A0 BUPIWEHHSA HecCTaHOapTHUX 3aBdaHb B YMoOBax iHdOpMaUiHOro cy-
cninbcTBa.

LlinboBUM NpU3HAYeHHAM LbOro HaB4YasibHO-MPAKTUYHOIO MOCIOHKMKa
€ (popMyBaHHA UiNICHOI CUCTEMWN TEOPETUYHUX 3HaHb BULLOI MaTEMaTUKM,
YMIHHA @aHaniTM4HOroO MUCNEHHSA Ta HaBUYOK Y BUKOPUCTAHHI iIHCTPYMeEHTapito
nporpamHoro cepeposuwia GNU Octave nig 4yac BMPILLEHHS NPaKTUYHUX
3aBgaHb Yy MaunOyTHIM npodpecinHin  aianbHOCTI. HaBYanbHO-NpakTU4HU
NOCIGHMK MPU3HAYEHO LOMOMOITM Y BMBYEHHI BULLIOI MaTeMaTuKW, HAOYHO
PO3KPUTU 3MICT MaTeMaTUYHOI TEPMIHOMOrII, CYTHICTb MaTeMaTUYHMUX METOLIB
i NpMioMmiB Ta iXHIO peani3auito 3a gonomoroto Bebeepsicy Octave online.

MaTepian nocibHuka cuctemaTtn3oBaHO B AeB’ATb Nigpo3ainis. KoxeH
Nigpo34inl CKknagaeTbCa 3 TakMX YacTUH: MeTa Ta KOMMETEHTHOCTI, OCHOBHI
TEOPEeTUYHI BiAOMOCTI, NPUKNaau BUpILLEHHA 3aBAaHb, Bripasu ans CaMOCTINHOT
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pobOTU Ta KOHTPOMbHi 3anuTaHHA. MaTepian KOXHOro nigposginy CTpyk-
TYpOBaHO 3a MporpaMmold BMBYEHHA BULLOI MaTEMaTUKU B acrnekTi oKpemux
TeM. BvknagaHHA TeopeTUYyHMX OCHOB CYMPOBOLKYIOTb MpUKNagamu i3 yuc-
NOBUMN po3paxyHKamMu.

Mepwwun nigpo3ain nocibHMKa nNPUCBSAYEHO OMUCY MoYaTtky poboTu
3 Octave online, po3rnsiHyTO BIKHO MNpOrpamMu, OCHOBHI YUCNOBI dpopmaTtn
Ta NpyHUMN poboTu i3 BOYa0BaHUMU (PYHKLISMMN.

Y gpyromy nigposgini yeary npuainieHo OCHOBHWUM MaTeMaTU4HUM
dyHKuigm Ta onepauigm GNU Octave, ski O3BONAKOTL pearnisyBatv MeToaum
NiHiMHOT anrebpun, getanbHO ONMcaHo cnocobu CTBOPEHHS MacuBiB i MaTema-
TUYHI onepauil Hag MmacuBamu.

TpeTin nigpo3ain nocibHmka onncye rpadpivHi moxnmeocTi GNU Octave
Ans poboTn 3 BekTopamMy Ta cneuianbHi QYHKUIT ONns BUPILIEHHS 3aBOaHb
aHaniTM4yHoI reomeTpil.

Y 4eTBepTOMYy nNigpo3Aini NPOLEMOHCTPOBAHO €fleMEHTU PaHUYHOro
aHanisy 3acobamm GNU Octave, a came @QYyHKUii ODYMCNEHHSA TpaHuLb
JOYHKLUIT B TOYLi Ta HA HECKIHYEHHOCTI.

[TAaTMh Ta WOCTM NigPO34iNn 3HANOMSIATE YMUTadiB 3 IHCTPYMEHTaMu
GNU Octave, npusHadeHUMN 0N BUPILLEHHS 3aBAaHb, NOB’A3aHuX i3 gude-
peHUianbHUM YMUCIIEHHAM, BiONOBIAHO, OYHKUIN OAHIET Ta 6araTboX 3MiHHUX,
| rpadoivHUM IHCTPYMEHTapieM Ans Bidyanisauii rpadoikis yHKUiN.

CboMUKM Nigpo34isT NPUCBSAYEHO MeTodaM [HTerpanibHOro YMCNeHHs
dyHKUiT ogHiel amiHHOT B nporpamHomy cepegoBui GNU Octave, a came:
OOYMCNEHHIO HEBU3HAYEHUX | BU3HAYEHUX iHTerpanis; OBYMCREHHIO NMoLLi
dirypn, obmMexxeHoT niHiasMn; obymncneHHo ob’emy Tina, yTBOpeHoro obepTtaH-
HAM doirypn, obMeXeHol NeBHUMK JiHIIMW HaBKOMO BiAMNOBIAHOI OCi; Jocni-
PKEHHI0 HEBJACHUX iHTerpanis.

Y BOCbMOMY Migpo34ifi NnogaHo MeToau BUPILLEHHA aAndpepeHuianbHUX
PiBHAHb MNepLioro Ta [Apyroro nopsaky i3 3acTOCyBaHHAM [IHCTPYMEHTIB
Octave.

[eB’ssTnin po3ain 3aHanoMuTb YnTadiB i3 moxnuesocTamm Octave y xogni
AOCHIOKEHHS YMCNOBUX psadiB HA 36iKHICTb, BU3HAYEeHHA obnacTi 3GiKHOCTI
CTeneHeBoro psay Ta po3BUHEHHA OyHKUIT B pag MakrnopeHa.

Taka CTpyKTypa HaB4arnbHO-MPaKTUYHOro NOoCibHMKa OO3BONSIE BUKOPUC-
TOBYBaTW MOro Nig 4Yac ayauTOPHMX 3aHATb, CaMOCTIMHOT poboTu 3000yBaviB
BULLIOI OCBITK, Y NPOLIECI HANUCaHHA KypCOBUX, OUMIOMHUX i MaricCTepCbKuUxX
poOiT. MoCIGHMK Oyae KOPUCHUM i HayKOBUAM ON9 BUKOHAHHA aHaniTU4HUX
pO3paxyHKiB HayKOBMX AOCHIAKEHb Ta iflloCcTpaLil BU3Ha4YEHUX pe3ynbTarTiB.
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Po3pain 1
INlininHa anrebpa Ta aHaniTU4YHa reomeTpis

1. 3HanomcTBO i3 cepeaoBuem GNU Octave

MeTa:

+ 3HanomcTBo i3 cepenoBuwiem GNU Octave;

+ BUWBYEHHS OCHOBHUMX onepaduii i dyHKLin, 3a JOMNOMOrol SKUX BU-
KOHYIOTb 00umncneHHa B cepegouili GNU Octave.

KoMneTeHTHOCTI:

YMIHHA BUKOHYBaTW erieMeHTapHi MatemaTuyHi onepadii, BU3Ha4aTu
3MiHHi;

3HaHHA Ta HAaBWYKN Y BUKOPUCTaHHI BOyAOBaHUX (PYHKLUIA CUCTEMMU;

HaBUYKWN Y BUKOPUCTaHHI OYHKLiN pobOTKN 3 MacnBamu JaHuX.

1.1. 3anyck GNU Octave

Ona 3anycky GNU Octave noTpibHO B nowykoBoMy psaaky Google
HanucaTtn Octave online Ta nepenTy 3a nepwnm nocunaHHam (puc. 1.1).

Go:g]e octave online X =m 3 3 Q
Bigeo 3obGpaxeHHA MoKy nKK HoBWHU KHuru KapTti Agiapeiick DiHaHCK

MNpwBnuaHa KiNekicTe pesynstaTtis: 24 800 000 (0,41 c)

octave-online.net
httpsi//octave-online.net 3

Octave Online - Cloud IDE compatible with MATLAB

QOctave Online is a2 web Ul for GNU Qctave, the open-source alternative to MATLAB. Thousands
of students, educators, and researchers from around the world use ..

o
a8

Puc. 1.1. NMowyk nporpamu Octave B IHTEpPHeTi

[Micna UubOro Ha ekpaHi 3’sIBNSETLCA OCHOBHE BIKHO 3aCTOCYHKY. 3anycK
GNU Octave npuBoguTb A0 BigKpUTTS poboyvoro cepenosuila, 300paxxeHoro
Ha puc. 1.2.



Vars
Did you know you can use
gaans Octa\ye Online h your class? Want .tO use
Open a support ticket to inquire about [ elg] pts?
how we can set you up as an instructor.
dismiss Sign in to create and
share script files.
s

Octave Command Prompt

Type expressions here and press enter.

To use script files: Sign In
vV

Puc. 1.2. BikHo po6o4oro cepegoBuwia GNU Octave

LleHTpanbHUM BiKHOM rpadpivyHOro iHTepgency € iHtepdenc KomaHgHoro
pagka Octave. Y ubomy BikHi Octave Bigobpaxae noyaTkoBe MOBIOOMIIEHHS,
a noTiM nigkasky Npo roTOBHICTb MPUUHATWU BBeAeHi gaHi. CurHanom, wo cu-
cTemMa € rotToBol 40 poboTH, € NosiBa KOMaHAHOIO psiaka i3 3anpoOLUEHHSIM >>.
YBeOeHHS KoMaHp, 34IMCHIOKTL i3 KnasiaTypu B koMaHgHoMy psagky Octave
Command Promt.Y KomaHOHOMY psaKy [AiloTb  eneMeHTapHi  3acobu
pegaryBaHHda. Y Tabn. 1.1 HaBegeHO OCHOBHI komaHaum pepaktopa GNU
Octave.

Tabnuua 1.1

OcHoBHi komaHau pepaktopa GNU Octave

KombiHauii knasiLu MpusHaveHHsA
- MepemilLleHHsa Kypcopa NpaBopyy Ha O4MH CUMBOS
“«— [MepemilLleHHs Kypcopa niBopy4 Ha OAVH CUMBOI
Ctrl+— [MepemilieHHA Kypcopa npaBopyyd Ha OHe CIioBO
Ctrl+ « [MepewmilLeHHa Kypcopa niBoOpyY Ha ogHe CrioBO
Home lMepemilLeHHA Kypcopa Ha noYaTok psaka
End [MepewmilLleHHsa Kypcopa B KiHeUb psaka
ril lMeperopTaHHa nonepegHix KOMaHg yropy Yv BHW3 Onsi nigcra.-
NAHHSA B PSIAOK yBe4EHHS
Del CTnpaHHa cMmBOna NpaBopyu Big Kypcopa
Backspace CTupaHHs cMmBoria niBopyd Big Kypcopa
Ctrl+k CTupaHHs 0o KiHUSA psgka
Ecs OunweHHs psiaka BBeAEHHS
Ins YMUKaHHA/BUMUKAHHA PEXUMY BCTaBMEHHS
PageUp [MeperopTaHHsA CTOPIHOK yropy
PageDown [MeperopTaHHs CTOPIHOK YHWN3
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Cnig 3ayBaxuTu, WO Krasilli T ta | posBonsioTb NOBEPHYTU OO KO-
MaHOHOro psiaka KomaHau, Wwo 6yno BBeAEHO paHille.

AKWO B MNOPOXHLOMY akTMBHOMY KOMaHOHOMY pPsaKy HaTUCHYTU
Knasiwly T, To 3’BUTbCS OCTaHHS KOMaH4a, Lo BBOAMWIM. MoBTOpPHE
HaTMUCKaHHSA Li€l KnaBiWi BUKIMKAE nepenocTaHHo komaHay Towo. Knasiwa
J BUKNMKaE KOMaHAW Y 3BOPOTHOMY HaMPSIMKY.

AKWo koMaHga, Wo BBOASATL, 3aKiHYYETBCA KPankok 3 KOMOK «;», TO pe-
3ynbTaT 11 Oii He BigobpaxaeTbCcsi B pobOYOMYy cepefoBuLLi, a aKTUBI3ye
HaCTynHUN KOMaHOHUW pAOoK. |Hakwe pesynbTaT Ail komaHawn Bigpasy 3'4B-
NAETBCA Ha eKpaHi.

1.2. ApucmeTtnyHi onepaudii B GNU Octave

EnemeHTapHi apudpmeTnyHi onepadii B GNU Octave BMKOHYOTb 3a Oo-
MOMOIOK TakMx orepaTopiBs:

+ [oAaBaHHS;

- BiOHIMaHHS;

*  MHOXEHHS;

/ OineHHsa 3niBa Hanpaeo;

\ [OineHHsa cnpaBa HaniBo;

N NigHeceHHsa 00 CTEneHs.

[Ons Toro wob 3HanTM 3Ha4YeHHa apuMETUYHOro BMpasy, NOTPIOHO
3anucaTtu Moro B KOMaHAHOMY PSAKY Ta HAaTUCHYTU KNaBsily Enter.

Bbyab-ski nponyckn Ao abo nicnga apudmMeTUyHMX onepadin He € 0boB’A3-
KOBMMMW, ane ix JOonycKatThb.

Mpuknag 1.1. O64ncniTb 3HA4YEHHS sin%.

Pose’sizaHHsA. Y KOMaHOHOMY pSOKYy cnig yBecTu komadgy (TyT i gani
HaBeZleHO kKomaHau i3 cepenosumia GNU Octave):

>>sin(pi/3);
abo
>>sin (pi/3)

nicrnga BBe4EHHA Takoro 3anucy cnig HaTMcHyTU Knasiwy <Enter>, maemo Taky
BianoBigb: ans = 0.8660



Mpuknap 1.2. O64ncniTe 3Ha4YeHHS BUpa3y 4+ B, SKLWO
A=25:5+6-3-4% B=36-4—2°+8,.

Po3e’sa3aHHs.

>>A=25/5+6*3-4"2; <Enter>

>>B=306*4-2"34+8; <Enter>
>>C=A+B <Enter>
C = 151

Mpuknap 1.3. O6uMCniTb 3Ha4YeHHs Bupa3y 5+8-2—2° +48:6.

Po3e’sa3aHHs.

>>54+8*2-223+48/6

[Micns BBeOEHHA Takoro 3anucy Ccnig HaTUCHYTU Knasiwy <Enter>,
MaeMo Taky BianoBigb:

ans = 21

Akwo noTpibHO BBECTM AecATKoBUM Api6, TO ANA BiAOKPEMIIEHHSA OPO-
60BOI YaCTNHM 3aCTOCOBYHOTb Kpariky.

Mpuknap 1.4. O64ncnite 3Ha4yeHHs Bupasy 0.2+ 3-0.5.
Po3seg’a3aHHs.

>>0.2+3*%0.5
ans = 1.7000

AKWwo BMpas, 3HAYEHHA AKOro cnig ob4yMcnuTi, Mae BENUKUKA Po3MIp,
nepen HaTUCKaHHAM KnaBiwi Enter noTpibHO Habpatn 4otmpu abo Binblie
Kpanok. Toai ue 6yae o3HavaTu, Lo KOMaHOHUN PSOOK NPOAOBXKYETLCA.

Mpuknap 1.5. O64ncniTb 3Ha4YEHHS BUPa3y
5+6-2—-7+56:8+45-11-52+4.
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Po3e’si3aHHs.

>>5+6*2-7.... <Enter>
>>+56/8+45-11.... <Enter>
>>-52+4 <Enter>

ans = 3

1.3. YUncnosi dopmaTn BUBeOEHHA AaHUX

3a 3amoB4yBaHHsAM Yy cepepoBuwi GNU Octave HanawToBaHO BifoO-
BpaXkeHHa 4nCcroBMX pesynbTaTiB i3 YoTUpMa undpamu nicna OecATKOBOI
Kpankun. OpgHak nig 4ac poboTu i3 4YMCNOBMMM [aHUMU € MOXIIMBICTb
BUKOPUCTOBYBATWU PIi3HI yucroei ¢hopmamu. [Ons BCTaHOBMEHHS dopmarty
3aCTOCOBYKOTb KOMaHOy >>format name, A€ name — iM'A opmarTy.
3Ha4yeHHs NnapamMmeTpa name HaBedeHo B Tabn. 1.2.

Tabnuuysa 1.2

Yucnosi ¢popmatn B GNU Octave

Mpuknaay nogaHHs

Imera chopmary Buknuku cpopmarty (BMpa3 15.25)

short — KOpPOTKe nogaHHs y k-
coBaHomy ¢popmari

short e — KOPOTKE NOAAHHS B EKC-
NOHeHLianbHOMY hopmari

long — [oBre nogaHHs y ikco-
BaHOMY bopmari

long e — OOBre NOAAHHA B €KC-
noHeHuiansHoMy doopmari

hex — MOAAHHA B LWICTHaOUATKO-

>>format short 15.2500

>>format short e 1.5250e+001

>>format long 15.25000000000000

>>format long e 1.525000000000000e+001

] >>format hex 402e800000000000
BOMY ¢popmari
bank — MOAAHHSI B TPOWIOBOMY | o .\ (o 1595
dopmari '
rats — MOJAHHS Yy BUMMSAI 3BU- | . 61/4

YanHoro gpoby

3ayBaxkmo, WO dopmaT short YCTAHOBMIEHO 3a 3aMOBYyBaHHSM.
Buknnk komaHan format 3 iHWMM 4YUCNOBMM (POpMaToM O3Ha4ae, Lo BU-
BeJeHHs Yncen 6yayTb 34iNCHIOBATN Yy BCTAHOBIEHOMY dhopmari.
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1.4. TekcTOBI KOMEeHTapi

TekctoBun kKomeHTap Yy GNU Octave — ue psgok, WO NOYMHAETLCA
i3 cmmBona %. TekcT, Wwo NUwyTb MiCNs UbOoro CMMBOSIA He € KOMaHOoH,
a HaTUCKaHHSA KnaBeiWwi Enter NpMBOAMTbL OO0 akTuBauil HACTYNMHOro KomMaHa-
HOro psigka.

Tak, y npuknagi 1.3 MoXXHa BUKOHATU KOMaHLYy TakMM YMHOM:

>>5+8*2-2"3+48/6 % obumcyimo 3HaueHHs Bupasy <Enter>
ans = 21

3acTocyBaHHA TEKCTOBUX KOMEHTapiB MOXxHa nobayntn pani B 6a-
raTbOX MpuKragax uboro nocibHuka.

1.5. KoHcTaHTK Ta 3MiHHI

KoHcTaHTa — Ue 3a3ganerigb BU3HadeHe 4ucrioBe abo CUMBOJSIbHE
3Ha4YeHH4, nogaHe yHikanbHOW Ha3BOoK. PO3pi3HSAOTb YNCNOBI KOHCTaAHTK De3
Ha3BW, CUCTEMHI KOHCTAHTWN Ta CUMBOJSIbHI KOHCTAHTH.

[o yucnosux koHcmaHm 6e3 Ha3BW Hanexartb, Hanpuknaga, 5, —28, 6.34.

CucmeMHUMU KOHCmMaHmamu Ha3uMBalTb KOHCTaHTW, WO BM3Ha4va-
I0Tb CUCTEMOIO Mif Yac 3anycky. [lepenik CUCTEMHUX KOHCTaHT HaBeOeHO
B Tabn. 1.3.

Tabnuusa 1.3

CucremMHi KOHCTaHTH, BU3Ha4eHi B GNU Octave

KoHcTaHTun 3HayeHHs
1 2

i abo j |yaeHa oguHuua (V-1)

e yncro e =2.71828183
Pi uncrno 7 =3.141592653589793
Eps noxubka onepawin Hag YMcnamm 3 PyXoMoK TOYKOKO (2_52)

realmin | HAMMEHLLE YMCIIO 3 PYXOMOK TOYKO (2_1022 = 2.2251e-308)
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3akiH4yeHHsa Tabn. 1.3

1 2

realmax | HaWGinbLle YMUCIO 3 PYXOMOK TOYKO (21023 :1.7977e+308)

Inf 3HAUEHHS! MALLIMHHOT HECKIHYEHHOCTI (00)
A 3MiHHa, Wo 36epirae pesynbTaT OCTAHHbLOI onepauii Ta 3a3Bu4yan Bigo-
ns y : o
Bpaxkae MOro 3Ha4YeHHs1 Ha ekpaHi B KOMaHOHOMY BiKHi
NaN ykasiBka Ha HeBu3HadeHun pesynbTtat (Not-a-Number)

CumM80sIbHUMU KOHCMaHmamu Ha3nBatTb CYKYMHICTb CUMBOJIIB, WO Oe-
PYTb Yy nanku. AKWO B nankax po3MilleHO apudMeTUyYHU BUpas, TO MOro
He 0B4YMCnoTb, a Po3rNaaatTb AK NOCMIAOBHICTL CUMBOSIB.

Mpuknap 1.6. O64ncniTe 4OBXMHY KOMa, pagiyc AKoro LOpPiBHIOE 4.

Po3e’sizaHHs. £1K BiAOMO, OOBXWHY Kofia 0B4YMCnioTb 3a OOpPMYoH
| =2-7-r. Ockinbkn pagiyc kona OopiBHIOE 4, TO NOro AOBXWHA Byae Takoto:

|=2-7-4=8-r.
O6uncniMmo 3HavyeHHs Luboro Bmpasy 3a gonomoroto Octave:

>>1=8*pi <Enter>
1 = 25.133

OTxe, OoBXMHa Kona aopisHe 25.133.

25-5+3

6—50

Mpuknap 1.7. O64ncniTb 3Ha4YEHHS BUpa3y
Po3seg’a3aHHs.

>>(25-5+3)/(6-50"(1/2))"(1/2) <Enter>
ans = 1.3608e-15 - 2.2224e+011i

OCKinbKkn 6 <+/50, TO B 3HAMEHHUKY MAEMO YSIBHE YMCIIO.
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25-5+3

6—-+/36

Mpuknap 1.8. O64ncniTb 3Ha4YEHHS BUPa3y

Po3e’sa3aHHs.

>>(25-5+43)/(6-36"(1/2)) <Enter>
ans = Inf

Ockinbkn BMpas y 3HaMeHHUKY aopiBHioe 0, TO 3Ha4YeHHs Apolby ao-
PIBHIOE HECKIHYEHHOCTI.

B Octave MOXHa BM3Ha4aTK 3MiHHI Ta BUKOPUCTOBYBATU X y BMpa3ax.
[na BM3HA4YeHHA 3MiHHOI NOTPIGHO HabpaTh iM’ss 3MIHHOI, 3HaK «=» Ta 3Ha-
YeHHS, AKOMY BOHa JOPIBHIOE.

3HaK «=» € ornepamopoM rpusHadyeHHs. TobTo, AKWO B 3arasibHOMYy
BUIMALI onepaTop Npu3HayeHHs 3anucaTtn Tak: im’ s sMinHOl = BuMpas,
TO K 3MiHHY, iM’S1 AKOI BKa3aHO niBopyd, 6yae 3anMcaHO 3HaAYeHHSA BUpaay,
yKa3aHoro npaBopy4 Yy PiBHOCTI. Im’ s 3MiuHOI He Mae 3biratucsa 3 HasBa-
My BOygoBaHMx npoueayp, OyHKUin i BOygoBaHNX 3MiHHMX cuctemun. Cucte-
Ma Bifpi3HSE BenuKi Ta mMani 6ykBW, LLO MICTATbCA B MO3HAYEHHSX 3MiHHMX.
Tomy ABC, ABc, Abc, abc — ue pi3Hi NO3Ha4YEeHHSA 3MIHHUX.

Bupas, postawioBaHuii npaBopyy Big 3HaKa «=» Moxe 6ytn abo yuc-
nom, abo apnmMeTUyHMM BUpa3om, abo psagkom cumeosia, abo CMMBOSTIbHUM
BMpa3oM. B ocTaHHiX OBOX BuNagkax Bupas Yy Mpasii 4YacTuHi onepartopa
NpU3HaAYeHHA NOTPIOHO B3SITM B OAUHAPHI Nanku.

Mpuknag 1.9. O64KCHiTL 3HAYEeHHs BUpa3y z = x° +(y—2)x, AKWO X =5,
y=42.

Po3e8’sa3aHHs.

>>x=5 <Enter>

x =5

>>y=42 <Enter>

y = 42

>>z7=x"2+(y—-2) *x %obumciyiiMO 3HaueHHs Bupazy <Enter>
z = 225
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Mpuknap 1.10. Po3s’axiTb 3agady, HaBedeHy B npuknagi 1.6, wnaxom
yBeEeHHA 3MiHHUX.

Po3e’si3aHHs.

>>r="'r' % paniyc xoja <Enter>

r =1r

>>1="'2*pi*r' % moBxmHa koJja <Enter>
1 = 2%pi*r

BuaHayeHo chopmyny ona obynmcneHHs OOBXMHM Kona B 3arafibHOMY
BUMMAAI. AKWO HagaTu 3MIHHIA 'r' neBHe 3HayeHHda (y ubomy pasi 4),
TO Byae o64nCneHo 3Ha4YEeHHS AOBXMHU KONa, padiyc sIkoro AopiBHIOE 4:

>>r=4 <Enter>

r = 4
>>1=2*pi*r <Enter>
1 = 25.133

Cnig HaragaTu, WO, AKWO HanpuKiHUi BUpa3y B KOMaHOHOMY PSOKY
He CTOITb CMMBOJS «;», TO K pe3ynbTaT BUBOOUTLCS iM’'SA 3MIHHOI Ta 11 3Ha-
YeHHS. AKWO CMMBOS «;» HasABHWUA, TO YNpaBsfiHHA Haga€TbCHA HACTYMNHOMY
KoMaHgHoOMYy psagky. Lle fae MOXnIMBICTb BMKOPUCTOBYBATU iMEHA 3MiHHUX
AS1S 3an1cy NPOMKHUX pesynbTaTiB y namM’aTb KoMn'toTepa.

Mpuknag 1.11. O6GuucniTe 3HAYEHHs BuMpasy d=a2+(c—2)2, AKLLIO
a=5,b=8,c=a+b-4.

Po3e’sa3aHHs.

>>a=5,;b=8;c=a+b-4;d=a"2+(c-2) "2 <Enter>
d = 74

AKWO KOMaHAa He MICTUTb 3Haka NPU3HAYEeHHs, TO 3a 3aMOBYYBaHHSAM
obuncneHe 3Ha4YeHHS HagaHO crneuianbHih CUCTEMHIN 3MiHHIM ans. Lle 3Ha-
YEeHHS1 MOXHa BWKOPUCTOBYBaTM B nodanbluMx po3paxyHkax. Ane cnig
namMm’aTaTu, WO 3HAYEHHS ans 3MIHKETLCA MICMs KOXXHOMO BUKIUKY KOMaHAaM
6e3 oneparopa npu3HadYeHHs.
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Hanpuknag, sikwo BBECTW NOCMIAOBHO KOMaHAW, TO 3Ha4YEeHHA ans 30e-
piraeTbCs Nicnsa oCTaHHbOI KOMaHAMW:

>>56-24 <Enter>

ans = 32
>>3*ans <Enter>
ans = 96

1.6. ®yHKuii B Octave

Yci pyHKuUil, Wwo BukopuctoBydTb B Octave, MOXHa po3noginuTtu
Ha BOyaOBaHi Ta BU3HAYEHI KOPUCTYBaAYEM.

Y 3aranbHOMY BUMMAAi 3BEPHEHHS 40 Byab-aKol OYHKLIiI B cepeaoBuLLi
Octave mae Takum Burnag;

iM"a 3MIHHOL = 1M’ 4 QYHKU1I (apTyMeHT)
abo
iM'a QyHKULI (ApT'yMEHT)

AKWo im’ s 3MinHOI Ha3BaHO, TO i Byae HagaHo pesynbTaTt 3acTo-
CyBaHHSA PYHKLUIT.

AKWO Hi, TO 3Ha4YeHHA oBumncneHoro pesynbTaty 6yge HagaHo cUCTEM-
HiN 3MIHHIW ans 141

>>x=pi/6; % BHaueHHa apryMmMeHTy <Enter>

>>y=sin (x) % 3HAUEeHHSA byHkIll oJida BM3HAUEHOTO
3HaueHHAa apryMeHTy <Enter>

y = 0.5000

abo

>>sin(pi/6) <Enter>
ans = 0.5000

PoarnsiHbMo oCHOBHI eniemeHTapHi pyHkuil Octave (Tabn. 1.4). 3ayBax-
Mo, wo B Octave aprymeHT (pyHKUiT 060B’A3K0BO Tpeba nmucatm B Kpyrimx
OYXKKaXx.
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Tabnuuya 1.4

OcHoBHi enemMeHTapHi pyHKuUil Octave

DyHKUT Onuc yHKuin
1 2
TpuezoHoMempuyYHi ¢byHKUIT
sin (x) CUHYC vucna X
cos (x) KOCUHYyC 4ucna X
tan (x) TaHreHc 4ymncna X
cot (x) KOTaHreHc yncna X
sec (x) cekaHc yucna X (COS_l(X))
csc (x) kocekaHc uncna X (sin~*(x))
ObepHeHi mpu2oHoMempuYHi ¢byHKUT
asin (x) apKCUHYC Yncna X
acos (x) ApPKKOCUHYC Yncna X
atan (x) apKTaHreHc ynucna X
acot (x) apKKOTaHreHc ymcna X
asec (x) apkcekaHc yncrna X
acsc (x) apKkocekaHc ymcna X
linep6orsiyHi byHKUT
sinh (x) rinep®oniYyHUM CUHYC ymcna X
cosh (x) rinep®onivyHUN KOCUHYC Ymcna X
tanh (x) rinep®onivyHNn TaHreHc Ymcna X
coth (x) rinepbonivyHNM KoTaHreHe Yncna X
sech (x) rinepbonivyHUM cekaHc Yncna X
csch (x) rinep6onivyHNn KocekaHc ymcna X
ObepHeHi 2inepboriyHi byHKUiI
asinh (x) rinepbonivYHNMN apKCUHyC Yncna X
acosh (x) rinep6onivYHNN apKKOCKMHYC Yncna X
atanh (x) rinep®oniYHUN apKkTaHreHc ymcna X
acoth (x) rinep®onivyHNM apkKKoTaHreHc ymcna X
asech (x) rinep®onivyHUM apkcekaHc Yncna X
acsch (x) rinep®onivyHnM apkKocekaHc Yncna X
EkcrioHeHujanbHa yHKUis
exp (x) €KCMOoHeHTa vncna X
JlocapupmiyHa hyHKUiS
log (%) HaTypanbHWU norapudm 4Yncna X
1logl0 (x) AecATKOBUM norapudgm ymcna X
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3akiH4eHHsa Tabn. 1.4

1

2

1log2 (x)

norapugm ymcna X 3 OCHOBOM 2

log(x)/log(a)

norapugm yucrna X 3 OCHOBOK a

O64yucrneHHs1 KgadpamHo20 KOPeHs

sqgrt (x) KOpiHb KBagpaTHWN i3 umcna X
O6yucneHHs1 MOOysis Yyucna
abs (x) MoAynb Yncna X
HC/] ma HCK 0sox yucen
gcd (%, vy) HanBINbLUNIA CNiNbHUI OiNbHUK Yncen X Ta Yy
lem(x, ) HaMMeHLUe cnifibHe KpaTHe yncen X 1a Yy
Llinoyucnosi ¢oyHKUji
fix(x) OKPYIIEHHA YyMcna X Ao Hanbnux4yoro uinoro B 6ik Hyns
floor (x) Opr.rJ'IeHHFI L||/.|cr|a X [0 Hanbnwkyoro uinoro B 6ik Big'€éMHOT
HECKiHYeHHOCTI
ceil (x) Opr.rJ'IeHHFI L||/.|cr|a X Ao Hanbnwxk4yoro uinoro B 6ik gogaTHoOI
HECKiHYeHHOCTI
round (x) 3BMYaNHE OKPYIMEHHS Yncna X 4o Hanbrmk4oro uinoro

rem(x, Vy)

oB4YMCNeHHs 3anuLLKy Big OiNeHHA X Ha Y

dyHKUiA 3Haka uucna (noBeptae —1 OnNs BiA’€MHUX 4ucen,

sign (x) .
1 — ona Hesig'emHux Ta 0 — gns 0)
@yHKUji Onisi pobomu 3 KOMMIEKCHUMU qucriamu
real (Z) noBepTae AiNCHY YaCTUHY KOMMNNEKCHOro ymcna £
imag (Z2) noBepTae ysABHY YaCTMHY KOMMNIIEKCHOIO Ymcna <
angle (2) 06uMCioe apryMeHT KoMmnekcHoro uncna £ y papiaHax Big
g —T 0o T
conj (Z) noBepTae KOMMMNEKCHO-CripskeHe yncno £

PoarnsHbMo npuknagm pobotu 3 dyHKUisimn B Octave.

Mpuknap 1.12. O64ncniTb 3Ha4YeHHA OYHKLUiA SinX, cos2X, tg2x, ctgx,

AKLLO x=2
3

Po3e8’a3aHHs.

>>x=pi/3;
>>sin (x)

<Enter>
<Enter>
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ans = 0.8660
>>Ccos (2*x) <Enter>
ans = -0.5000
>>tan (2*x) <Enter>
ans = -1.7321
>>cot (x) <Enter>
ans = 0.5774

Mpuknap 1.13. O6umncniTe 3Ha4YEeHHS BUpasy:

a) 16cos£cosz—ﬂcos4—ﬂ; 0) sing—ﬂ—sinﬁ—sins—”; B) COS 2arcsin1 ;
9 9 9 14 14 14 6

r) arcsin 1 + arccosg ; ') 26sin (2 arctg ZJ —tg (larccos lj :
4 3 3 2 25

Po3e’sa3aHHs:

a) >>16*cos(pi/9)*cos(2*pi/9)*cos(4*pi/9) <Enter>

ans = 2.0000

6) >>sin(3*pi/14)-sin(pi/14)-sin(5*pi/14) <Enter>
ans = -0.5000

B) >>cos (2*asin(1/6)) <Enter>

ans = 0.9444

>>rats (ans) % pesynabTaT y BUIVIAO1l palioHAJBHOTO IOpoby
ans = 17/18

r >>asin(1/4)+acos(2/3) <Enter>

ans = 1.0937

M >>26*sin (2*atan(2/3))-tan(1/2*acos (7/25)) <Enter>
ans = 23.250

. X X
Mpuknap 1.14. O6uuncnite 3Ha4YeHHs Bupasy Sin ECOSE, AKLLLO X :—%.

Po3e8’sa3aHHs.

>>x=-pi/6; <Enter>
>>sin (x/2) *cos (x/2) <Enter>
ans = -0.2500
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Mpuknag 1.15. O6uncniTe 3HadeHHs e?*, Inx, lg2x, Ioggx, log, X,
AKWwo Xx=4.

Po3e’si3aHHs.

>>x=4; <Enter>
>>exp (2*x) <Enter>
ans = 2981.0

>>10g (x) <Enter>

ans = 1.3863

>>10gl0 (x) <Enter>

ans = 0.6021

>>(log2 (x)) "3 <Enter>

ans = 8

>>1og(x)/1log(3) % obumcieHHs log3(x) <Enter>

ans = 1.2619

Mpuknap 1.16. O6uuncnite: a) 2lg5+1g4; 6) o\f27+2\/% -(S—ﬁ);
B) Sﬁcos(arctg\ﬁ).

Po3e’sa3aHHs:

a) >>2*1ogl0(5)+1logl0(4) <Enter>

ans = 2

6) >>sqrt (27+2*sqrt (50)) * (5-sqrt (2)) <Enter>
ans = 23

B) >>3*sqgrt (3) *cos (atan (sqrt (2))) <Enter>
ans = 3
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Mpuknaa 1.17. Obuncnitb 53 + 2 - d
T 8-v11 J13+11 13+2°

Po38’sa3aHHS.
>>53/ (8-sqrt (11))+2/ (sqrt (13) +sqrt (11)) -
9/ (sqrt (13)+2) <Enter>

ans = 10

abo Mo)kHa po3B’A3aHHA 0POPMUTU TaK:

>>a=53/(8-sqgrt (11)); <Enter>
>>b=2/(sqrt (13)+sgrt (11)); <Enter>
>>c=9/ (sqrt (13)+2) ; <Enter>
>>d=a+b-c <Enter>
d = 10

Mpuknap 1.18. O6uuncnite 3Ha4YeHHA BUpasy ‘\/5—\/2‘ Ta OKpyrniTb

MOro A0 HanbnMX4oro Linoro Yymcna.
Po38’a3aHHS.

>>a=abs (sqrt (2) -sgrt (21))
a = 3.1684

>>round (a)

ans = 3

KOHTpPOsbHI 3anuUTaHHA

1. 3a gonomoroto siknx onepauin y cepegosuili GNU Octave 3gincHto-
I0Tb apUPMeTUYHI 06YNCNEHHA?

2. fAki € dpopmaTtn yncen?

3. Ak 3anucaTtwu BignoBiab y BUrnsa4i pauioHansHoro gpoby?

4. o o3Ha4vae 3HaK «;» HanpUKiHLi KOMaHau B paaky?

5. Aki KOHCTAHTN Ha3MBaKTb CUCTEMHUMMU, A AKIi — CUMBOSTIBHUMU?
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6. AK 3pobUTN TEKCTOBUN KOMEHTapP?

7. Ak 0BUYNCNIOTL eneMeHTapHi MaTemMaTUYHI PYHKLT?

8. Aki € ocobnmMBOCTI Nig Yac 3anucy aprymeHTy doyHKLil?

9. Yn € moxnmBicTb 004YMCneHHs norapudmis 3a Byab-sIKOKO OCHOBOH?
10. Ak obumcnuTn KBagpaTHUN KOPiHb, MOAYMb Yncna abo Bupasy?

2. EnemeHTM niHinHOI anredbpwm

MeTa:

+ 3aKpiNneHHs TeopeTUYHMX 3HaHb MiHiiHOT anrebpu;

+ HabyTTa HaBWYOK Y pO3B’sA3aHHi 3a400yBavyaMu BULLOI OCBITM 3aday
MaTpudHoi anredpu 3a gonomoroto cepenosmia GNU Octave;

+ [IOCNIIXEHHS Ha CYMICHICTb i pO3B’3aHHSA CUCTEM MiHiNHKUX anrebpa-
IYHMX piBHSAHb MeTogoM Kpamepa Ta meTogom obepHeHol maTpuui 3a [o-
nomMoroto iHcTpyMmeHTapito cepenosumia GNU Octave.

KomMneTeHTHOCTI:

YMIHHS CTBOPHOBATU MaTpuLi Ta BUKOHYBaTW efieMeHTapHi Ail Hag HUMu;

YMIHHA 0b4mncnioBaTn BU3HaAYHUKN Byab-SKOro nopsiaky;

YMiHHSI BU3Ha4YaTu TPaHCMOHOBaHY 1 0bepHeHy MaTpuu;

YMIHHA 004ucnioBaTM BU3HAYHWKM MaTpuub i pO3B’sSi3yBaTM CUCTEMMU
NiHINHWX anrebpaiyHnX PiBHSAHB.

2.1. MaTpuui Ta aii Hag HUMK

Haraganmo, wo maTpuuero HasvBalTb NPSMOKYTHY Tabnuuiw uucen,
sika Mae M paAgKiB i N CTOBMUIB, @ caMi Yucna € 1l enieMeHTamu.

Hanpwuknag, MaTpuus A:(aij )i:?m Mae Takuii BUrnsia;
j=Ln

8; 8 ... 8

a a ... a
A_| B2 B2 2n

dy Q4o .- Qg
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AKWO B MaTpumui KiNbKICTb CTOBMUIB | KiNbKICTb PAOKIB € OQHAKOBUMMU
N OOPIBHIOKOTH N, TO MaTPULIO Ha3MBalOTb K8AOpamHOK Mampuuyer Nn-ro rno-
psaaKy. MHOXMHY enemeHTiB KBagpaTHoi matpuui a,, a,,,...,a,, Ha3nBawTb

nn
20/108HOK0  Oia2oHanmo  mMampuyi. KBagpaTHy  MaTpuuio  HasvBarloTb
Oia2oHallbHOK Mampuuero, SIKLLO BCi 1T eneMeHTH, SKi MICTATbCS No3a rofioBHOO
AiaroHannto, OopiBHIOTL Hymo. OOuHu4YHa Mampuys — ue pAiaroHanbHa
MaTpuus 3 OANHUYHUMUN efleMeHTaMn Ha aiaroHani.
Akwo B matpuui A 3aMiHMTK BIANOBIOHI PSAOKN Ha CTOBMUi, TO MAaeMo

mpaHcroHosaHy Mampuuo AT .

Hag matpuusmm MOXHa BWKOHYBATW JIiHIUHI ornlepayii: [oLaBaHHSA
MaTpuUb, MHOXEHHSI Ha 4UCNO, MHOXEHHSs1 OBOX MaTpuub. Onepadis
anrebpaiyHoro dodasaHHs matpuub A i B € Moxnueow B TOMY paasi, Konu
MaTtpuuyi A i B MalwTb OfHaKoBY KiNbKICTb PALKIB Ta OOHAKOBY KiSIbKiCTb
CTOBIU,B.

PoarnsaHbmMo, nepenyciM, MeToAM CTBOPEHHSA MaTpuub yCcepeauHi npo-
rpamMHOro cepenoBuLLa.

MaTpuuto po3Mipy Nx M 3agarTb TaKOK KOMaHAOH:

>>A=[all al2 .. alm; az2l a22 .. aZ2m; .., anl anZ2 .. anm],

Ae igeHTudikatop aij BigMoBigae erieMeHTy a;, TOOTO € BiANOBIAHMM

yucnom. Pagku BiOOKPEMMOKTb KPankok 3 KOMOK, a €NeMEHTUM KOXHOro
paaKa BiZOKPEMOTbL 3HAKOM npobiny.

Mpuknaa 2.1. BusHadte matpuui A i B 3a gonomoroto GNU Octave,
SKLLO

1 -2 3 4
A=5 2 7| B=|3
-3 8 —2

Po3e8’sa3aHHs.

A — kBagpaTHa MaTpuua TPETLOro nopsaaky, To6Tto poamipy 3x 3, a B
€ BEKTOPOM-CTOBMLIEM TPETLOro NopsiaKy, To6To po3mipy 3x1.
[nsa uboro B KOMaHOHOMY pPAOKY Chif yBECTU:

>>A=[1 -2 3; 5 2 7; -3 8 9] TaHATUCHYTU <Enter>.
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Y pesynbTaTi 3'IBUTbCA MaTpULA:

A =

-3 8
AHanoriyHo BBOAbMO AaHi maTpuui B:
>>B=[4;3;-2]
B =

4

-2

[lo maTpuub MOXHa 3acTocoByBaTM BCi OOMYCTUMI ornepauii Ta ene-
MeHTapHi pyHkuil. OCHOBHI onepadii Hag MaTpuusMK, IXHiK onNnC i NpuUKNaan

3acTocyBaHHA HaBedeHo B Tabn. 2.1.

Tabnuusa 2.1

PyHkuii GNU Octave, Wwo BUKOPUCTOBYHOTH AN PO3B’sA3aHHA 3aaayd

MaTpUYHOI anredpu

PyHKUiT Onucum

1 2

| -ro psgka Ta J -ro ctoBnus.
Hanpuknag;:

>>A=[1 -2 3; 5 2 7; -3 8 9]

A =
A(i,3) 1 -2 3
5 2 7
-3 8 9
>>A (2, 3)
ans =

3BepHeHHA [0 enemMeHTa mMaTpuui A, po3TalloBaHOro Ha MepeTuHi
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MpogoBxeHHa Tabn. 2.1

1 2
3BEepHEHHS [10 enemMeHTiB mMaTpuui A, posTalloBaHuX B | -My psaKy
abo j-my cToBnui.

Hanpuvknag;:
>>A(2,:)%2-1 pAOOK
A(i, ), ans =
A(:,]) > 2 7
>>A(:,2)%2-1 CTOBIELb
ans =
-2
2
8

B'(anocTtpod)

TpaHcnoHyBaHHS MaTpuL,.
Hanpuknag, ctoBneub MOXHa BU3HAYUTUN SK TPAHCMNOHOBAHWUI PSAOK:

>>B=[4 3 -2] % BEKTOP-pPSIOOK

B =

4 3 =2
>>B=B' % BEKTOP-CTOBIElb
B =

4

3

-2

A1+A2

BusHaueHHsa cymu OBOX MaTpuulb, AKi 3adaHO 3MmiHHUMK A i A,

(MaTpuui MmaoTb ByTK 04HAKOBOro po3Mipy).
Hanpuvknag;:

>>A1=[3 4;1 -2;0 -7]

Al =
3 4
1 -2
0 =7
>>A2=[2 -5;-9 -6; 8 5]
A2 =
2 -5
-9 -6
8 5
>>A1+A2 % cyMa MaTpMLb
ans =
5 -1
-8 -8
8 -2
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MpogoBxeHHa Tabn. 2.1

1 2
NiHinHa kombiHauis mMaTpuub, ki 3agaHo amiHHUMK A i A, (MaTpuL;
MatoTb 6yTK ogHaKOBOro po3Mmipy), a i b — ue ymcna.
Hanpuvknag;:
%Al Fpras | >>3*A1-2%A2
ans =
5 22
21 6
-16 -31
Akwo f(X) — Ue enemMeHTapHa QYyHKUid, TO O3HadeHa onepauis
NpUBOAUTL OO0 OBYUCNEHHA MaTpuLi TOrO camoro po3mipy, Lo W Mat-
pua A, KOXHUIN eneMeHT fKOi [IOPIBHIOE 3HAYEHHIO eneMeHTapHOl
dYHKLUIT Big BianosigHoro enemeHta matpuui A.
Hanpuvknag;:
>>sin (Al)
f(n) ans =
0.1411 -0.7568
0.8415 -0.9093
0 -0.6570
>>exp (B)
ans =
0.3679
7.3891
403.4288
MoeneMeHTHWIn [o6yToK MaTpuub, BU3HadeHux matpuuamm A i C.
PesynbTaToM € MaTpuusa Toro camoro poamipy, wo n matpuui A i C.
Hanpuvknag;
>>A=[1 -2 3; 5 2 7; -3 8 9]
A =
1 -2 3
A.*C 5 2 7
-3 8 9

C =
2 1 0
3 1 3
4 =2 -7
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MpogoBxeHHa Tabn. 2.1

1 2
>>A.*C
ans =
2 -2 0
15 2 21
-12 -16 -63
MaTtpuui matoTe 6yTn ogHaKkoBOro po3mipy, iHakwe Oyae nomunka,
Hanpuknaa:
??? Error using ==> times
Matrix dimensions must agree
MoeneMeHTHe fAineHHa MaTpuub, BuaHauveHux matpuusmm A i C.
PesynbTaTtoM € MaTpuLs TOro camoro poamipy, wo n matpuui A i C.
Hanpwvknag;
>>A=[1 -2 3; 5 2 7; -3 8 9]
A =
1 -2 3
5 2 7
-3 8 9
>>C=[2 1 0;3 1 3;4 -2 -7]
CcC =
A./C 2 1 0
3 1 3
4 -2 -7
>>A./C
ans =
0.5000 -2.0000 Inf
1.6667 2.0000 2.3333
-0.7500 -4.0000~ -1.2857
Warning: Divide by zero
MaTpuui matoTb ByTn 04HaKOBOro po3Mmipy
KoxeH enemeHT matpuui A nigHocaTb Jo cteneHs N.
>>A."2 %nimHeceHHsS OO CTeneHs 2
ans =
4 9
A."n
25 4 49
9 64 81

Onepauia Moxe OyTu 3acTocoBaHOW A0 OyAb-SKOi MPAMOKYTHOI
MaTtpuui (kBagpaTHOI abo NPsIMOKYTHOI)
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MpogoBxeHHa Tabn. 2.1

size (A)

BusHayeHHs po3mipy maTpuui.
Axwo

>>A=[1 -2 3; 5 2 7; -3 8 9]

a1
N
~J

>>B=[10 3; -2 5; 15 1]
B =
10 3
-2
15 1

ol

>>size (A)
ans =
3 3

>>size (B)
ans =
3 2

A*B

[obyTok maTtpuub. Po3mipn maTpuub MatoTb 6yTHM noromgxeHnmmu (Kinb-
KICTb CTOBMUIB MepLlol MaTpuui — NepLIoro MHOXHWKa Mae OOPiBHIO-
BaTW KiNbKOCTI paaKiB Apyrol MaTpuui — 4pyroro MHOXHMKA).
Hanpuvknag;:

>>A=[1 -2 3; 5 2 7; -3 8 9]

59 -4
151 32
89 40

Axkuio p03Mip|/| He € NOroPKEHNMMN, BUHUKAE MOBIAOMIIEHHS Nnpo NOMUIIKY:

??? Error using ==> mtimes
Inner matrix dimensions must agree

28



MpogoBxeHHa Tabn. 2.1

1 2
NioHeceHHa maTpuui A Oo cteneHa N (MaTpuUsA Mae ByTu KBaapaTHOL).
>>A"2 SnipgHeceHHS MaTpuUl OO cTemneHs 2
ans =
-18 18 16
-6 50 92
10 94 128
Arn abo
>>A*A
ans =
-18 18 16
-6 50 92
10 94 128

Pe3yn bTaT € O4HAaKOBUM

zeros (m, n)

CTBOpEHHSA NPAMOKYTHOT MaTpuui po3mipy Mx N, WO CKnagarwTb i3 Hy-
ni..
Hanpuvknag;:

>>zeros (2, 3)

ans =
0 0 0
0 0 0

ones (m, n)

CTBOpPEHHSA NPAMOKYTHOI MaTpumui po3mMipy Mx N, Wwo cknagawTb 3 oau-
HULb.
Hanpuvknag;:

>>ones (2, 3)

ans =
1 1 1
1 1 1

diag (B)

CTBOpEHHA AiaroHanbHOI MaTpuui, Yy SIKOI Ha fgiaroHani CToaATb ene-
MEHTU, a Ha iHWKNX NO3nLisaX — Hyni.

Hanpuvknag;:
>>pb=[1 3 6]
b =
1 3 6
>>diag (b)
ans =
1 0 0
0 3 0
0 0 6
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3akiH4eHHsa Tabn. 2.1

1 2
CTBOpPEHHS OOMHMYHOI MaTpuLi po3mMipy NxN.
Hanpuvknag;:
>>eye (3) %
eye(n) ans =
1 0 0
0 1 0
0 0 1
O6uncneHHst 06epHeHOT MaTpuli (BU3HAYHUK Mae BYyTU HEHYNBOBUM).
Hanpwuknag;
>>A=[2 1 -1; -1 3 0; 1 0 2]
A =
2 1 -1
-1 3 0
inv (A) 1 0 2
>> 1inv (A)
ans =
0.352941 -0.117647 0.176471
0.117647 0.294118 0.058824
-0.176471 0.058824 0.411765
1 -2 3 4
Mpuknap 2.2. 3agaHo matpuuio A=| 5 2 7| Ta Bektop B=| 3
-3 8 9 -2

3amiHiTb y MaTpuui A nepLunii ctoBnewb Ha Bektop B.

Po3g’si3aHHS. KO NoTpibHO 3aMiHWUTK NepLunin cToBnewub Ha BekTop B,
KU Ma€e TOM camMui po3Mmip, cnig 34inCHUTK Taki onepauil:

>>A=[1
A =
-2
5 2
-3 8

-2

3; 52 7; -3 8 9] <Enter>
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>>B=[4;3;-2] <Enter>

>>A(:,1)=B <Enter>

A =
4 =2 3
2 7
-2 8 9

3ayBaXKeHHs1: ABOKpanka B onepaTopi MaTpuLi, sika CTOITb Ha NepLIoMy
Micui, 03Ha4vae, Wwo 6epyTb YCi eneMeHTN TOro CTOBMLUS, HOMEP SKOro CTOITb
Ha Opyromy micu,.

Hanpuknag, A (:, 3) € TpeTiMm cToBnuem maTtpuui A.

AHanoriyHo, 4KWO cnig 3BepHyTUca [o |-ro pagka matpuui A,
TO Habupanmmo A (i, :), WO BM3HAYaE BEKTOP-PSOOK.

Hanpuknag, skwo matpuus Mae Takum BUrnaga:

A =
4 =2
3 2

=2 8 ,

TO 3BEPHEHHSA OO 1T TpPeTboro pagka éyae maTtu Takun Burnsa;

>>A(3,:) <Enter>
ans =
-2 8 9

LiboMy pagKy MOXHa nNpusHavnTu igeHTudikaTop, WO A03BOMSE BUKO-
puctaTtu Moro Ansa nogasbLunx po3paxyHKis:

>>pb=A(3,:) <Enter>
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AKLWO NpU3HaAYNTKY igeHTUMIKaTOPU BCIM psaaKkam:
>>bl1=A(1,:); b2=A(2,:); b3=A(3,:) <Enter>,

TO MaTpuuo A MOxHa 3anucaTu B Takomy BUrNSAi:

A=[bl; b2; b3]

AKLWO NpU3HaYNTU igeHTUMIKaTOpU BCIM CTOBMLSM:
>>cl=A(:,1); c2=A(:,2); c3=A(:,3) <Enter>,
TO MaTpuuo A MoXHa 3anucaTv B TakoMy BUMSAI:

A=[cl c2 c3].

1 -2 3
Mpuknap 2.3. 3agaHo matpuyw A= 5 2 7.
-3 8

BamiHiTb y MaTpuui A enemeHT a,, Ha 6.

Po3ze’sizaHHs. LLlob6 3MiHUTK 3HAYEeHHSA enleMeHTa HasiBHOI MaTpuui, cnig
3actocyBatu orepatop npusHadyeHHs. o6 3amiHuTi enemeHT a,,, AKUiA

AOPIBHIOE 2, HA 6, NOTPIOHO 34INCHUTK TaKy onepawito:
>> A(2,2)=6 <Enter>

Maemo iHLWYy MaTpuLo:

Y uux npuknadax cnid 38epHymu yeacy Ha 3acmocyeaHHs
A Kparku 3 KOMoto ma rpobiris.
| Kparika 3 koMo po30inse pssoku mampuui, a rnpobinu po30insanms
® cmosnui.
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2 -1 10 3
Mpuknagp 2.4. 3apaHo matpuui A=|0 12|, B=| -2 5.
4 6 15 1

Busnaute matpuui C=A+B, D=2A-B.
Poseg’azaHHs. CnovaTky Hanuwimo ix y cuctemi GNU Octave:

>>A=[2 -1; 0 12; 4 o] <Enter>

A =
2 -1
0 12
4 6
>>B=[10 3; -2 5; 15 1] <Enter>
B =
10 3
-2
15 1

Ons obuncnenHs cymmn C = A+ B BBOAbMO B KOMaHAHOMY PSIAKY:

>>C=A+B <Enter>

Ta MaEeMo pesyJsibTaT:

C =
12 2
-2 17
19 7

Tenep BnsHaumo matpuuro D=2A—-B:

>>D=2*A-B <Enter>

D =
-6 -5
2 19
=7 11
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Mpuknag 2.5. OGuucnite O06yTkM matpuub AB Ta BA, skuwpo

3 -1
2 3 -1

A= ,B=|-2 4
0 4 -2

5 0

Pose’azaHHs. CnovaTky BBegimo maTtpuui B cuctemi GNU Octave:

>>A=[2 3 -1;0 4 -2] <Enter>
A =

2 3 -1

0 4 =2

>>B=[3 -1;-2 4;5 0] <Enter>
B:

BusHaumo matpuuto C = A- B:

>>C=A*B <Enter>
C =

-5 10

-18 16

BuaHaumo matpuo D =B - A:

>>D=B*A <Enter>

D =
6 5 -1

-4 10 -6

10 15 -5

2.2. BUsHa4YHUK maTpuui

Haraganmo, Wo ans keagpaTHOI MaTtpuui 6yab-sikoro nopsiaky MoXxHa
00YMCNNTY BU3HAYHUK (OeTepMiHaHT). [1ns oBuYnMcneHHs BU3HaYHMKa MaTpuL
B cuctemi GNU Octave BMKOPUCTOBYOTb crneuianbHy yHKLIO det (A) .
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Mpuknag 2.6. O6uncniTb BU3HAYHUK MaTpuLi:

2 3 -3 4
2 1A 2 1 -1 2
a)A=|3 4 —2,b)B:6 , _1 )
3 -2 4
2 3 0 -5
Po38’a3aHHS:

a) cnovaTky BBeaimo matpuuto B cuctemi GNU Octave:

>>A=[2 -1 -1;3 4 -2;3 -2 4] <Enter>

A =
2 -1 -1
3 4 =2
3 -2 4

Tenep 064McnimMo Ti BUBHAYHWK:

>>det (A)
ans = 60.000

6) Hanuwimo maTpuuto B B cuctemi GNU Octave:

>>B=[2 3 -3 4;2 1 -1 2;6 2 1 0; 2 3 0 -5] <Enter>

B =
2 3 -3 4
2 1 -1 2
6 2 1 0
2 3 0 -5

Tenep o64MCnimMo Ti BUBHAYHWK:

>>det (B)
ans = 48.000
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Mpuknag 2.7. BuaHauTte matpuuto, ob6epHeHy Ao matpuui A, AKLIo

3 4 2
A= 5 -6 4|
-4 5 3

Poseg’sazaHHsA. CnovaTky Hanuwimo maTtpuuto B cuctemi GNU Octave:

>>A=[3 4 2;5 -6 -4;-4 5 3] <Enter>

A =
3 4 2

5 -6 -4
-4 5 3

Tenep BU3Ha4UMo obepHeHy maTpuu A™:

>>1A=inv (A) <Enter>

iA =
0.166667 -0.166667 -0.333333
0.083333 1.416667 1.833333
0.083333 -2.583333 -3.166667

MoxxHa 3anucatn enemMeHTn maTpuli y Burnagi 3sndanHmx apobis. na
LbOro cnif CKoOpUCcTaTUCs KOMaHOoW rats (1A).

>>1AR=rats (iA) <Enter>

1AR =
1/6 -1/6 -1/3
1/12 17/12 11/6
1/12 -31/12 -19/6

2.3. Cuctemu niHinHNX anredGpaiyHux piBHAHb

Po3B’a3aHHs cuctemM niHinHux anrebpaidyHmx pisHaHb (CJTAP) € ogHum
i3 3aBOaHb 064YMCNOBaIbHOI MaTemMaTUKK, AKi BUKOPUCTOBYHOTb B IHXXEHEPHIN
NpakTuLi, NpuKknagHUX MeTogax MaTemMaTU4HOl CTaTUCTUKM N €KOHOMIKM,
npoueaypax aHanidy Ta CUHTe3dy isnyHMX cUcTem pi3HoI npupoan Ta 6a-
raTbOX iHLWMX PO34ifiax cydacHol Hayku. HaBiTb AKLWO gocnigKyBaHa cuctema
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€ HEeniHiNHOo, TO TUMOBUW MEeTOoL |i YMCEerNbHOro aHanidy nonsrae B JliHe-
apvsauii Ta npMBoaUTb A0 PO3B’A3aHHA CUCTEM JTIHIMHUX PIBHSAHb.

Y T1abn. 2.2 HaBegeHO onuc okpemux dyHKuin cepeposuwa GNU
Octave, ski MOXyTb 6yTK 3acTocoBaHMMK i Yac po3s’a3aHHs CJIAP.

Tabnuuysa 2.2

PyHKLII, L0 BAKOPUCTOBYIOTb Nif Yac po3B’a3aHHA CJIAP

DyHKLT

Onucu

1

2

cond (A)

O6uncneHHs yncna obyMOBMIEHOCTI.

MoxnuBicTb 064McnoBaTN PO3B’A30K MiHIMHMX PIBHSAHb BU3HA4YalOTb YUCIOM
obymoerieHocmi (YMcno obyMOBMEHOCTI — Benu4yMHa, WO XapakTepusye
TOYHICTb PO3B’SA3KY, BM3HAYE€HOro YNCEerlbHUM METOAOM). AKWO BOHO Mo-
PiBHAHO 3 TOuYHicTiO obumcnioBaHb (GNU Octave BukoHye o64MCneHHs
3 NOABIMHOK TOYHICTIO, TpMMatroumn 16 3Havywmx umdp), To BigNOBIAb, Ma-
OyTb, Oyae HenpaBUNbHOLO.

Hanpuvknag;:

>>A=[2 -1 3;4 -5 6;-8 10 -12]
A:

-5 6

>>cond (A)
ans = 2.5728e+017

rank (A)

O6umncneHHs paHry matpuui.
Hanpuknag;:

>>A=[3 -1 1;1 1 -4;-3 1 -5]

>>rank (A)
ans = 3
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[MpoaoBXeHHs Tabn. 2.2

1 2
YTBOpPEHHs MaTpuLi, KifIbKiCTb CTOBNLIB SIKOI JOPIBHIOE CYMapPHIK KiflbKOCTI
ctoenuie Mmatpuup A i B. BogHouac kinbkicte paakis matpuub A i B
Mae 6yt oQHaKOBOM, i CTiNbKM came psagkiB 6yae maTtu pesynbTaTuMBHA
MaTpuuA.
Hanpuvknag;:
>>B=[9 8;-1 2;7 3] % BM3HAUEHO MaTpHuliL B
B =
[A B] 9 8
-1 2
7 3
>>[A B]
ans =
-1 3 9 8
-5 6 -1 2
-8 10 -12 7 3
YTBOPEHHS MaTpuui, KiNbKiCTb PSAKIB SKOI OAOPIBHIOE CYMapHIA KiflbKOCTI
paakis matpuus A i B. BogHouac kinbkictb ctosnuis matpuup A i B
Mae OyTn O4HAKOBOLO, i CTiNbKM caMe CTOBMUiB Oyae maTu pesynbTaTuBHa
MaTpuuA.
Hanpuvknag;
>>C=[9 8 -1;-1 2 0]
C =
[A; B] 9 8 -1
-1 2 0
>>[A;C]
ans =
2 -1 3
4 -5 6
-8 10 -12
9 8 -1
-1 2 0
YCyHEeHHs 3 MaTpuLi A j-ro cToBnusa abo X i-ro pagka.
A(:,3)=1] Hanpuknag;:
abo
AL, ) =[] >>A=[2 -1 3;4 -5 6;,-8 10 -12] %$BMBHaAUEHO MaTpPHUlD A
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3akiH4yeHHa Tabn. 2.2
1 2
A =
2 -1 3
4 -5 6
-8 10 -12
>> A(:,3)=[] % ycyHeHO 3-¥ CTOBRIELb
A =
2 -1
4 -5
-8 10
>> A(2,:)=[] % micyia ycyHeHHS 3-T0 CTOBILS YCYHEHO
2-1 % PAOOK
A =
2 -1
-8 10
Bubip j-ro ctoBnust abo i-ro psagka matpuui.
Hanpuvknag;:
>>A=[2 -1 3;4 -5 6;-8 10 -12] % BMBHAUEHO MaTpHULDL A
A =
2 -1 3
4 -5 6
-8 10 -12
>>A(:,1) % BUOMpPaVMoO 1-¥ CTOBIIELb
ans =
2
4
A(:,]) g
ato >>A(2,:) % BUOMpPaAVMO 2-¥ PSIOOK
AL, ) ans =
4 -5 6
>>A(:,1:2) % BuUOMpavMmo 1-¥ Ta 2-¥ CTOBIL1
ans =
2 -1
4 -5
-8 10
>> A(2:3,:) % BUOMUPAMMO 2-M Ta 3-¥ PAIOKU
ans =
-5 6
-8 10 -12
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Mpuknap 2.8. [ocnigiTe cuctemy niHIMHKMX anrebpaiyHmMx CcucTem
Ha CYMICHICTb

3X, +4X, +2X; = 5,
5X, —6X, —4X, = -3,
—4X, +5X, +3%, = 1

Po3e’sa3aHHsA. BU3Ha4YanMo MaTpuLlo CUCTEMU — MaTPULKO KoediliEHTIB
3a HEBIQOMMX Ta MaTPULIO-CTOBMNELb NpaBuX YaCTUH:

>>A=[3 4 2;5 -6 -4;-4 5 3] <Enter>

A =
3 4 2
5 -6 -4
-4 5 3

>>B=[5; -3; 1l]<Enter>

[na nepeBipkM Ha CYMICHICTb NepLiol CUCTEMU CKOpUCTaMMOCH
meopemoro KpoHekepa — Kanernrii.

cuctema niHIMHUX PiBHAHb € CYMICHOKO TOAi W TiflbKU TOAi, KOMU paHr
IT OCHOBHOI MaTpuui OOPIBHIOE paHry po3LUMPEHOl MaTpuui; cuctema Mae
€OMHNIA PO3B’A30K, SKLWO paHr OOPIBHIOE KiflbKOCTI HesigoMux, i mae 6e3niy
PO3B’A3KIB, AKLLO paHrM MaTpuui CUCTEMWU Ta PO3LIMPEHOI MaTpuui € MeH-
LUMMW BiA, KINbKOCTI 3MIHHUX.

CNAP € HecymicHO, SIKLWLO paHr il OCHOBHOI MaTpuvui He [OpiBHIOE
paHry posLwmpeHol MmaTpuLi.

3a gonomorot OyHKUIT rank BU3HAYMO paHr MaTpuLi CUCTEMN:

>>rank (A) <Enter>
3

ans =
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Tenep chopMynMo pPo3LUNMPEHY MATPULIKD CUCTEMU Ta OBYUCAIMO Ti paHTr:

>>[A B] <Enter>
ans =

3 4 2 5
5 -6 -4 -3
-4 5 3 1

>>rank ([A B]) <Enter>

ans = 3

BucHoBoOK: ockinbkn paHr matpuui CJTAP [OpiBHIOE paHry posLuum-
PEeHOoI MaTpuLi N OOPIBHIOE KiNMbKOCTI 3MiHHMX, TO 3a TeopeMoro KpoHekepa —
Kanenni CJ1AP € cymicHoOl Ta Mae €anHNIN PO3B’SA30K.

Mpuknap 2.9. Hdocnigitb cuctemy niHinHUX anrebpaiyHmx piBHAHb
Ha CYMICHICTb

2X, — X, +2X; = 5,
4x, +3X, —4X, =17,
4x, +8x, -12x, = 3.

Po3e’sa3aHHs. Bu3Hayanmo BIigNoOBigHI cuctemMam maTtpuvui — mMaTtpuui
KoeiLieHTIB 3@ HEBIOOMUX i KOEMILIEHTIB NpaBnX YaCTUH:

>>A=[2 -1 2;4 3 -4;4 8 -12] <Enter>

A =
-1 2
3 -4
8 -12

>>B=[5; 7; 3] <Enter>

w J U w

>>[A B] <Enter>
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2 -1 2 5
4 3 -4 I
4 8 -12 3

>>rank (A) <Enter>
ans = 2

>>rank ([A B]) <Enter>
ans = 3

BucHoBOK: ockifibkun paHr matpuui CJIAP He [OpiBHIOE paHry poswu-
peHoi maTtpuui, To 3a Teopemoro KpoHekepa — Kanenni CJIAP € HecymiCHOWO
Ta HE Ma€e PO3B’A3KIB.

MeTtoa Kpamepa po3B’aszaHHsa CJIAP

Teopema (npasusio Kpamepa).
1. Akwo Bu3HayHMK matpuui cuctemmn A =0, To CJIAP mae eanHun
PO3B’A30K, KM MOXXHa 0B4YMCnnUTK 3a AonoMoroto Takux oopmyn Kpamepa:

A A, A

=L x,==%,...,x =—"1,
% AP OA " A

ae A, A,, ..., A, — BU3HAYHUKKU, SIKi YTBOPIOKTb i3 BM3HAYHUKA CUCTEMMU
1 2

LUNAXOM 3aMiHW MepLioro, Apyroro, ... Ta N-ro CToBMusd, BiANOBIAHO, CTOBM-
LIeM BifIbHUX YNEHIB.

n

2. Akwo Bu3Ha4HUK MaTpuui cuctemn A=0, Ta A=A, =...=A_ =0,

To CJIAP mae 6e3niy po3B’a3kiB, TO6TO € HEBU3HAYEHOIO.
3. Axkwo Bu3Ha4YHMK MaTpuui cuctemm A =0, Ta xoya 6 oauH i3 BU-
3HauHukiB A, A,, ..., A, BigmiHHuA Big Hynsa, To CJTAP He mae »opaHoro

PO3B’A3KYy, TOBTO € HECYMICHOHO.

Mpuknap 2.10. Poss’sxiTe CJIAP meTtogom Kpamepa:

3%, +4X, +2X; = 5,

5X, —6X, —4%, =3,

—4X, +5X, +3%, = 1
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Po3e’si3aHHsA. OBYMCNiMo BU3HAYHUK OCHOBHOI MaTpuLi CUCTEMMU:

>>A=[3 4 2;5 -6 -4;-4 5 3] <Enter>

A =
3 4 2

5 -6 -4

-4 5 3

>> D=det (A) <Enter>
D= 12.000

>>B=[5;-3;1] <Enter>

B =
5
-3
1
>>D1=[B A(:,2:3)] %1-m croBneur A zaMiHmam Ha B <Enter>
ans =
5 4 2
-3 -6 -4
1 5 3

>>Dx1=det (D1) <Enter>
Dx1 = 12.000

>>D2=[A(:,1) B A(:,3)] % 2-1m cToBIelb A 3aMiHMIM Ha B
D2 =
3 5 2
5 -3 -4
-4 1 3

>>Dx2=det (D2) <Enter>
Dx2 = =24.000

>>D3=[A(:,1:2) B] % 3-m croBneubr A 3aMiHMIM Ha B
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4 5
-6 -3
-4 5 1

>>Dx3=det (D3) <Enter>
Dx3 = 60.000

>>X=[Dx1;Dx2;Dx3]/D % obumciaimo posB’g30k <Enter>
X =

1.0000

-2.0000

5.0000

[na Toro wob nepeBipuTM NpPaBUbHICTb BUKOHAHUX PO3paxyHkiB, OO-
CTaTHbLO MiacTaBUTK OBYNCNEHI 3HAYEHHA 3MIHHMX Y MOYATKOBY CUCTEMY.

AKWO ANs KOXXHOro PiBHAHHA fiBa 4acTuHa 36iraetbCsa i3 NpaBolo,
TO PO3B’SI30K 3HaAMAEHO NpaBuIibHO. [Nsa BUKOHAHHA NEPEBIPKN B cepeaoBuLLI
GNU Octave pgoctaTtHbO 3HanTM O06YTOK MaTpuui CUCTEMM Ta CTOBMUSA
HeBigoMmnX. AKWO uUen Ao0yToK 30iraeTbCs 3i CTOBMUEM BiflbHUX YIIEHIB,
TO po3B’sa30k CJIAP 3HangeHo npaBunbHO.

[na HaBefeHoro Npuknaay nepesipka Mae Takum BUrnaa:

>>A*X % nepeBipka <Enter>
ans =
5.0000
-3.0000
1.0000

MeTtoa o6epHeHoOl MaTpuui po3B’sazaHHA CITAP

MeTon obGepHeHOI MaTpuLi MOXHa 3aCTOCOBYBATW TiflbKM Yy BuNagkax,
KOS BU3HAYHUK MATpULi CUCTEMUN HE JOPIBHIOE HYIHO.
Topai po3B’si30Kk cMCTEMMN OBUYMCNIOMMO 3a TakoK POPMYIIOH0:

X =A"B.

[Ana Bu3HayeHHS oOOepHEeHOI MaTpuui BUKOPUCTOBYMMO cneLiarnbHy
dyHKUi0 inv.
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Mpuknap 2.11. Po3B’sXiTb CUCTEMY PiBHSIHb, HABeAEeHY B npuknagi 2.3,
MeToA0M 06epHEHOT MaTpuL.

Po3sg’sizaHHS. OCKinbK/M BU3HAYHUK MaTpuLi cuctemm AopiBHioe 12 Ta He Oo-
PIBHIOE HYO, TO PO3B’SA3aHHA MEeTOAOM OBEPHEHOI MaTPULi € MOXITUBUM.

Busnaumo A, Wwo e obepHeHoto go matpuui A:

>>A=[3 4 2;5 -6 -4;-4 5 3] $ MaTpuusa cucTemm A

A =
3 4 2
5 -6 -4
-4 5 3

>>B=[5;-3;1] % cToBIelb BlJBbHMX UJIEH1B B

>>1A=inv (A) % obOepHeHa MaTpulld

iA =
0.166667 -0.166667 -0.333333
0.083333 1.416667 1.833333
0.083333 -2.583333 -3.166667

>>A*1A $ HepeBlpka NPaBMIJIBHOCT1 OOUYMCIIEHBb
ans =
1.0000 0.0000 0.0000
0.0000 1.0000 0.0000
0 0.0000 1.0000

>>X=iA*B % oOumciiiMo po3B’ 430K
X =

1.0000

-2.0000

5.0000
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2.4. 3aBOaHHA ANAa caMOCTiNHOI poboTu

1. Busnaute B cepeposuli GNU Octave matpuui A ta B posmipom
3x3. BukoHanTe 3asHaveHi Aii Hag Humu. O6uncnite MaTpuul A’
O6uncniTb BU3HAYHWKM MaTpuub A Ta A'. 3pobiTb BMCHOBOK. lMepesipTe,
yn mae maTpuus B obepHeHy B™'. Akwo mae, To obumcnith ii. 3pobiThb
nepesipky. [loBeAiTb BUKOHAHHSA PiBHOCTI (A- B)T =B"-A".

2. OBymnCniTb BU3HAYHUKK 3a4aHNX MaTPULb.

3. Po3B’axiTb cuctemy niHinHMX anrebpaivyHmx piBHAHb MeTognom Kpa-
mepa B cepenoBuli GNU Octave Ta 3pobiTb nepeBipKy NpaBUibHOCTI.

4. Po3B’saXiTb CUCTEMY TiHIMHMX anrebpalyHmx piBHSHb MeTo4oM 0bep-
HeHoi MaTpuui B cepepoBuwi GNU Octave Ta 3pobiTb nepeipky npa-
BUITbHOCTI.

5. Jocnigite cuctemy niHiNHKMX anrebpalyHnx piBHSAHb Ha CYMICHICTb

3a gonomorot Teopemn KpoHekepa — Kanenni B cepenosuwti GNU Octave,
3p0biTb BUCHOBOK.

BapiaHT 1
2 31 2 7 13
1. A(A’-B)-2(B+A)B,sixwo A=| -1 2 4|,B=|-1 0 15
530 5 13 21
-11 3 40
4 3 1 2
-1 0 -2 2
3 4 3 2
2.a) ;. 6)] 2 1 -3 1
321 4
2 -1 1 5
2 4 2 3
2 3 20
[ 2%, —3X, +5%, + X, =7,
X + X, —2X, = 6, o s
— X+ X +4X%,-2X, = 1,
3. 92X, +3X, — X, =16, 4. <

5X, +2X, —3X, +6X, = 5,
5X, +2X, + X, =16. T TSN TR

2% +5X, + X;— 71X, = 0O.
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[ X +2X,— X, + X, = 1,
3X, + X, +2%X,— X, = 2,
2%, +3X, — X3 +3X, =-1,

AX +2X, + 2%+ X, = 3.

BapiaHT 2
2 31 9 8
. A(2A+B)—-B(A-B),sixwo A={4 -1 0|, B=|2 7
0 1 2 4 3
L 3 5 7 1 2 3 4 -1
2 -1 3 -4 2
3 5 71
. a) ;603 1 -1 2 -1
5 71 3
4 3 4 2 2
71 3 5
1 -1 -1 2 -3
(2%, +3X, +4X, +5x, =2,
X, — 2X, +3X, = 6, S T %,
3X, + X, + 2%, +4x, = 1,
2%, +3X, —4Xx, =16, 4. <

4x, +6X, +3X, +7X, = 1,

3X, — 2X, — 59X, =12.
SECEG 5%, +2X,+ X, +4x, = 4

(8%, +6X, — X, — X, =12,
X, —3X, +2X; +2X, = 2,

N

X, +2X, + X, —4x, =0,
6X, + 77X, —4X,+ X, =0,

(6X, +2X, —3X; +7X, =12.

BapiaHT 3
4 -2 0 0 -2
: 2AB—(A+ B)(A— B), akwo A=|1 1 2|,B=|2 4
3 -2 0 0 -3
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1 2 1 0 2
2 -3 1 4
2 1 0 2 -1
3 1 2 4
2. a) ;6L 0 1 1 2
1 2 3 4
O 2 -1 -1 0
3 2 4 2
2 -1 2 2 1

2%, +3X, + 4%, +5X%, =14,
2X — X, +3X%, =7,
3X, + X, +2X, +4x, =10,
3.9 X +3X, —2X%;, =0, 4. <
4x, +6X, +3X, + 7X, = 20,
2X, — X, =0.

15X, +2X, + X, +4X, =12.

X, +3X, = 2%, — X, =1,
OX, —3X, — X;+3X, = 3,
5.9 3X, +2X, —5%X; —4Xx, = 1,
13X, —4X, = TX,+2X, = 1,

| 2%, —OX, +4X, +7X, = 2.

BapiaHT 4
1 -1 O 5 3 -1
1. 2A+3B(AB-2A), sixwo A=|2 0 -1|, B=|-1 2 0]
1 1 1 -3 0 O
4 1 3 2 5
2 4 3 5
2 3 0 41
3 -2 5 4
2. a) ;6))L 2 1 0 3
5 4 2 -3
1 2 0 31
4 3 4 2
4 31 0 2
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[ X, +2X, +3X, +4x%, =7,
2%, + X, +4x, = 20, T T TN

2 2X, =95,
3. 92X — X, —3%X, = 3, 2] 7" %%

4% + X, — X =3,
3x,+4X, —5x, = 8. S
12X+ X, + X =1.
2X, + X, +2X; —2X, —3%; =8,
5.<¢ X —2X, +3X; — X, +2X; =2,
3% — X, +5X,—3X, — X, =6.
BapiaHT 5
3 2 -1 0 3 -1
1. 2A—-AB(B—A)+B, sxwo A=|0 -1 2 (B=| 2 -1 2|
5 7 1 -3 1
2 1 3 -1 1
1 2 3 4
1 -2 1 3 -1
0 1 2 3
2. a) . 6)|13 4 5 -5 3
-1 0 1 2
1 3 2 4 2
-2 -1 0 1
5 -5 6 8 -2
( 2 4x, =
X +5% — %, =T, X + 2%, + 3% + 4x, = 0,
X% +14x, + 20x;, + 27X, = 0,
3. 92X — X, — X;=4, 4. <
5x, +10x, + 16X, + 19%, = -2,
3X, —2X, +4X, =11.
13X, + 9X, + 6%, + 13x, = 5

(3X, + X, — 2%, + 4X, — X, = 1,
X, —3X, + X3 — 2X, + 2% =2,
X, + X, —4X; + 8X, — 59X, = 5,

5%, + 5X, — 5X; +10x, = 4.
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BapiaHT 6

3 4 5 0o 1 -2
1. 2AB—(A+B)(A-B),suo A=| -1 0 2[B=|-1 1 2|
-2 -1 0 3 -1 0
1 1 0 3 5 3 2 6 -1
- 3 52 5 0
3 2 1 -1
2. a) 6|3 9 3 10 2
1 2 -3 3
10 2 3 7 1
4 0 1 2
1 -1 0 2 1
3%, +4X, — 2%, +5x, = 10,
X +5X,— X, =7, T T T,
2%, +3X, +5X; —4X, =2,
3. 92X — X, — X;=4, 4. <

4X, +5X, —4X, —3X, =—1,
3%, — 2X, +4x, =11. O T T

15X, +3X, + 2X, —9X, =—1.

9x, — 3X, + 5%, + 6%, = 4,
5. 46X, —2X, + 3%, + 4X, = 5
3X, — X, + 3%, +14x, = -8.

BapiaHT 7
4 5 6 0O -1 2
1. A2—(A+B)(A—SB),F|KLLI,OA= -1 0 3|,B=|1 0 -=-2|
-1 2 -1 3 1 2
1 1131
-1 2 4 -2
1 1114
3 10 -1
2. a) ;6)(1 1 3 1 1
4 3 2 -3
2 1111
3 0 4 1
1 2 111
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(3%, —2X, + X, — X, =—11,
X, + 2X, +3X%; =15,
X, +3X, — X, +2X, = 14,

3. ¢ 9% — 3X, +2X; =15, 4. <
5X, — X, +3%,+ X, = 1,
10x, —11x, +5x, = 36.
14X, —2X, +9X; +2X, = 7.
[ X +8x, + 2x, = 13,
X, + X, + 5%, =7,
c 2%, + 3X, — 3X, = 14,
. 9
2% + X + X = 2,
X +3X, + X;= 5,
16X + 9%, +13x; = -2,
BapiaHT 8
/7 -3 0 -4 21
1. B(A+2B)—-3AB,sixwo A=l 1 -1 0|, B=| 1 0 1
2 0 3 3 21
-1 1 3 40
4 3 3 1
-1 0 3 -2 2
3 4 3 2
2. a) ;6)]2 1 2 31
32 14
2 -1 1 5
2 4 2 3
2 3 -2 0
(B5X, +2X, + X, +4x, = 4,
7%, +5X, +2X, =18, TS TR
4 +6X, —3X, +7X, = 1,
3.4 X = X — X = 3 4. <

33X, + X, +2X,+4x, = 1,
X+ X, 2%, = 2. A XN TR

(12X, +3X, +4X; + 95X, = 2.
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BapiaHT 9
2 3 -1 -1
1. 2(A+B)(2B—A),sxwo A=| 4 5 2|, B=| 0 1 3]
-1 0 7 2 -2 4
21111
3111
13 111
1 3 11
2. a) ;61 1 4 1 1.
1 131
11151
1113
11116
[ X, +2X, + 3%, — 2X, = 6,
5X, + 8X, — X, =—1, e TS,
2% — X, —2X%X;—3X, = 8§,
3.4 X +2X,+3X%, = 9, 4.
3X, +2X, — X+ 2X, = 4,
2%, —3X, +2X, =13.
(12X, —3X, +2X; + X, =-8.
(X + X+ X+ X, =1,
2X, — X, + X — X, =0,
5.95X% + 3%, — X, + X, =0,
X +2X, — X — X, =0,
X = X, —2X = 0.
BapiaHT 10
4 5 -2 2 1 -1
1. 3A—(A+2B)B,sixwo A=|3 -1 0|, B=/0 1 3|
4 2 7 5 7 3

(2% + %, — X, — 3%, =2,
4x, + X, = 1%, =3
< 2%, — 3%, + X, =1,
12X, + 3X, — 4X; — 2%, = 3.
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[ERN

5 6 000
1 1 1 1
156 00
1 2 3 4
a) ; 6)0 1 5 6 0.
1 3 6 10
0 0156
1 4 10 20
0 00 1S5
[ X +2X, + 3%, +4x, = 5,
X, + 2%, + X, =4, LT T
2% + X, + 2%, +3X, = 1,
3X, +5X, — 7%, =1, 4. <
3X +2X, + X+ 2%, = 1,
2X, +TX, — X, =8,
(4%, +3X, +2X; + X, =—2.
2X, — 3%, + 4%, — X, =1,
X\ + X, + X =0,
5X, — 2%, + X, — X, =0.
BapiaHT 11
5 17 2 41
. 2(A-B)(A*+B),skwo A=|-10 -2 1|, B=3 1 0
0 1 2 721
1 2 3 5
1 2 3 4
6 7 8 9 10
2 3 41
a) ; 6)[11 12 13 14 15
3 4 1 2
16 17 18 19 20
4 1 2 3
21 22 23 24 25
X, —3X; +4X, = -5,
3X, +2X, + X3 =5,
X, + —2X; +3X, =4,
2% +3X%, + X3 =1, 4. <
3X, +2X, —-5x, =12,
2% + X, —3X%; =11.
A%, + 3x, —5X%, = 5.
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[ x + X, — 3%, =-1,
2X, + X, —=2X; = 1,
X+ X+ X = 3
L X+ 2%, -3, = L

-1

BapiaHT12
2 0 0 2
1. (AZ—BZ)(AJrB) akwo A=| -7 -2 1], =11 0
11 3 1
3 1 5 6
11 1 1
4 0 1 4
1 2 3 4
2. a) ;0 6) 1 2 1 0.
1 4 9 16
-2 2 3 30
1 8 27 64
1 6 15 -2 8
(2% —X, +3X, +2X, =4,
X, +2X, +4x, =31, SRR
3X, +3X, +3X, + 2X, =6,
3. 49X, + X, +2X; =29, 4. 1
3X, — X, — X3+ 2X, =6,
3X, — X, + X, =10.
13X, — X, +3%, — X, =6.
(2% + X, + X, = 2,
5 | X, +3X, + X; = 5,
| X + X, +5X%, =7,
2%, + 3X, — 3%, = 14.
BapiaHT 13
5 20 3 6
1. (A-B?)(2A+B), suo A=|10 4 1|, B=|-1 -2
7 3 2 2 1

o4



1 1110
1 2 3 4
01111
-2 1 -4 3
. a) ; 6)|11 2 3 0 0.
3 4 -1 2
012 320
4 3 -2 -1
0 01 2 3
X\ + X+ X+ X, = 0,
4x, —3X, +2X%; =9, X, + X +X,+ X = 0,
2%, +5X, —3X%; =4, 4. <X +2X, +3X, = 1
oX, +6X, — 2%, =18. X, + 2%, + 3X, =-2,
| X; +2X, +3X% = 2.
[ X + 3%, — 3%, = 2,
2%, — 3X, + 4%, = -1,
3
3, + 2%, — X, = 4,
X, — 8X, + 9%, = —6.
BapiaHT 14
5 -1 3 2 1 -1
. (A-B)2A+2B,skwmo A=| 0 2 -1|, B=/0 1 3|
-2 -1 0 5 7 3
2 -4 1 -2 -1
5 1 2 4
5 3 -6 -1 -2
4 6 3 7
. a) ;, 6)13 -1 1 4 -3.
312 4
-1 2 3 1 -5
2 3 4 5
1 1 -2 3 1
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[ X +3X, +5x, +7x, =12,
2X1— X2_ X3:4, Xl 2 3 4

3. 13X +4X, — 2%, =11, 4. <
3X, —2X, +4x, =11.

3X, +5X, + 71X+ X, =0,
OX, +7X, + X, +3X, =4,

7X + X, +3X; +9X, =16.

-

X, — 2X, + 3%, —4x, = 4,
X, = X3 + X, =3,

X+ 3X, - 3%, = 1,
—IX, + 3% + X, =-3.
BapiaHT 15
3 2 -5 -1 2 4
1. (A-B)A+3B,sxwo A={4 2 0|, B=| 0 3 2|
11 2 -1 -3 4
1 2 -1 1
2 11 -1
31 2 -1 2
3 -11 1
2. a) ; 6)12 3 -1 3 -1
4 -1
4 2 2 1 3
1 2
2 1 -7 1
(X, +2X, 43X, +4x, =5,
X, + X, + 2%, = —1, AR T TR,
2%, + X, + 2%, +3X, =1,
3. 42X, =X, +2X, =4, 4. 1

3X, +2X, + X, +2X, =1,
4%, +X, + 4%, = 2. (F T KTk

(4%, +3X, +2X; + X, =—2.

(2%, + X, +3%X, —7X, = 5,
X, — 2X, + 3%, —4X, = 4,
X, — X3 + X, =3,

L X+ 3X, -3x, = 1L



C2A— (A +B B, akwo A_{
1
0

BapiaHT 16

5 3 -1 1 4 16
. 2(A-0,5B)+AB,sixkwo A={2 0 4|, B=|-3 -2 0]
3 5 -1 5 7 2
3 1 5 6
4 5 2 1
4 0 1 4
1 4 6 3
; 6)1 2 1 0 0.
1 3 12
-2 2 3 30
-2 2 3 4
1 6 15 -2 8
(X + X, +2X, +3x,= 1,
3X1—X2 :51 X1 2 3 4
X, — X, — Xy —2X, =4,
—2X, + X, + X, =0, 4. <
2X +3X, — X;— X, =-6,
2X, — X, +4x, =15,
| X +2X, +3X; —2X, = 0.
[ X+ 2X, — 3, +2% = 1,
X, — X, =3X%, + X, —3% = 2,
<
2%, — 3X, +4X, — 5X, +2X, = 7,
19X, — 9%, + 6%, —16X, + 2%, = 25.

BapiaHT 17

1 3 -1 2 ;
—2

3 1 -2 1
; 6)1-1 2

-1 1 -2
-1

1 2 -3 1
2
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-2 |, [4 10 1|
-2 -2 1
2 10
1 -1 3.
3 01
3 -2 1




X — X+ X =

4,

3. 12X, —5X, —3X, =17,

X+ Xy — Xg=

0.

[ X+ X+ X —2X, + 3%, =1,
2X, + 2X, + 4%, — X, + 3%, =2,
3X, + 3X, + 9%, — 2X, + 3%, = 1,
(12X, + 2X, + 8%, — 3X, +9X; = 2.

~

(2% —3X, +5X,+ X, =-7,

X + X +4x,-2%, = 1
OX, + 2X, —3X; + 6X, = 5,
—2X +5X, + X, —7X,= b.

BapiaHT 18

1. 3(A2—BZ)—2AB,9|KU40 A=|3 -2 0|, B=|5 -7 -2/

2. a)

>~ w N -

W Rk RN

N ~, NN W

=N W b

, 0)

©O O b O p

X+ X+ X = 2,

3. 92X, — X, —6X; =1,

3X, — 2X,

9x, — 3X, +5X%; + 6X, =
5. 46X, — 2X, + 3%, + 4X, =

= 8.

O R N B

_ N W Rk e

4,
S,

3X, — X, + 3%, +14x, = -8.
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N WO - -

2 1 2 0 2
-1 2 1 0 -1

0

1

0].

0

3

(5X, +2X, + X, +4X, = 45,
4x +6X, + 3%+ 71X, = 1,
3X, + X, +2X, +4x, = 1,

(12X, +3X, +4X; +9X, = 2.



BapiaHT 19

1 0 3 /7 5 2
1.(2A-B)(3A+B)—-2AB, sixwo A=|-2 0 1,B=| 0 1 2|
-1 31 -3 -1 -1
2 1111
2 4 2 3
1 2 111
32 14
2. a) ;. 6)|1 1 3 1 1
3 4 3 2
1 1141
4 3 3 1
11115
2X, + X, + X, —X, =1,
2%, + X, — X, =1, oTE s
3X, — X, + X+ X, =2,
3. ¢ X +X,+ X, =6, 4. <
A%, +2X, + X3 — X, =1,
3X, — X, +X; =4.
L X +X, =2.
(2% + X, + X, + X, =1,
c X, — X, + X, —2X, =0,
I
2X + X, + 3%, — 71X, =1,
XX+ Xt X, =2
BapiaHT 20
7 -3 0 -4 2 1
1. B(A+2B)-3AB,sixwo A=|1 -1 0|, B=| 1 0 1
2 0 3 3 21
1 -1 2 -2 3
2 10 2
o 1 3 -1 2
3210
2. a) ;604 2 1 3 1
-1 0 1 3
0 3 -1 1 4
-1 2 1 3
5 3 5 1 2




[EEY

(4%, —3X,+ X, +5x,= 7,
X, +5X, +2X, =18,
X, —2X, = 2%, —3X, = 3,

- X, = X = 3 4.
T R % 13% = x, +2x, =1,
X + TX, + 2%, =—2.
(12X, +3X, +2X; —8X, =—T.
3% + 2X, + X, +4X, + 5%, =3,
X, +2X, — X+ X, +2%X =0,
X, — 2X, + 3%, + 2X, + X, = 3.
BapiaHT 21
-1 2 4 3 2 -5
.3B+(A+B)B,sxkwo A=| 0 3 2|, B=[{4 2 0
-1 -3 1 1 2
1 3 -2 -2 1
-1 3 -1 2
-2 2 10
3 1 -2 1
a) 6)-1 2 1 -1 3.
2 -1 1 -2
1 -1 3 01
1 2 3 1
2 3 -2 1
( — 2X, +3x, =45,
X, +2X, + X, =4, § o
X, —3X, +4X, = =5,
3X, —5X, =X, =1, 4. <
3X, +2X, —-5x, = 12,
2X + 71X, — X, =8.
14X, +3X, —5X, = O
3X, + 2X, + X, + 4X, + 5% =3,
X, +2X, — X+ X, +2%X =0,

X, — 2X, + 3%, + 2X, + X, = 3.
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BapiaHT 22

/7 5 2 1 O
1. 2AB—(2A+B)(3A-B),skwo A=| 0 1 2(B=-2 0
-3 -1 -1 -1
4 1 3 2 5
2 4 3 5
2 3 0 41
3 -2 5 4
2. a) &)l 2 1 0 3
5 4 2 -3
1 2 0 31
3 4 2
4 3 1 0 2

[ X, +2X, +3X, +4x, =11,
7%, + 2X, +3X, =15, F X T TN

3. ¢ 5X — 3X, +2X, =15, 4. <
10x, —11x, +5x, = 36.

2%, +3X, + 4%, + X, =12,
3X +4X, + X, +2X%, =13,

(A% + X, +2X%; +3X, =—2.
[ X +8x, + 2%, = 13,
X + X, + 5% =—7,
2X, + 3%, — 3X, = 14,
2X, + X, + Xy = 2,
X, +3X, + X3 = 5,
16X, +9X%, +13x, = 2.

BapiaHT 23
3 7 -2 5 -1 3
1. (B—A)ZB-I—ZA,HKUJ,O A=|11 -2|, B=| 0 2 -1|.
01 3 -2 -1 0
1 1131
-1 2 4 -2
1 1114
3 10 -1
2. a) ;6)|1 1 3 1 1
4 3 2 -3
2 1111
3 0 4 1
1 2 111




2X, +5X, —3X%; =4,
4X, —3X, + 2%, =9, 4.
oX, +6X, —2X, =18.

(3%, + X, +2X, +4X, = 1,
2%, +3X, + 4%, +5X, = -2,
OX, +2X, + X, +4X, = 4,

4%, +6X, +3X; +7X, = 1.

2X + X, +2X, —2X, — 3%, =8,

X, —2X, +3%X; — X, + 2%, =2,

3X, — X, +5%,—3X,— X =6.

3X, — X+ X;=12,
X, +2X, +4X, = 6, 4. <
5X + X, +2X;= 3.

BapiaHT 24
0 1 -2 3 45
.(AZ—BZ)+3AB,;|KU40A: 1 1 2|, B=|-1 0 2|
3 -1 0 2 -1 0
3 -1 2 -1 1
2 2
5 1 -2 1 2
2 2
- 6)9 -1 1 3 4
3 2
3 0 6 -1 3
2 4
5 2 3 -2 1

(2%, +3X, +11X, +5X, = 2,
X, + X+ 5% +2X,= 1,
3%, +3X, + 9X; +5X, =2,

12X + X, +  3X; +2X, =-3.

X, = 2% + X —4X, + X = 2,
3X, —2X, — 5X; —6X, — X = 3

2%

—14x, + 4Xx, — 6%, = 2.
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=

BapiaHT 25

1 -1 0 -3 0
. 3B+2A(BA-2B),sikwo A=|2 0 -1|, B=| 5 3 1|
1 1 1 -1 2
1 3 -2 -2 1
2 1 4 3
0O -2 2 1 0
5 0 -1 0
a) 6)-1 2 1 -1 3.
2 -1 6 3
1 -1 3 0 1
1 5 -1 2
2 3 -2 1

oy _y 42x — 3 [ 2% —3X, +5%, + X, =-7,
RIS —X + X, +4X, —2X,= 1,
X, + X, +2X; =4, 4. <

SX, +2X, —3X, + 6X, = 5,
4 + X, + 4%, =-3.

(2% +5X, + X;—T7X,= 0.

[ X+ X+ X —2X, + 3%, =1,
2X, + 2X, + 4%, — X, + 3%, =2,
<

3X, + 3X, + 59X, — 2X, + 3%, = 1,

(12X, + 2X, + 8%, — 3X, +9X; = 2.

BapiaHT 26
1 2 3 2 3 -1
. (A+2B)(3A-B), sixkwo A={4 -2 -1|, B=|-2 0 -1]
0 1 -1 1 0 1
1 2 3 4 5
2 -1 3
2 1 2 3 4
3 3 3 2
a) 62 2 1 2 3
3 -1 -1 2
2 2 2 3 2
3 -1 3 -1
2 2 2 2 1
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[EEN

( 4X, — TX, + 6X
2X, — X, +2X, =2, A T e %

X, — 3%, - 6X,
3X, +2X, + X, =15, 4. <
2X, + X, — 9%y + X, =
X, +3X, + 3%, =10.
| 2X, — Xg + 2X,
[ =X, + 3%, + 3%, + 2X, + 5%, = 2,
—3X, + 9X, + 2%, + 3X, +4X, = 2,
<
—3X, + X, —5X, — (X =2,
—OX +7X, + X; +16x, + X5 = 10.
BapiaHT 27
1 2 3 4
.3(B+A)-(A-B)A,sxkwo A=|0 -2 3| B=|-1
1 11 2
3 1 5 6
2 -1 1 0
4 0 1 4
0 1 2 -1
a) ;61 2 1 0].
3 -1 2 3
-2 2 3 30
3 16 1
1 6 15 -2 8
(2 2X, —
5X, +8X, + X, = 2, WL T BT X
4x, + 3X, — X3 + 2X,
3X, —2X, +6X; =7, 4. <
8X, + 9X, — 3X; + 4X,
2% + X, — X3 =-5.
| 3X, + 3X, — 2%, + 2X,
9x, — 3X, + 5%, + 6%, = 4,
6X, — 2X, + 3%, + 4X, = 5,

3X, — X, + 3%, +14x, = -8.
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[EEY

[EEN

2X —3X, + Xy =—1,

X, +4X, +2X; =-1,
X1_4X2

= 5.

BapiaHT 28

N A W O -

2 1
. AB-2(A+B)A, sxwo A= 1 0
3 1

O = A DD DN

3X, — 5X, + 2X; + 4X, =2,

X —4X%, + X, + 3X, =5,

5X, + 71X, — 4%, — 6X, = 3.

. (A+2B)—(3A-B), sixwo A=

w N W R

1
-1
3
2

—6
—6
9
3

-4
4

BapiaHT 29
1 2 3 2 3 -1
4 -2 1|, B=|-2 0 -1\
0O 1 -1 1 0 1
3 2 2 2 2
2 3 2 5 3
6)9 1 4 -5 1.
2 2 3 4 5
/7 1 6 -17
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"

-1 2 -1
1, B=|0 2 1
—2 1 3 -1

W ol - D
B WO DN R O

2%, +3X, +11x, + 95X, = 2,
X + X, + 95X +2X, = 1,
2% + X, + 33X, +2X, =3,
X, + X, + 3%, +4x, =-3.




X+ X, —2% = 6 (4% +4%, +5% +5%,= 0,
coE 2X, +3x, — x,= 10,
3. 12X, +3X, — 71X, =16, 4.
X, + X, —5X, =-10,
OX, +2X, + X, =16.
3X, + 2X, = 1
(2% + X, — X, — 3%, =2,
. 4x, + X —7X, =3
' 2X, — 3%, + X, =1,
(2%, + 3X, — 4%, — 2%, = 3.
BapiaHT 30
-1 2 -1 1 2 -1
1. 2AB+A(B—-A),sxwo A=) 2 3 0|, B=2 -1 0|
0 2 -1 1 2 1
-11 3 40
1 3 -2 1
-1 0 3 -2 2
2 4 -1 2
2. a) ;62 1 2 -3 1.
3 5 -2 1
2 -1 1 5
2 8 -3 2
2 3 -2 0
( 2 4x, =
X + 2%, +3% =15, ok Dot 3+ Ax =0
X, +14x, + 20x, + 27x, = O,
3. 9 X, — 3X, +2X; =15, 4. <
5X, +10x, + 16X, + 19x, = -2,
10x, —11x, +5x, = 36.
13X, + 9X, + 6%, +13x, = 5.
[ 7%, — 5%, — 2%, — 4x, = 8,
=3X, + 2X, + X, + 2X, = -3,
5.9 2X, — X, — X;— 2X,= 1,

— X+ X+ 2X,

—X, + X, +24x, = 1,




KOHTpPOSbHI 3anuUTaHHA

1. Axkum ymHom y cepepgosuli GNU Octave Bu3HavaoTb MaTpuLio
po3Mipy mxn?

2. Akum ymHoMm y cepepoBuwi GNU Octave Bu3Ha4valoTb BEKTOp-
CTOBMELb Ta BEKTOP-PAOOK?

3. Ak i3 BeKTOpa-CTOBMNUSA OTPUMATN BEKTOP-PALOK?

4. Ak 06YMCnUTM cymy MaTpuLb Ta IXHIO NiHINHY KoMBiHaLi0?

5. Ak 3’'scyBaTu po3mipy mMaTpumui?

6. Ak 3BEpHYTUCS A0 eNeMEHTIB MaTpuLi Y1 BEKTOPA, a TakoX 0 psaaka
abo cTtoBnusa?

7. Ak 0o0YMCnINTU BU3HAYHMK MaTpuui? Ym gna Oyab-akol mMatpuui
MOXHa ue 3pobuntn?

8. Ak obumcnutn obepHeHy maTpuL? 3a SKUM KPUTEPIEM 3’SICOBYIOTb
HasBHICTb 06epHEHOT MaTpuL,i?

9. Lo Take TpaHcnoHoBaHa MaTpuua? Ym Byab-aKy mMaTpuulo MOXHa
TpaHCrnoHyBaTH?

10. Akum ymHom pocnigutn CJTAP Ha cymicHicTe y cepepoBuwi GNU
Octave?

11. Y yomy nondrae meton po3ss’sisaHHs CJIAP 3a gonomoroto obep-
HeHol maTpuui B cepenosuLli GNU Octave?

12. Y yomy nondrae meton po3s’sasaHHA CJIAP 3a dopmynamu Kpa-
mepa B cepenosulli GNU Octave?

3. BekTopHa anrebpa Ta aHaniTu4Ha reomeTpis

MerTa:

+ BUWBYEHHS OCHOBHUX ornepauii i pyHKLiN, 3a I0NOMOro SKuX Biaody-
BAETbCA PO3B’A3aHHS 3adad BEKTOpHOI anrebpu Ta aHaniTu4yHoi reomeTpil
B cepegosuLli GNU Octave;

+ 3aKpiNneHHA TeopeTUYHMX 3HaHb i3 BEKTOpHOI anreGpwu Ta aHani-
TUYHOI reomeTpil;

+ HabyTTa NpaKTUYHUX HaBMYOK Yy PO3B’A3aHHi 3aa4a4 BEeKTOPHOT anre6-
pu Ta aHaniTM4YHOI reoMeTpil 3a gonomoroto cepegosuia GNU Octave;

+ aHanis Ta NosiCHEHHs1 BU3HAYeHMX pe3ynbTaTiB.
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KomneTeHTHOCTI:

YMiHHA BuKopucToByBaTK iHCTpymeHTapin GNU Octave nig 4ac pos-
B’siI3aHHS 3aBAaHb BEKTOPHOI anredpu Ta aHaniTM4Hol reomeTpil;

HaBWYKM Yy Bidyanisauii 06’ekTiB aHaniTU4HOT reoMeTpii.

3.1. BekTopu: yBeeHHA BEeKTOpIB, Ail Ha4 BeKTopamMu

B Octave € npunyweHHs, WO KOXHa 3adaHa 3MiHHa — Le BEKTOp,
matpuus abo macue, i 3anexmtb Ue Bi4 KOHKPETHONO 3HAYE€HHSA 3MiHHOI
Ta 3aBAaHHA.

YeedeHHsi eekmopa B Octave 34iMCHIOITL 3a OOMOMOroK KomaHA,
3a 9KMMK BBOASATb MaTPULIIO-PSAOK:

>>V=[x1 x2 x3]
abo
>>V=[x1, x2, x3]

4 MaTPULIIO-CTOBMNELb (KOOPANHATY BiOAINAIOTE 3HAKOM «;»)

>>V=[x1; x2; x3] % V - im'a BekTOpy, x1, x2, x3 -

SHAYEHHA KOOpIMHAT BEKTOPa

[MepeTBOPUTN BEKTOP-PAOOK Y BEKTOP-CTOBMNELb MOXHA 3a LOMOMOroH
3Haka anoctopoda «'», SIKUA BUKOPUCTOBYIOTb Mig 4YaC TPaAHCNOHYBaHHS
BEKTOpa.

Y pasi, 9KWOo BEKTOp 3agaHO KoopOuHamamu rodamky ma KiHUs,
TO cnig cnovaTKky BBECTU Ui KoopaMHaTU (K MaTpuuo-psaok abo matpuuo-
cToBneub), a NOTiM BUMKOHATW KOMaHAy BiAHIMaHHA BiANOBIAHMX KoopAWHAT
abo BigHIMaHHA MaTpuub-paakiB (MaTpuub-cTOBMUIB). [Na 3HaXO4KEHHS
[OBXWHU (MoAayns) Bektopa a=(ay,ay,d;) AOCTaTHbO BUKOHATW 3BUYANHY

apudmeTnyHy onepadito, BignosigHo Ao dopmMynu |a |= \/a)% + a§ + az2 :

Mpuknag 3.1. YBeaitb Bektop a =(11; 4; 8) Ta BekTop AB, fKLWO
3agaHo KoopauHaTth Moro nodatky Ta KiHuga A = [5; 2], B = [3; —8]. BusHnaute
OOBXMHY BEKTOopa a.
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Po3eg’si3aHHs.
KomaHgu:

>>a=[11 4 8]
abo
>>a=[11, 4, 8]

BUAOATb O4HAKOBUM pe3ynbTtaTty BUrNsai BEKTOpa-pAaaka.

11 4 8
KomaHaa

>>a =[11; 4; 8]
860, AKLWO nonepeaHbo BUKOHaHO BBEAEHHA BEKTOPA-pAAKa, TO KOMaHda

>>a'!
B1NOAOTb BEKTOP-CTOBMELb:

N
LLlo6 BM3HaunTM koopamHaTh Bektopa AB, SKWO 3ag4aHO KoopauHaTK
noro noyatky Ta KiHus A=[5; 2], B=[3; —8], cnig BMkOHaTN Taki KOMaHOW:

>>A=[3,-2], B=[5,-8] % yBeIeHHS KOOPIMHAT TOUOK

I104YaTRKy Ta KiHISg BEKTOpPa

3 -2
B =

5 -8
>>AB=[B(1)-A(1l),B(2)-A(2)] % Bim BimnoBimHux

KOOPIOMHAT K1HUA BeKTOpa BlOHIMaAHHA KOOPAMHAT [IOYATKY

AB =

2 -6
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abo
>>AB=B-A % BimHiMaHHS MaTPMLb
AB =
2 -6
Ons obuncneHHs OoexuHu (MoOyrs) BekTopa a cnig yBectn apud-

MEeTUYHY onepaLito, sika Bigobpaxae dopmyny |a |= \/a)% + af, + az2 ;

>>mod a=sqgrt(a(l) "2+a(2)"2+a(3)"2) %a(l),a(2),a(3)-
KOOpIMHATK BEKTOpa a
mod a = 14.177

abo MoXxHa 0BYNCNIUTY JOBXUHY BEKTOPA i 3@ AONOMOrot PyHKUil norm:

>>mod_a=norm(a)
mod a = 14.177

OcHoBHI anrebpaiyHi Aii 3 BeKToOpaMn BUKOHYHOTb i3 BMKOPUCTAHHAM

rpynu onepartopis: AoAaBaHHA — «+», BIOHIMAHHA — «—», MHOXEHHSI Ha YunC-
Mo — «*».

Mpuknag 3.2. 3anaHo sektopu a = (4;3;—2), b= (8;5;6).

BusHauTe BeKTOpU: c=a+ 5; d=a-— t_); f =2a+4b.

Pose’sizaHHs. CrnoyaTky cnif, yBeCTu BUXigHI BEKTOPW:

>>a=[4 3 -2], b=[8 5 6]

[ani BUKOHYMMO Ail Hag BEKTOPaMMU:

>>c=a+b

12 8 4

70



>>f=2%a+4*b
f:

40 26 20

LLlo® BMKOHATWU MHOXEHHS 8eKmopie, Cnifg Po3pi3HATU BUAM OOOYTKIB
BEKTOPIB.

O6uncnutn ckanspHut 0obymok OBOX BEKTOpiB a i b MoxHa 3a go-
MOMOroK 3Haka «*» (BEKTOpM MalTb BYTWU O4HAKOBOro po3Mipy Ta nepLunin
BEKTOp Mae OyTu BEKTOPOM-pAOKOM, a OpYruin — BEKTOPOM-CToBnuem) abo
3a pgonomorok yHKuUil dot (a,b), p[Ae a,b — TMO3HAYEHHA BeEKTOpIB
O[HaKOBOro Po3Mipy.

BapTo HaragaTu, Wwo ckanspHum gobyTOK MOXHa BUKOpUCTaTU ANS:

00YMCNEHHS OOBXWHN ByOb-sIKOro BekTopa d, 3aCToCyBaBLUM KOMaHOY
sqgrt (dot (a,a)) ;s

YCTAHOBINEHHA MeprneHAVKYNsSpHOCTi ABOX BekTopiB a i b  (AKwo
dot (a,b) OOPIBHIOE HYMO, TO BEKTOPU NEeprneHaNKYNSApPHI, iHaKwe — Hi);

BM3HAYEHHA KOCMHyca KyTa MiX Bektopamm @ i b (3a copmynoto
a-b )
al-pl”

o6 obuncnutn eekmopHuli 006ymok [BOX BekTopiB a i b
O[IHaKOBOro po3Mipy, BUKOPUCTOBYOTb PYHKLIiO cross (a,b). Cnig Haraga-
TW, LLO 3a OOMNOMOrol BEKTOPHOro JOBOYTKY MOXHA BM3HAYUTU KOMIHEAPHICTb

COSox =

BEKTOPIB (SIKLLO BEKTOPHWI1 OBYTOK BEKTOPIB A i b [J0pIBHIOE HYMIO, TO BEk-
Topn @ i b € koniHeapHUMM, iHaKwe — Hi) Ta OBYUMCNIMTM Moy napane-
norpama, nobygoBaHOrO Ha [ABOX BEKTOpax, siKk Ha CTopoHax (noTpibHo
00YMCNUTY JOBXUHY BEKTOPA, LLO € BEKTOPHUM AOOYTKOM BEKTOPIB, HA SIKUX

nobynoBaHuin napanenorpam).

YpaxoBytouu, Wo miwaHuli 0o6ymok TpboX BekTopis a, b, C mopisHioe
BM3HAYHUKY, CKNageHoOMy 3 KOOpAUHAaT LMX BEKTOPIB, TO 06YNCINTI MillaHUI
A0BYTOK MOXHa 3a AONOMOrok yHKLil det ([a;b;c]) .

3a [onomorow MiwaHoro AoByTKy MOXHa AOCAIANTU KOMMaHapHICTb
(AKWO MilaHu JoOyTOK BEKTOpIB A, b,C AOPIBHIOE HYNIO, TO BEKTOPU A, b
Ta C € KOoMnfiaHapHUMMK, iHakwe — Hi) BekTopiB Ta obuncnntn ob’em
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napaneneninega (MiwaHu 0o6YyTOK BEKTOPIB, HA SKMX NobyaoBaHuK napa-
nenenineg).

3ayeaxkeHHs: OCKinNbkn o06’eMm napaneneninega mae Oytv goOaTHOR
BENMUYMHOID, a 3HaK MiwaHoro [OOyTKy BEKTOpIB 3anexuTb Big MOpsaKy
IXHBOrO 3anucy, To nig Yyac obuncneHHsa ob’emy cnig BM3HadaTK abCconoTHE
3HayYeHHs (Moayrb) MilaHoro JoByTKy BEKTOPIB.

(-12;3),

Mpuknapg 3.3. 3apgaHo  BekTOpU a= (— 3.4 —1), b
c=(-4-21).

OBuMCRiTh: CKanspHWii AOBYTOK BekTopiB @ i b ; BEKTOpHMII AOBYTOK

BekTopiB a@ i b Ta miwaHuin pobyTok BekTopiB a, b, C.

BusHaute, 41 € Bektopu a i b nepneHAuKynspHumMM, abo Koni-
HeapHUMKN?

BusHaute kyT Mix Bektopamu a i b. Ynm € Bektopm a, b, C
KOMMnaHapHUMnN?

Po3e8’si3aHHS. JTICTUHI BUKOHAHHS LbOro 3aBAaHHS Ma€e Takuii BUrnNsa;:

>>a=[-3 4 -1]1; b=[-1 2 3]; c=[-4 -2 1];
>>dot (a,b) % ckansgapHuUM OOOYTOK BEKTOP1B

ans = 8

>>alfa=acos (dot (a,b)/ (norm(a) *norm(b))) % BM3HAUEHHH
paniaHHOL MipM KyTa MiX BeKTOpaMu
alfa = 1.1381

>>alfa=alfa*180/pi % BMBHauUeHHS T'pPadyCHOI Mipu kyTa
Mix BeKTOpaMu
alfa = 65.209

[e)

>>cross (a, b) % BekTOpHUM IOOOYTOK BEKTOP1B

ans =
14 10 -2

>>det ([a; b; c]) % mMimaHuM DoOYyTOK BEKTOP1B

ans = -78
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OTxe, BU3HA4YEHO:

ckansipHuin 4oOyTOK BekTopiB @ i b He mopiBHIOE HyMO, TOMY BEKTOPM
a i b He e nepnenHanKynapHUMU;
KyT Mix BekTopamu & i b gopieHioe 1,14 pag, abo 65,21°;

BEKTOPHUI OOOYTOK BeKTOpiB & i b He OopiBHIOE HyMO, TOMY BEKTOPU

a i b He € KoniHeapHUMWU;

MiaHuni 0obyTok BekTopiB @, b, C He OOPIBHIOE HYMNO, TOMY BEKTOPU

a, b, T He e koMnnaHapHUMW.

Mpuknag 3.4. 3agaHo  BeplUMHM  TPUKYTHOI  nipamigu A(l;3; 8),
B(-12;4),C(4,-2;7),D(5,3;6).

BusHaute: gosxuHy pebpa AB; nnowy rpaHi ABC; o6’em nipamign
ABCD.

Po3seg’sa3aHHs. OCKifibkM 3a YMOBOW 3ajadi 3a4aHO KOoOpaAMHATU TOMOK,
TO MOXHa BM3HA4YNTN KOOPOMHATWN BCiX BEKTOPIB, LLO X MOEAHYIOTh.

[osxuHy pebpa AB MoXHa BUSHAUNTY SIK AOBXMHY BekTopa AB.
paHe ABC moxHa posrnsgatv sk TPUKYTHUK, WO nobyaoBaHui

Ha BekTopax AB T1a AC. Lle TpUKYTHUK € NOMOBMHOMO Bif napanenorpamMa,
nobynoBaHOro Ha UMX BeKTopax. ToMy KOro nnowy MOXHa BWU3HAYUTU
SIK MOMNOBMHY Big Nnowli napanenorpama. A nnowly napanenorpaMa MoxHa

BU3HAYMTM 3a JOMNOMOIrO BEKTOPHOIo 40BYTKY BEKTOPIB AB Ta AC.

Ha Tpbox BekTOpax, Lo BMXOAATb 3 OAHIEl i3 3agaHMX TOYOK, MOXHa
nobygyBaTu napanenenineq, SKAA MICTUTb LWICTb nipamid, ogHa 3 SKUX
ABCD. O6’em napaneneninega MoxHa o64McnnTK 3a AOMNOMOIOH MilllaHOoro
A0BYTKY TPbOX BEKTOPIB, LLIO BUXOAATb 3 OOHIEl i3 3a4aHnX ToYoK. Tomy 06’em
nipamign 6yae gopisHioBaTn 1/6 Big 06’emy napaneneninea.

Ha nigcrtaBi BuknageHux MipKyBaHb YBeOEHO BIiAMOBIAHI KOMaHOM
B Octave, NiCTUHIr BUKOHAHHS SIKUX Ma€ Takuni BUrnaa:

>>A=[1 3 8]; B=[-1 2 4 ]; C=[4 -2 7]; D=[5 3 6];
>>AB=B-A % BMB3HAUEHHHA KOOPIMHAT BeKTOpa AB
AB
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>>mod AB=norm (AB) S%moBxmHa pebpa AB
mod AB = 4.5826

>>AC=C-A $ BMBHAUEHHSA KOoOpIMHaAT BekTopa AC
AC =

3 -5 -1

>>S=cross (AB,AC) $ BM3HAUEHHS BEKTOPHOT'O HOOOYTKY
BekTOpliB AB Ta AC
S =
-19 -14 13

>>S P=norm(S) % oOumcCiieHHA IUJIOWl IapajejgorpamMa,
nobynoraHOT'O Ha BekTopax AB Ta AC
S P = 26.944

>>S ABC=S P/2 % BusHaueHHa miomil rpani ABC
S ABC = 13.472

>>AD=D-A % BMBHAUEHHHA KOOpPAOMHAT BekTOpa AD
AD =

4 0 =2
>>V P=det ([AB;AC;AD]) % oOuUMCJIEHHA MI1WAHOT'O HOOYTKY
BekTOpPiB AB, AC, AD
V. P = -102
>>V ABCD=abs (V_P/6) % oOumcieHHa o6’emy nipaminu ABCD -
abs - MomyJsb umcia

V_ABCD = 17

OTxe, noBxuHa pebpa AB craHoBuTb 4.5826 oa., nnowa rpani ABC
pnopiBHioe 13.472 kB.oa.,06’em nipamign ABCD - 17 ky6. og.
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3.2. lNpsAma Ha NNOLWMHI

OcHOBHI 3aBOaHHSA, MNOB’sA3aHi i3 NPSIMOIO Ha NAOLLUHI, MOXHa BUKOHATMH
B Octave 3a gonomoroto BignoBigHNX OYHKLIN.

PigHsiHHA npsAMOI, WO NpoxoauTb Yyepe3 Touky M (xo;yo) i Mae Hop-

ManbHu Bektop N :(A; B), BM3HA4al0Tb 3a TaKO POPMYIIOHD:

A(x=xo)+B(y—-Yo)=0.

Mpuknag 3.5. BusHauTte piBHAHHSA NpsAMOI, WO NPOXO4NTb Yepes TOYKY
M (4;—2) i mae HopmarnbHmit Bektop N =(3;—1).

Po3se’si3aHHs.

JTliBy YaCTUHY piBHSHHSA A(x — xo) + B(y — yo) =0 MOXHa BU3HAYUTU, SKLLO

NOMHOXMUTWN CKansipHO BiAMNOBIAHI MacUBU-BEKTOPU 3 ypaxyBaHHAM CUMBOJIb-
HUX 3MIHHUX.
Bukonanmo Taki komanau:

>>syms X Y
>>M=[4 -2] $ yBeIeHHS KOoOpIMHAT TOUku M

>>N=[3 -1] % yBeIeHHd KOOpPIMHAT HOPMaJIbLHOT'O BEKTOpa

>>MM1=[x-M (1) y-M(2)]

MM1 = (sym) [x - 4 vy + 2] (1x2 matrix)
>>I=dot (MM1, M)
L = (sym)

4-x - 2y — 20

OTxe, BU3HaAYeHO piBHAHHA npamoi 4X —2y —20=0.
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[ocniopKeHHa 83aeMHO20 poamaulysaHHs 080X MPAMUX Ha MIOUWUHI
3Be[leHO [0 aHanisy KyTiB MK HOpManbHUMU BEKTOPAMW LIUX MPSAMUX.
Akwo npaMy 3agaHo 3aranbHUM piBHSAHHAM Ax+By+C =0, TO 8i0-

cmaHb 6i0 modku Mg(Xo,Yo) 00 uiel MpsAmMOI BU3HAYaKTb 3a Takol dop-
MYFIOHO:

_|AXg + By, +C

Ja2 g2 |

d

Mpuknag 3.6. BusHauTe BiACTaHb Big TOYKM M(Z;l) Ao npsimMol
X—2y+12=0,

Po3sg’sa3aHHs. 13 piBHAHHSA 3a4aHOl NMPAMOI MAaeMO HOpPMasibHUA BEKTOP
N =(1;—2), BiNnbHUIN yneH piBHAHHA C =12. Oani ckopuctanmocs gpopmy-
NOK BiACTaHI Big TOYKM 4O NpsMOI Ta nigxo4om, peanisoBaHuM y npuks. 3.5:

>>M=[2 1] % yBeOeHHS KOOPAOMHAT TOUKM M
M =

>>N=[1 -2] % yBeIeHHd KOOpIMHAT HOPMaJIbLHOT'O BEKTOpa

>>C=12 % yBeIeHHS B1lJIbBHOT'O UWJIeHa PlBHSAHHS OPAMOIL
cC =12

>>D=abs (dot (M, N)+C) /norm (N) $ obBumciieHHS BlIOcTaHl Bilixn
TOUKM OO 3alaHOol NpAMOlL
D = 5.3660

Bisyanizauis npsmoi Ha nnowuHi BiaOYyBaeTbCs 3 BUKOPUCTAHHAM
Habopy byHKUIN rpadivHoro iHcTpymeHTapito Octave:

plot (x,y, 'mapaMeTpu CTWUJIO Ta KOJLOPY JiHili') — NOChi-
OOBHE 3’€QHaHHA NPAMAMM MiHIAMWU TOYOK, Ae X,Y— BXigHIi aprymeHTu
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JOYHKUIT, KOOPOMHATU SKUX BU3HAYEHO B MacuBax; NMOLUMPEHUM CTUNEM MiHil
€ CyUinbHa niHiga, CUMBOJSIOM SIKOI B MapamMeTpax € CUMBOST «—»; KOSNTbOPU FiHil
BM3HA4YalOTb CUMBOMAMN — y — XXOBTUN, K — YOPHUN, m — POXEBUN, c —
OGNaknTHUN, r — YepPBOHUN, g — 3E€NEeHNN, b — CUHIN, w — Binnn (y Tabn. 3.1
HaBeeHO CUMBOMN iHLWKMX CTUAIB MiHiA Ta MapkepiB);

Tabnuuyga 3.1
CuMBONM No3Ha4YeHHSA MapKepiB Ta CTUNIB AiHil
Mapkepwu CTunb niHit
Kpanka V  TPUKYTHUK (YHM3) - CcyuinbHa
O Kono A TPUKYTHUKK (yropy) . NYHKTUPHa
X XpecTuK < TPUWKYTHUK (niBOpyY) -, WUTPMX-NYHKTUPHA
+ nnoc > TPUKYTHUK (MpaBopyH) -- WTpMXoBa
* acTepuck P MATUKYTHUK (none)  6e3 niHil
S KBagpaT h  WwecTnkyTHUK
d pomb
line([M1(1),M2(1)], [M1(2),M2(2)], ' 'LineWidth"', uncmno, 'C
olor', 'cuMBOJI KOJLOPY') — 300paXkeHHA NPSAMOI, sika NPoXoauTb Yepes

ToukM My(Xg, Y1) Ta My (Xp,Ys), unciio — BemWUMHa TOBLUMHM JiHii, cyMB o
KOJILOPY — MO3HaYEeHHS KONbopy (CMMBONN HaBedEeHO paHille);

text (x,y, "text', 'fontsize',uncso) — HaMUC TEKCTY, SKUN MiC-
TUTLCA B NapameTpi text NiBOPYY TOYKM 3 KOOpAuHaTamu (X, y), UMCIIO —
BESIMYMHA PO3MIpY LWPUPTY;

grid on — HaHeCceHHs Ha rpadik MiHin KOOpPANHATHOI CITKY;

axis equal — YCTaAHOBJIEHHA OJHAKOBOro BiAHOLIEHHA MacluTaby
3a KOOPAMHATHUMWU OCAMMU;

hold on — GNOKYBaHHS PEXUMY OYULLEHHS eKpaHa Ans nobyamosu
AEeKiNbKOX rpadikiB B O4HIN CUCTEMI KOOPAWHAT;

hold off — YBIMKHEHHSI PpEXUMY OYULLEHHA eKpaHa;

title ('text') — BMBeOEHHS Ha3Bu rpadika;
xlabel ('Hanuc nim Biccwo x'), ylabel ('Hanmuc Hazm Bicco
y ') — HanuMcu ocen x Ta 'y, BignoBsigHo.
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Mpuknag 3.7. TpukytHnk ABC 3agaHoO koopauHaTaMy BEPLUMH:
A(2;1), B(L-2), C(-2;1).

Mobyaynte TPUKYTHUK. OOYMCRiITE OOBXWHU CTOPIH  TPUKYTHUKA
Ta BHYTPILUHI KyTU TPUKYTHUKA.

Po3e’sizaHHs.

Cno4aTtky BBOAbMO BUXiAHI AaHi — BEPLUMHU TPUKYTHUKA.

Oani nobyaynmo TpukyTHUK ABC Ha koopAuvHaTHIN NMoLWwuMHI 3a gono-
MOroto (pyHKUiT 1ine Ta HAHECIMO HEOOXiaHI NigNUCKN Ha PUCYHOK:

>>A=[2,1]; B=[1,-2]; C=[-2,1];

>>1line([A(1),B(1)],[A(2),B(2)], 'LineWwidth',3, 'Color",
'b') $ nobymoma npsamMoli AB

>>1line([A(l),C(1)],[A(2),C(2)], 'LineWidth',3, 'Color"',

'b') $ nobymoma npsamMoli AC

>>1line([B(1),C(1)],[B(2),C(2)], ' 'LineWidth',3, 'Color"',

'b') $ nobymoma npsamMol BC
>>text (A(1),A(2),'A', " 'fontsize',20) % BepumHa A
>>text (B(1),B(2),'B', 'fontsize',20) % BepumHa B
>>text (C(1),C(2),'C', " 'fontsize',20) % BepumHa C
>>xlabel ('x', 'fontsize',15) % nHamnmc oci X
>>ylabel ('y', 'fontsize',15) % nHanmc oci Y

>>grid on % HaHeceHHsa Ha Trpadik JiHIM KOOPAMHATHOIL
ciTkm
>>axilis equal % BCTAHOBJIEHHS OIOHAKOBOT'O BlJHOUIEHHS

Macurady 3a KOOPOMHATHMMU OCAMU

PesynbTaT BWKOHaHHA HaBegeHux komaHg B Octave nokasaHo
Ha puc. 3.1.

CTOpPOHM TPUKYTHMKA MOXHA po3rnagaTn ik BEKTOPU, JOBXUHU Ta KyTu
MK SKMMU BU3HAYalOTb 3a A0MNOMOror (PyHKUin, BUKOpUCTaHmx y . 3.1,
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Puc. 3.1. NMobypoBa TpukytHMka ABC 3a 3agaHuMum BepluimHamm

Maewmo:
>>AB=B-A SkxoOpIMHATMK BeKTOpa AB
AB =

-1 -3
>>AC=C-A % xoopmouHaTM BekTOpa AC
AC =

-4 0
>>BC=C-B % xoopmuHaTM BekTOpa BC
BC =

-3 3

>>distAB=norm (AB) % moeBxmHa CTOpOHM AB
distAB = 3.1623

>>distAC=norm (AC) % nmoBxuHa CTOpoHM AC
distAC = 4

>>distBC=norm (BC) % nmorxmHa CTOpoHM BC

distBC = 4.2426

>>ABC=acos (dot (AB,BC) / (norm (AB) *norm (BC) ) $ BM3HAUEHHSHA
paniaHHol Mipm kyTa ABC
ABC = 1.1071
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>>ABC=ABC*180/pi % BMBHauUeHHS T'paldycHoi Mmipm kyTa ABC
ABC = 63.435

>>BAC=acos (dot (AB,AC) / (norm (AB) *norm (AC) ) $ BMUBHAUEHHHA
paniaHHOol Mipum kyTa BAC

BAC = 1.2490

>>BAC=BAC*180/pi % BM3HauUeHHs TIpanycHOl Mipum KyTa BAC

BAC = 71.565

>>ACB=acos (dot (BC,AC) / (norm (BC) *norm (AC) ) $ BMUBHAUEHHHA
paniaHHOl Mipu KyTa ACB

ACB = 0.7854

>>ACB=ACB*180/pi % BU3HaAuUeHHs TpanycHol Mipum kyTa ACB

ACB = 45

OT)Ke, ob4yuncneHo CTOPOHU Ta KYTU 3aaHOro TPUKyTHUKA.
3.3. KpuBi gpyroro nopsigky
Bigomo, L0 KpuBy Apyroro nopsaky 3afarTb TakUM PiIBHAHHAM:

Ax* + Bxy +Cy* +Dx+Ey+F =0.

[o KpuBux Apyroro nopsiaky Hanexartb eninc, rinepbona, napabona.
OCHOBHI NapameTpu KpUBUX APYroro nopsaky HaeseaeHo B Tabn. 3.2.

Tabnuusa 3.2
MapameTpu KpUBUX APYroro NopsaKy
Eninc lNnepbona Mapabona
1 2 3
KaHOHIYHI piBHAHHSA
(X_xo)2 _(y_yo)2 -1
a’ b? —v V=42 _
(X—xo)2 (y_yo)2 -1 abo (y yO) B p(x XO)
az + bz - , , abo
X_ —
Senl U g e =220y )
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3akiH4eHHsa Tabn. 3.2

1 2 3
LleHTp BepwuHa

O(%,:Y,)

2C — cbokycHa BiacTaHb

akwo a>b, To
CZ — aZ _b2, _
c*=a’+b’
AKLO a<b, TO
c’=b*-a’
dokycu
akwo a>b, To 12(XOiC;y0), p
’ F| X, +=3 Y,
akwo a<Db, To 1’Z(XO;inC) 2
EkcueHTpucutet
akwo a>Db, To c
C akwo a>b, o e ==>1;
c=—<1; a
a c=1

C
C gkwo a<b,roe==>1
FIKLLI,O@.<b,TO€=E<1 b

AunpekTtpucn
P
a a’ X=X~
akwo &>, 70 X=x,£—=x,+—; ° 2
& C
, abo
b b
akwo a<b, 70 y=y,t—=y,+— p
g c Y=Y, £~
2
AcumnToTn

b
j— =+_ f— —_
y _a(x X, )+ Yo

Y cepeposuLi Octave € moxnueicTb ByayBaTu rpadikn KpUBUX Apyroro
NOPSAOKY, SKLWO BBECTU CUMBOSIbHUI BUpa3 OYHKLIT.

[nsa Bidyanisauii cuMBONbHUX (PyHKUiIN Tpeba ckopuctatuca OyHKLIE
ezplot (f), Oe £ — cCUMBOJSIbHa PYHKLIA Big OOQHOro apryMeHTy 3a 3aMOB-
YyBaHHAM (06 3agaTu PiBHAHHA KPUBOT OPYroro nopsigky, MoXHa crioyaTky
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nogatn nMoro y surnagi doyHKUil, 3agaHOli HEesIBHO — f(X, y):O, oe X,y
MatoTb ByTU BU3HAYEHMMWN CUMBOSTbBHUMW 3MIHHUMW 3@ LOMOMOIOK KOMaHAM
syms x y). 3a [QOMOMOrow Uiel pyHKUiT € MOXNMBICTb HagaTu Oyab-AKin
MaTeMaTU4YHIN (PYHKUIT rpadoivHy intocTpauito, He BUsBRASOYM obnacTb 1 BU-
3Ha4yeHHs. [padik BUBOAATL Y Mexax iHTepsany [-2m; 27].

[Micna noyaTkoBOro 300pakeHHA rpadiika MOXXHa YTOYHUTM NOro 3a J0-
MOMOrokd kKomMaHaun ezplot (f, [xmin, xmax]), QA€ xmin, xmax -
Aianas3oH Bapiauil 3miHHOT x. [ng Bisdyanisauii OCHOBHMX XapaKTepucTuK
KPMBUX OPYroro rnopsiaky cnif nepeTBopuUTU BUXIOHE PIBHAHHSA KPUBOI OO Ka-
HOHIYHOrO PIiBHAHHSA, YCTAHOBUTU LIEHTP Ta OCi 1 BU3HAYUTU OCHOBHI Xapak-
TEPUCTUKM.

Mpuknaa 3.8. [Ina 3apgaHoro piBHAHHSA KPWBOI OPYroro nopsigky
BCTAHOBITb 1I TN, nobyaynte ii, BM3HaA4YTe Ta MNO3HaA4yTe LEHTP, GOOKyCw,
ANPEKTPUCU N acUMNTOTU (SIKLWO KpmBa — rinepbona):

5x2—9y2—20x+9y—¥=0.

Poseg’sa3aHHs. CnovaTKy BBOALMO BUXIOHI AaHi:
>>syms X Yy % BM3HAUEHHS CUMMBOJIBHMX 3MI1HHUX
>>f=5*x"2-9*%y"2-20*x+9*y-109/4 % BMBHAUEHHS 3aIaHOTO

PiBHSAHHSA KPUBOI IOPYyTOT'O MHOPAIKY

f = (sym)
2 2 109
5x - 20x - 9y + 9y - —
4
>>ezplot (f)

Pe3ynbTtaT nokaszaHo Ha puc. 3.2, Oe BCTAHOBJIEHO, WO LEe PIBHSAHHA
BM3Ha4vae rinepbony. Burnag kpueoi B LbOMY MpuKNagi € HECUMETPUYHUM,
o noTpebye KopuryBaHHs Aiana3oHy Bapiauil 3MiHHOT x (i3 puc. 3.2 BUOHO,
LLIO MOXXHa BCTAHOBUTU, HaNpuknag, Bigpi3ok [-5; 9]).
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Ex° -28x-9y +9y-180 74=8

I I I [ I [

Puc. 3.2. Pe3ynbTaTt nobyaoBu KpUBOI 32 BUXiAHUM PiBHAHHAM

LLlo6 obuncnntn xapakrepuctuku rinepbonu, cnig nepeTtBopuTn 3agaHe
PIBHAHHA 0O KAHOHIYHOro BUMS4Y, BU3HAYUTU LEHTP Ta NiBBiCI.
[Micnsa BMAiNeHHs NOBHUX KBaApaTiB BU3HAYEHO Take PIBHAHHS:

(x—2) _(y—%)z 1
5

9

3BiOKM BCTAHOBMEHO, WO UEHTpoM uiel rinepbonun € T1.0(2; '2), niBoCi
a=3b=4/5.
[ani cnig BM3Ha4nMTh xapakTepucTukn rinepbdonu:

>>0=[2, 0.5]; % yBeIeHHHd KOOPIOMHAT LEHTPY KPUBOL

>>a=3; b=sqrt(5); % yBeImeHHS OiBOoCeM rinepbosu

>>syms X y; $ BMBHAUEHHS CUMMBOJIBHMX 3MI1HHUX

>>f=((x-2)"2)/9-((y=-1/2)"2)/5-1; % yBemeHHH
KaQHOH1YHOTO P1BHSHHA

>>ezplot (£, [-5, 9]) % nobymoBa KPMBOIL 3 ypaxyBaHHAM
HOBOT'O HOiamasoHy 3M1HHOI X

>>grid on
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PesynbTaT nokasaHo Ha puc. 3.3.

(x-2279-(y-1/2"/5-1=¢8

Puc. 3.3. Pe3ynbTat nobyaoBM 3a KAHOHIYHUM PiBHAHHAM
MosHauMmMmo Ha uboMy rpadoiky KpuMBOI ApYyroro nopsaky I LeHTp,
dooKyCHu, ONpEKTpUCU Ta acuMnToTh. [Nna HaHeceHHA Ha rpadik AoaaTKoBUX
AaHNX BUKITMYMO TaKy KOMaHay:
>>hold on

LleHTp kpuBoi mictutbeca B Touui O(2; 0,5), 306pasimo ii:

>>plot (O(1),0(2),'o"); % 30OpaxeHHs LEHTPa KPMUBOIL
>>text (O(1),0(2),'0")

3a dpopmynoto ¢ = a’ +b? (ans rinepbonu ame. Tabn. 3.2) Ta 3 ypaxy-
BaHHSM, o a =3, b =+/5, Bu3Hauaimo:

>>c=sqgrt (a”2+b"2)
c = 3.7417
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Ockinbkn a=>Db, To BM3Hauyanmo koopanHatn okycis 3a Takow dop-
MYJIOH0: FLZ(X0 t+C, yo), ae O(xo; yo) — UeHTp rinepbonu:

>>F1=[0(1)+c,0(2)1;

>>F2=[0(1)-c,0(2)1;

>>plot (F1(1),F1(2),'o') % nosHaueHHsa Gokyca F1
>>plot (F2(1),F2(2),'o") % nosHaueHHa OGokyca F1
>>text (F1(1),F1(2),'F1")

>>text (F2(1),F2(2),'F2")

_a’

BusHaumo gmpektpucu rinepbonu 3a popmynoro X = X, + ?:

>>x1=0(1)+(a"2)/c;
>>x2=0(1)-(a”2)/c;

Mig 4Yac nobygoBu uUMX NPAMUX MOCTIMHUMK 3anuLalTb 3MiHHI X,
a iHTepBan 3MiHHOT Y BUGepimMo, 3Baxatoun Ha puc. 3.3.
Lle 6yae iHTepsan [-4 8].

>>plot ([x1 x1],[-4 8]); % nobynmoBa Neplol IMPEKTPUCHU

>>plot ([x2 x2],[-4 8]); nobynmora IOPyIrOl OUPEKTPUCHU

_ b
BusHaumo acumntoTu Fll'lep6OJ'|V| 3a cbopmynoro y= i—(X - XO)+ Yo:
a

>>yl=b* (x-0 (1)) /a+0(2) ;
>>y2=-b* (x-0 (1)) /a+0(2);

Mobyaynmo npsami:

>>xx=-5:0.5:9 % BMB3HAUEHHS MAaCHMBY TOUOK 13 HASBHOTO
Inianaz3oHy Bapiauil 3MiHHOI X

>>yl=b* (xx-0 (1)

>>y2=-pb* (xx-0 (1)) /a+0(2); % OBUMCIIEHHS SBHAUeHb Y2

>>plot (xx,y1)

>>plot (xx,vy1)

) /a+0(2); % obumMcieHHS 3HaueHb yl

nobynora Ieplwol acCUMITOTU

%
%

nodynora OPyTrOl aCUMITOTHU

Pes3ynbTaT onncaHmx paHiwe komaHg nokasaHo Ha puc. 3.4.
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(x-2)2/79-(y-1/22/5-1=28

Puc. 3.4. NMobyaoBa rinep6onu Ta ii XxapakTepucTuk

3.4. NnowwmHa

3aBfaHHA, MOB’A3aHi i3 MNMOWMHOK Yy MNPOCTOPiI, MOXHA BUKOHATU
B Octave 3a 4ONOMOror (pyHKLUiN, BUKOPUCTAHUX paHille.

Y pasi NpoCTOPOBOro po3rnsaay 3aBAaHHS Cnig ypaxoByBaTw, WO O6yab-
sika TOYKa (BEKTOp) y MPOCTOpPI XapaKTepusyeTbCs TpbOMa KoopauHaTamu, siKi
BBOAATb AK 3BUYAWHUI MaCUB.

OCHOBHI (byHKLU,IT, SIKi BUKOPUCTOBYIOTb AJ151 BEKTOPIB, € AOLINbHUMN ONS
3aCTOCyBaHHA B 3aBAaHHSX i3 NSIOLMHOLO.

PiBHsiHHA AX+ By + CZ+ D =0 € 3aranbHuUM piBHAHHSAM NAOWWHA 7T,

Aka Mae HopmanbHuit Bektop N = (A, B,C).
Cnip 3rapaTtn Taki ocobnmBoCTiI:

D=0 = AXx+By+Cz=0 - nnowuHa npoxoauTb 4epe3 no4aTok
koopauHat O(0,0,0) (O S 71);
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A—0 (By+Cz+D=0=|N _LOx|= | Ox,
B=0|=|Ax+Cz+D=0=|N L Oy|= x| Oy,

Ax+By+D=0=|N LOz|= 7| 0Oz;

A=D =0 _By+CZ:O:> N LOx,0ex|=0xcz,
=|AX+Cz=0=> NJ_Oy,Oen = Oy c 7,

Ax+By=0=|N 10z,0ex|=0zcr;

A_pg_g] |Cz+D=0=|NLOx, N LOy = r|/xOy,
—|By+D=0= NJ.OX,NJ.OZ‘:%HXOZ,

Ax+D=0= NLOy,NLOz‘:wzHyOz;

_CZZOD‘NJ_Xoy,OEiz"Dﬂ'—HJIOIUI/IHaxOy,

AX=0:>‘NJ_yOZ,OEﬂ"Z>7Z'—HJ'IOHJ;I/IHa vOz,

> W >

606 o

oo o

oléo
U

By=O:>‘NJ_XOZ,Oen‘:%—HHOHMHaxOZ.

PiBHSIHHSI MOWWMHM, WO MPOXOAUTb uYepe3 Tpu Toukn My (X, ¥y,7),

My (X2, ¥2,22), M3(X3, Y3,23) Mae Takuit BUTMsA:

X=Xz Y—-VY3 1-13
XQq—X3 Y1—Y3 Z3—123 |=0,
Xp—X3 Yo—Y3 Zp—13

TO6TO noTpibHO 3ragaTtu, sk B Octave yBecTn matpuuto n obumcnutn ii Bu-
3HAYHUK.

Mpuknapg 3.9. BusHauTe pIiBHAHHA NAOWMHW, WO MPOXOAUTb 4epes
Toukn M,(~3;2;6), M,(1,2,7), M,(-2,0,2).
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Po3ze’sizaHHS. OCKiNbKM PIBHSIHHA MMOWWHU Ma€ CUMBOJSIbHUIA BUpPas,
TO cnif, yBECTU CUMBOJSIbHI 3MiHHI:

>>syms X Y Z

YBOAbMO BUXiQHI TOYKM Ta CKnaganMo MaTpuLio:

>>M1=[-3 2 0]
M1l =

>>Pl=[x-M1(1); M2(1)-M1(1l),; M3(1)-MI1(1)]
Pl = (sym 3x1 matrix)

[x + 3]

| |
|4
| |
L 1 |

>>pP2=[y-M1(2); M2(2)-M1(2); M3(2)-M1(2)]
P2 = (sym 3x1 matrix)

>>P3=[z-M1(3); M2(3)-M1(3); M3(3)-M1(3)]
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P3 = (sym 3x1 matrix)

[z - 6]
| |
I
| |
| -5 |

>>P=[P1 P2 P3]
P = (sym 3x3 matrix)

[x +3 v -2 z - 6]
| |
| 4 0 1|
| |
L+ =2 -5
>>g=det (P)

g = (sym) 2-x + 21y - 8z + 12

OTXe, LyKaHe PIBHAHHA  NMNOWWHM  Mae  TakMi  BUMMAA:
2X+21y—-8z+12 =0, ae KoopauHaTu HOpPMarnbHOro BeKTopa

N =(2; 21; -8).

BusHaveHHa kyma MK rinowuHamMu Mae 3a OCHOBY DOpPMYITy KOCMHYca
KyTa MiX BekTopamu (y BUNaAKy i3 niowmMHaMmM — MK HOpManbHUMU BEKTO-
pamMin) i TOMy cnif 3BepHyTUCA 0 Niapo3ainy 1 uboro posainy.

BuaHaueHHs 8i0cmaHi 8i0 008irbHOI hikco8aHOI MOYKU MO(XO, Yo ZO)
do nnowuHu, 3anaHoi 3aranbHum pisHsaHHAM AX+ By +Cz+ D =0, € ana-

NoriYHMM 3agadi BU3HaYeHHa BiacTaHi d Big TOYKM A0 NPAMOI Ha NSIOLMHI
(amB. npukn. 3.6).
BignosigHa popmyna mae Takum BUrnag;

| Ax, + By, +Cz, + D|

d
JA? + B2 +C?2
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Cnig 3asHaunTK, Wo dopmyna BiAcTaHi Big AOBINbHOI  hiKCOBaAHOI
TOYKU Mo(xo,yo,zo) 00 NIOWNHM MOoXe ByTn BMKOPUCTaHOK B 3agadi npo

BU3HAYEHHSA [OOBXWHM BUCOTU Mipamign (SiK BiACTaHb Bid TOYKM, i3 SKOI
ONyLLLEHO BMUCOTY, A0 NIIOLWMNHU-TPaHi, Ha 9Ky OnyLEeHO BUCOTY).

Mpuknag 3.10. OGuuncniTb BiACTaHb Big TOYKK MO(4; -2 —3) [o nno-
wuHmn 2X+y—8z+18=0.

Po3se’siz3aHHs.
I3 piBHAHHA 3agaHol  MMIOWMHM  MaeMO  HOPMarnbHUW  BEKTOP

N:(Z;l;—8) Ta BiNbHUMN 4neH piBHAHHA C =18. [ani ckopucTtanmocs

doopmynoto BiACTaHI Big TOYKM OO0 MAOWMHW Ta NigXxo4oMm, peani3oBaHUM
y npukn. 3.5:

>>M=[4 -2 -3] % yBeIOeHHS KOOpIOMHAT TOuku M

M =
4 =2 -3
>>N=[2 1 -8] % yBeIeHHd KOOpIAMHAT HOPMaJIbLHOT'O BEKTOpa
N =
2 1 -8
>>C=18 % yBeIeHHS B1JIbHOTO uJieHa P1lBHAHHS OPAMOIL
cC =12

>>D=abs (dot (M, N) +C) /norm (N) $ obumcijeHHd BlacTaHl B1in
TOUKM OO 3aIaHOl IIJIOWMHU
D = 5.7785

Omke, BiacTaHb BiA Todkm  My(4;—2;—3) pgo  nnowmHu
2X+ Yy —8z+18 =0 craHosuTb 5,7785 og.

3.5. NMpsima B npocTopi

Hexan npsamy niHito | y npocTopi 3agaHo 3arasibHUM PIBHAHHSM:

{ AX+By+Ciz+D,=0(x), 3.0

Ax+B,y+C,z+D, =0 (7).
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Llo6 nepentun Big 3aranbHOro PiBHAHHS A0 KaHOHIYHOro, Tpeba BM3Ha-
YUTN KOOpAMHATU ByOb-KOI TOUKN (X, Yo, Zp), LLIO HANEXuTb NpsAMIn, Ta Koop-

ANHATN HaNPsIMHOro BekTopa S = (m, n, p) NPSIMOI.

Akwo 6yab-sKin HEBILOMIN 3MiHHIM HagaTW OOBIfIbHE 3HAYEHHS, TO Cu-
ctema (3.1) ctaHe cUCTEMOO ABOX MiHIMHUX PIBHSAHb i3 ABOMa HEBIAOMUMM,
PO3B’SA30K SIKOI BU3HA4Ya€e KOOPAMHATU TOYKW, LLIO HANEeXuTb 3adaHin npsiMin.
LLlo® BM3HaAuUMTM KOOpAMHATM HaNPsIMHOrO BEKTOpa, chnif 3ragatu, Lo Hop-
MarnbHi BEKTOPW MMOWWH 77, i 77, NepneHavkynsapHi Ao npamol |, Tomy Bek-

TOp S MOXHa 0BYMCIIUTM 3a JOMOMOrO BEKTOPHOrO A06YyTKy Nix N2, sikui
BM3HaYaloTb 3a (PYHKUiE cross (N1,N2) .

Kym mix 0soma npsaMumu & rpocmopi BU3HaAYalTb 3 ypaxyBaHHAM
dopmynm KocuHyca KyTa MiX HanpAMHUMKU BeKTopamn S, S, LIMX NpAMUX:

55 M, + MmN, +
COS(pzsl 2 _ MMy + MmNy + Py Po

Si-Bal 2+ p2fm3+nZ+p3

CuHyc Kyma MK MpsiMoto | MIoWUHOK OBYUCNIOTL 3a Takow op-
MYFI0H0:

IN-s| | Am+Bn +Cp|
IN||s| JA?*+B?+C?-\Jm*+n?+p*’

sin g =

ae N:(A, B,C) — HOpManbHUMN BEKTOP MNITOLLNHMU, §:(m,n, p) — Hanpsam-
HUW BEKTOP NPSMOI.

Mpuknap 3.11. 3agaHo 3aranbHe PiBHSAHHA NPSMOI:

X-2y+2z =0,
2Xx—4y+ z+1=0.

BusHauTe: koopaMHATU TOYKW, LLO HaNeXuTb 3adaHin npamin, SKWo
BiOMO, LLIO BOHA HanexuTtb nnowmHi ZOX; KoopaAnHaTU HaNpPsIMHOIO BEKTOpa
NPSIMOI.
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Po3e’si3aHHs.

Ockinbkn 3a yMOBOI 3ajadi HeBiZOMa ToYKa HanexuTb nnowmHi ZOX,

TO BOHa Mae koopauHaty Y, =0. Togi cuctema, sikol 3aAaHO BUXIOHY

X+2z =0,
npsamy, Habepe BurNagy 5 1-0
X+2+1=0,.

[ns po3B’sa3aHHSA Liel CUCTEMN BUKOHYWUMO TaKi KOMaHOM:

>>syms X Y

Q

>> eqgl=sym('x+2*z')% yBeOeHHS MepUOT'O0 P1lBHAHHS

cucTeMU

egql = (sym) x + 2-z

>>eqg2=sym('2*x+z+1"')% yBeOeHHS IPYyTOI'O P1BHSAHHS
CrUCTEeMN

eg?2 = (sym) 2:x + z + 1

>>[x0 z0]=solve(eqgl,eqg2) % pPO3B’sg3aHHA CUCTEMU
P1BHSHDB

x0 = (sym) -2/3

z0 = (sym) 1/3

Omxe, BM3HAYEHO KOOpAMHATU TOYKU, SIKa HaNeXuTb 3adaHin npsMmin

i nnowuHi ZOX : (— %; 0; %)

o6 obuncnntn koopamHaTU HaNPsSIMHONO BEKTOpa 3afaHoi NpsMOi,

CKOpI/ICTaIZMOCFI BEKTOPHUM D,O6yTKOM HOPMallbHUX BGKTOpiB NJIOLLUNH:

>>N1=[1 -2 2]

N1 =

1 -2 2
>>N2=[2 -4 1]
N2 =

2 -4 1

>>gs=cross (N1,N2)
S:
6 3 0

OTxe, MaeMOo HanpAMHUI BEKTOP NpsAMOi S = (6; 3; 0) NPSAMOI.
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Mpuknap 3.12. YotupurpaHHy nipamigy (TeTpaeap) 3agaHo Koopau-
HaTamu il BepLUMH A(2;—2,4), B(1;3; 6), C(— 2;0;3), D(4;—1;3). BusHau-
TE: KYyT & MiX pe6pammﬁ ta AD; kyT S mix pebpom AD i rpaHHio ABC;
OOBXWHY BUCOTU h, onyuwieHoi 3 BeplwunHn D Ha rpaHs ABC.

Po3e’a3aHHs.
YBOAbMO BUXigHI AaHi 3aBOaHHA Ta BUKOHYMMO OOYMCHEHHS:

>>A=[2 -2 4]1;B=[1 3 6]; C=[-2 0 3]; D=[4 -1 3];
>>AB=B-A $ koOpIMHaTK BeKTOpa AB

AB =

-1 5 2
>>AD=D-A $ koOpIOMHaTH BeKTOpa AD
AD =

2 1 -1

>>alfa=acos (dot (AB, AD) / (norm (AB) *norm (AD) ) )
% BM3HAUEHHS pallaHHOIl Mipu KyTa Mix pebpamm AB Ta AD
alfa = 1.4962
>> alfa = alfa*180/pi % BMBHaUeHHS T'padyCHOl Mipwu
KyTa Mix pebpamm AB Ta AD
alfa = 85.725

lWo6 obuncnutn kyt S mix pedbpom AD i rpaHHio ABC, cknagimo

crnoYvaTtKky PiBHSAHHSA MMOWMHKU (AMB. npukn. 3.9) Ta BCTaHOBIMO KoopAMHaTU
HOPMarbHOro BeKTopa MIOLUHN:

>>syms X Y Z
>>Pl=[x-A(1); B(1)-A(1l); C(1)-A(1)]
Pl = (sym 3x1 matrix)

[x - 2]
| |
| -1 |
| |
| -2 |

>>P2=[y-A(2); B(2)-A(2); C(2)-A(2)]



> |

>>P3=[z-A(3); B(3)-A(3); C(3)-A(3)]
P3 = (sym 3x1 matrix)
z - 4]

2

[— — — — —

|
|
|
-1

>>P=det ([P1 P2 P3]) % BMBHaAuUeHHS P1iBHSHHA [JjommHM ABC

P = (sym) -9x - 9y + 18-z - 72
>>N=[-9 -9 18]
N =
-9 -9 18
>>peta=asin (dot (N,AD) / (norm (N) *norm (AD) ) )% BMUBHAUEHHSHA

paniaHHOl MipM KyTa Mix pebpom AD Ta njoumHon ABC

beta = -0.9851

>>beta = beta*180/pi $ BMBHAUEHHI TpPadyCHOI Mipu kyTa
Mi1x pebpom AD Ta njommHOKn ABC

beta = -56.443

3a npwukn. 3.10 BU3Ha4YMO AOBXUHY BMCOTK h, onylieHoi 3 BepwnHm D
Ha rpaHb ABC :

>>Cl=-72 % yBeIeHHS B1lJIbHOT'O UJIeHa P1BHAHHSA OPAMOIL
C = -72

>>h=abs (dot (D,N)+C1l) /norm(N) % oBOumciyieHHd BlIOCTaHl Binz
TOukM D po njgommHmM ABC
h = 2.0412
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OTxe, KyT & Mix pe6pammﬁ ta AD popieHioe 85.725 rpag; kyt

mixx pedbpom AD i rpanHio ABC popiBHioe —56.443 rpap; AoBXMHA BUCOTU
h, onyuieHoi 3 BepwnHn D Ha rpaHb ABC, ctaHoButb 2.0412 op.

3.6. 3aBOaHHA ANs cCaMOCTiNHOI pob6oTun

1. TPUKYTHUK 3a4aHO KOOpAMHATaMu BEpLUVH A(XA,yA), B(XB,yB),
C(XC,yC). [Mobyaynte TPUKYTHUK. Bu3HauTe OOBXWUHM CTOPIH TPUKYTHUKA
Ta BHYTPILUHI KyTU TPUKYTHUKA.

2. [Ina 3apgaHOro piBHAHHSA KPUBOI OpYroro nopsiaky BCTAHOBITL T TwM,
nobyaynTe 11, BU3HaYTE Ta NO3HAYTE LEHTP, POKYCU, OUPEKTPUCK N aCUMNTO-
™ (ans rinep6onn).

3. YoTtupurpaHHy nipamigy (TeTpaeap) 3agaHo koopauHatamu 1i Bep-

wni  A(Xa,¥a,Za), B(Xg¥e.Zg), Clxc.¥ec.zc). D(p,Yp.Zp).

BusHaute: poBxuHy pebpa AB; kyT Mix pe6pammﬁ ta AD: piB-
HaHHS nnowmHn ABC ; nnowy rpani ABC ; kyT Mk pebpom AD i rpanHio
ABC ; o6’em nipamian; 0OBXWHY BMCOTU, onyLLeHoi 3 BepwnHn D Ha rpaHb
ABC .

BapiaHT 1
1. AL, 2); B(2,-1), C(-1,1).

2. 2x° +3y2 —4x+6y—7=0.
3. A(3,4,5); B(1,2,1); C(-2,-3,6); D(3,-6,-3).

BapiaHT 2
1. A(2,3); B(3,0),C(0, 2).

2. x? —y2 —4x+2y—-4=0.
3. A(~7,-5,6); B(-2,5,-3); C(3,-2,4); D(1 2,2).
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BapiaHT 3

. A(3,4),B(4,1);,C(1,3).

. 16x% —9y? —64x —54y —161=0.

. A1, 3,1); B(-14,6); C(-2,-3,4); D(3,4,-4).

BapiaHT 4
. A(0,1), B(L,-2);C(~2,0).

. 2x2 +4y2 —6x+8y—-3=0.
. A(2,4,1); B(-3,-2,4); C(3,5-2); D(4,2,-3).

BapiaHT 5
. A(-1,0);,B(0,-3);,C(-3,-1).

. X2 —4y2 +8x—-24y-24=0.
. A(-5,-3,-4); B(1,4,6); C(3,2,-2); D(8,-2,4).

BapiaHT 6
. A(-1,-2),B(-2,1);,C(1, -1).

. X2 —-10x-4y +13=0.
. A(3,4,2); B(-2,3,-5); C(4,-3,6); D(6,-5,3).

BapiaHT 7
. A0,-1); B(-1,2),C(2,0).

. 2x% +5y2 —12x +10y +13=0.
. A(—4,6,3); B(3,-5,1); C(2,6,—4); D(2,4,-5).

BapiaHT 8
. A0, -2); B(1, —3),C(-3,0).

: y2 —6x+14y +49=0.
. A(7,5,8); B(~4,-5,3); C(2,-3,5); D(5,1,-4).
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BapiaHT 9

. A(-2,-3);,B(-3,0);,C(0,-2).

X2 +4y? +4x-16y —-8=0.

. A(3,-2,6); B(-6,-2,3); C(1,1,-4); D(4,6,-7).

BapiaHT 10

. A(-3,—4),B(-4,-1),C(-1,-3).

X2 —6Xx—4y+29=0.

. A(-5,-4,-3); B(7,3,-1); C(6,-2,0); D(3,2,-7).

BapiaHT 11

. AL, -1),B(2,-2),C(-2,1).

L 3x% —y? +12x4y -4 =0.

. A(3,-5,-2); B(-4,2,3); C(1,5,7); D(~2,-4,5).

BapiaHT 12

. A(2,0);B(3,-1);,C(-1,2).

X2 +8x—20y—24=0.

. A(7,4,9); B(L,-2,-3); C(-5,-3,0); D(1, -3, 4).

BapiaHT 13
. A(3,1); B(4,0),C(0,3).

. 9x?% +25y% —18x +100y —89 = 0.
. A(—4,-7,-3); B(-4,-5,7); C(2,-3,3); D(3,2,1).

BapiaHT 14

. A1, 0), B(0,3);C(3,1).

. 4x% —9y? —8x—36y—68=0.

. A(-4,-5,-3); B(3,1,2); C(5,7,-6); D(6,-1,5).
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BapiaHT 15
. A0, 2); B(~1,3);,C(3,0).

. y2 —10x-2y-19=0.
. A(5,2,4); B(-3,5-7); C(1,-5,8); D(9,-3,5).

BapiaHT 16
. A(-1,1);B(-2,2),C(2,-1).

.16x° + 25y% + 64x —50y —311=0.
. A(-6,4,5); B(5,-7,3); C(4,2,-8); D(2,8,-3).

BapiaHT 17
. A(-2,0),B(-3,1),C(1,-2).

X2 —4y? +6x+16y—11=0.
. A5,3,6); B(-3,-4,4); C(5-6,8); D(4,0,-3).

BapiaHT 18
. A(-3,-1);, B(-4,0),C(0,-3).

. y%2 —2x+8y+10=0.
. A(5,-4,4); B(-4,-6,5); C(3,2,-7); D(6,2,-9).

BapiaHT 19
. A(-1,-3),B(0,-4),C(-4,-1).

. 5x2 +9y2 —30x+18y+9=0.
. A(-7,-6,-5); B(5,1,-3); C(8,—4,0); D(3,4,-7).

BapiaHT 20

. A1, 3);B(0, 4), C(4,1).

. 9x% —16y? —54x— 64y —161=0.

. A(7,-1,-2); B(,7,8); C(3,7,9); D(-3,-5,2).
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BapiaHT 21
. A2,1),B(L,-2),C(-2,2).

: 2y2+x—4y—8=0.
. A(5,2,7); B(7,-6,-9); C(-7,-6,3); D(1,-5,2).

BapiaHT 22
. A1, 0); B(0, —3); C(-3,0).

. X% +2y? —54x— 64y —161=0.
. A(-2,-5,-1); B(-6,-7,9); C(4,-5,1); D(2,1, 4).

BapiaHT 23
. A0,-1); B(-1,-4),C(-4,-1).

L 7x% —2y? +28x+14=0.
. A(-6,-3,-5); B(5,1,7); C(3,5-1); D(4,-2,9).

BapiaHT 24
. A3,2);B(2,-1);C(-12).

. 2X% —8x+ y+5=0.
. A7,4,2); B(-5,3,-9); C(1,-5,3); D(7,-9,1).

BapiaHT 25
. A(4,3); B(3,0),C(0,3).

. 5x2 +9y2 —30x+18y+9=0.
. A(-8,2,7); B(3,-5,9); C(2,4,-6); D(4,6,-5).

BapiaHT 26
. A(-2,-1);B(-1,2),C(2,-1).

G —4y2 —2x—-8y+13=0.
. A(4,3,1); B(2,7,5); C(—4,-2,4); D(2,-3,-5).
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BapiaHT 27
. A(-1,0); B(0,3);,C(3,0).

. 9x% —16y2 +90x + 32y —367 =0.
. A(-9,-7,4); B(-4,3,-1); C(5-4,2); D(3,4,4).

BapiaHT 28
. A0,1); B(1, 4), C(4,1).

. 9x? +4y2 —18x -8y —-23=0.
. A3,5,3); B(-3,2,8); C(-3,-2,6); D(7,8,-2).

BapiaHT 29
. A(-3,-2),B(-2,1);,C(L,-2).

4% —8x+y+7=0.
. A(4,2,3); B(-5,-4,2); C(5,7,-4); D(6,4,-7).

BapiaHT 30
. A(-4,-3),B(-3,0);,C(0,-3).

: 2y2+x—8y+3=0.
. A(-4,-2,-3); B(2,5,7); C(6,3,-1); D(6,-4,1).

KOHTpPOsbHI 3anUTaHHA

1. Akmm unHom y GNU Octave BM3Ha4alOTb BEKTOP i BUMKOHYIOTb Aii
3 BeKTOpamMmn? Ak BU3Ha4yaoTb NpsAMY Ha NNOLLMHI Ta y NPOCTOpI?

2. 3a JONOMOrol SIKOro Habopy MYHKUIN rpadivyHOro iHCTpyMeHTapito
Octave 6yaytoTb NPSAMY Ha MAOLLMHI Ta KpMBY OPYroro nopsigky?

3. Ak obuncnuTy BiacTaHb Big TOYKM A0 Npsimol abo Ao NAOWNHN?

4. AK BU3HAYUTU KYTU MDK NPSMUMW HaA NIIOLLMHI, Y NPOCTOPI Ta MiX
nnowuHamn? Ak nobyayeBaTu PiBHAHHSA NOLWMHU, WO NPOXOAUTL Yepes Tpu

3aaHi ToOYkn?
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Po3ain 2
EnemeHTV MaTeMaTU4yHOro aHanisy

4. Bctyn oo maTeMaTU4YHOro aHanisy

MerTa:

+ 3aKPINneHHsa TeopeTUYHMX 3HaHb Teopil rPaHnLb;

+ HabyTTS HAaBMYOK B OGYMCINEHHI rpaHnLb (OYHKLIM Y TOYL Ta Ha HECKiH-
YeHHocTi 3a gonomoroto cepenosuia GNU Octave.

KomneTteHTHOCTI:
YMiHHA ob4uncrnioBaTh rpaHuui (PyHKUIN y BUNagkax, Konvm 3MiHHa nps-
My€e 00 NeBHOro ymcna abo 4O HECKIHYEHHOCTI.

4.1. OcHOBHI npaBuna o64nCcneHHA rpaHnub
y cepepoBuLli GNU Octave

Y cepeposuili GNU Octave cMMBOMbHUI aHani3 34iMCHIOKTb 3a 40no-
moroto MMM Symbolic Math, geski yHKUiT AKOro NpuaHayeHi ans po3B’a3y-
BaHHA 3adad mMaTeMaTU4HOro aHanisy, a came, Onsi oO4YMCNEeHHs rpaHulb
MaTeMaTUYHUX PYHKLIN.

[Ons uboro B Octave € yHKUiA 1imit. 3a QOMNOMOrow Uiel yHKUil
MOXXHa 00YMCIINTU FpaHMLIO PYHKLIT B AESKIN TOYLi, BKITIOYHO i3 nntocom abo
MiHYCOM HECKIHYEHHICTb.

[Mepwunm BXigHUM apryMmeHToM (OYHKUil 1imit € CMMBOJSIbHUM BUpas,
ApYyrMmM — 3MiHHa, a TPETIM — TouKa, Y AKih 0BYNCNIOTb rPaHnLLo.

Ana Toro wo6b obumcnuty rpaHuuio aeskoi dyHkuii f(Xx), noTpibHo
NOCnNiJOBHO BUKOHATU Taki Ail:

1) 3agaTn BCi CUMBOJIbHI 3MiHHI, sIKi BAKOPUCTOBYIOTb B ONUCI (PyHKU,T,
3a JOMNOMOroK KOMaHau syms;

2) 3agatn yHKuito (abo CTBOPUTU CMMBOSIBHY (PYHKLIO 3a AOMOMOroH
dYHKUIT sym, BOAHOYAC HeMae NoTpedn BUKOHYBATU KPOK 1);

3) 3acTtocyBaTh (PYHKLiO 1imit.

Y 1abn. 4.1 HaBegeHO Aeski NpaBuna BUKMUKY PYHKUIT 1imit y pi3HUX
BMNaakKax.
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Tabnuuysa 4.1

NMpaBuna BUKNUKY PyHKUiT 1imit

x—a+0

MaTtemaTunyHi
Komanan GNU Octave Onucu komang
onepadil
; BrKkopucTOBYIOTb, SIKLLO X f—
lim f (x) Limit (£) OPUCTOBYHOTb, SAKLLO -—>Q,
x>0 BM3HA4YalOTb 1K CUMBOJSTIbHY 3MiHHY
_ limit (£, 'x',a) [na dyHKUiT ogHIeT 3MiHHOT MOXHa
|X|_'>T; f(x) abo ckopucTaTuca ApyruM BapiaHTOM
limit (£, a) BUKINKY
_ limit (f, 'x',inf) O6umncneHHs rpaHuui, AKWo apry-
iﬁg}f(x) abo MEHT JOYHKUIiT NpAMYye [0O HeCKiH-
limit (f,inf) YeHHOCTi (inf=00)
_ limit (f, 'x',-inf) O6uncneHHs rpaHuui, AKWo apry-
X'lmo f(x) abo MEHT PYHKLi npssMye A0 Bia'€MHOT
limit (£, -inf) HEeCKIHYeHHOCTi (—inf =—o0)
Jﬂﬂof(x) limit (£, 'x',a,'left') [JliBOCTOPOHHA rpaHMUs PyHKUi
lim f(X) limit (f, 'x',a, 'right") [MpaBOCTOPOHHS rpaHnus PyHKUiT

3ayBaxeHHs1 1: nig yac ob4yncneHHs Aekifnbkox rpaHuub He oboB’aAs-

6ynun onucaHnmw.

KOBO KOXXEH pa3 OrosiollyBaTu 3MiHHi Ta napameTpu, SKLLO paHille BOHU BXe

3ayBaXeHHs1 2: 4N YHUKHEHHS NyTaHWHM B npoueci poboTn 3 qoyHK-

Lieto 1imit pekoMeHAOyTb BUKNMKATU 1Ty popMmi 1imit (£, 'x', a).

4.2. NMpuknagn o64YncrieHHsA rpaHuub

Mpuknag 4.1. OGUMCNITb rPaHNULIO YHKLT Iing(?,xz —2X+ 7).
X—>

Po3eg’sizaHHs. CnoyaTKy OnMcyrMMo 3MiHHY, MOTIM YBOObLMO (DYHKLIiO

0BUYNCIIIONMO rPaHULIKO, AKLLIO X —> 2:

>>syms x <kEnter>

>>f=sym ('3*x"2-2%x+7")
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f = (sym)

2
3x - 2:x + 7
>>1imit (£, "x',2) <Enter>
ans = (sym) 15

Mpuknap 4.2. O64ncniTe rpaHnLi QyHKLiN:
_3x%-2x _3x%-2x . 3x-— . ox=2

1) lim———; 2) lim———; 3) I|m3 3; 4) lim .
x—>1 X+1 x—>1 X-=1 x—1 X+1 X_)Za/X-I—Z

Po3e’sa3aHHs:

1) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (3*x"2-2*x)/(x+1)"') <Enter>
f = (sym)

x + 1
>>1imit (f, 'x',1) <Enter>

ans = (sym) %

2) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (3*x"2-2*x)/(x-1)") <Enter>
f = (sym)

x - 1
>>1imit (£, 'x',1) <Enter>

ans = (sym) <

3) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (3*x-3)/(x+1)"') <Enter>
f = (sym)

3x - 3
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>>1imit (f, 'x',1) <Enter>
ans = (sym) O

4) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (x-2)/sqrt (x+2)') <Enter>
f = (sym

\/ X + 2

>>1imit (f, 'x',2)
ans = (sym) O

Mpuknap 4.3. O64ncniTe rpaHnLi QyHKLiN:

. 3x%-2x-1 X -1 X432 +2x . 3x2-7x-6
1) lim :2) lim :3) lim > 4y lim :

-1 x*—x x>l X—=1" " x>2 x*-x—6 x->32X° —7X+3

Po3e’sa3aHHs:

1) >>syms x <Enter>

>>f=sym (' (3*x"2-2*x-1)/ (x*4-x) ') <Enter>

f = (sym)
2

I3x - 2x -1

>>1imit (f, 'x',1) <Enter>
ans = (sym) 4/3

2) >>syms x <Enter>

>>f=sym (' (x"3-1)/(x-1)"') <Enter>
f = (sym)
3
x =1
x = 1
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1) li

] ) X
m X Im-—-;
Xx—4 16_)(2 ) X—>2~/X+ 2 ) _’0~/X+1—1 x—0

>>1imit (f, 'x',1) <Enter>
ans = (sym) 3

3) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (x"3+3*x"2+2*x) / (x"2-x-6)")
f = (sym)
3 2
X + 3x + 2-:x

>>1imit (£, 'x',-2) <Enter>
ans = (sym) -2/5

4) >>syms x <Enter>
>>F=sym (' (3*¥x 2-T*x—6) / (2*x 2-T*x+3)

f = (sym)
2
3x - T7x - 0
2
2x - T7Tx + 3

>>1imit (£, 'x',3) <Enter>
ans = (sym) 11/5

Mpuknag 4.4. OBuuncniTe rpaHnli OYHKLIN:

x—«/3x+4_2 J4x+ -3

Po3e’sa3aHHs:

1) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (x-sqrt (3*x+4) )/ (16-x72) ")
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') <Enter>

4) lim

244 -

<Enter>

+9-
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f = (sym)

X - \/J}X + 4

2
16 - x

>>1imit (f, 'x',4) <Enter>
ans = (sym) -5/64

2) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (sqgrt (4*x+1)-3)/ (sqrt (x+2)-2)"') <Enter>
f = (sym)

\/ 4x +1 -3

\/ x +2 -2

>>1imit (£, 'x',2) <Enter>
ans = (sym) 8/3

3) >>syms x <Enter>

>>f=sym('x/ (sqrt (x+1)-1)"') <Enter>
f = (sym)
X
V x +1 -1

>>1imit(f, 'x',0) <Enter>

ans = (sym) 2

4) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (sqgrt (x"2+4)-2)/ (sqrt (x*2+9)-3)"') <Enter>
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>>1imit (£, 'x',0) <Enter>
ans = (sym) 3/2

Mpuknap 4.5. O64ncniTe rpaHnLi QyHKUIN:

. 5x3+3x° _ 8X3-3x4+2x _ .. B6X°—3x%+2x
1) lim—; ;2) lim 3 ;3) lim 3 :
x>0 2X" +3X—5 x—o 4X7 -2X+1 xono  4X7 —2X+1

Po3sg’sa3aHHs. 3BEpHITb yBary, WO Tenep 3MiHHA NPsSIMye OO0 HECKiH-
YeHHocTi. Tomy B npoueci 064YMCNEHHS rpaHuUi Chig 3amiCTb NEBHOrO yMcna
nucaTtu inft:

1) >>syms x <Enter>

>>f=gsym (' (5*x"3+3*x"2)/ (2*x"4+3*x-5)") <Enter>
f = (sym)
3 2

2x + 3x — b5

>>1imit (£, 'x',inf) <Enter>
ans = (sym) O

2) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (8*x"3-3*x"2+2*x) / (4*x"3-2*x+1) ") <Enter>
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4-x - 2x + 1

>>1imit (f, 'x',inf) <Enter>
ans = (sym) 2

3) >>syms x <Enter>

>>f=sym (' (6*x"5-3*x"2+2*x) / (4*x"3-2*x+1)"') <Enter>
f = (sym)
5 2
6'x - 3x + 2%
3
4.x - 2x + 1

>>1imit (f, 'x',inf) <Enter>

ans = (sym)
Mpuknap 4.6. O64ncniTe rpaHnLi QyHKLIN:

anixj
1—cos6Xx ' Q
L00SBX 4 tim S5y iy — 8,

1) 1im-92X.. 2 lim
x—0 arctg6x x—0 X

x->0sin3x’ x>0 tg?6x

Po3e8’a3aHHS:

1) >>syms x <Enter>
>>f=sym('tan (5*x)/sin(3*x) ') <Enter>

f = (sym)
tan (5-x)

sin (3:x)
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>>1limit (f, 'x',0) <Enter>
ans = (sym) 5/3

2) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (1-cos (6*x))/(tan(6*x))"2') <Enter>
f = (sym)

1 - cos(6-x)

2
tan (6-x)

>>1imit (£, 'x',0) <Enter>
ans = (sym) 1/2

3) >>syms x <Enter>
>>f=sym('sin (5*x)/atan(6*x) ') <Enter>
f = (sym)

sin (5-x)

atan (6-x)

>>1imit (£, 'x',0) <Enter>
ans = (sym) 5/6

4) >>syms x <Enter>

>>f=sym (' (sin(x/3))"2/x"2"') <Enter>
f = (sym)

>>1imit (f, 'x',0) <Enter>
ans = (sym) 1/9
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Mpuknapg 4.7. O6uymncniTe rpaHnyi OyYHKLN:

2X X 2X 2x-1
ylim(1+2] 2 im(1+2] 9 tim[1—1 | ;a4 Iim(6x_7j .
X—>00 X X—>00 3X X—>00 Xx—1 x>0\ GX +5

Pose’sizaHHA:

1) >>syms x <Enter>
>>f=sym (' (1+1/x) " (2*x)"') <Enter>
f = (sym)

2+ X

(1)

-

>>1imit (£, 'x',inf) <Enter>
ans = (sym)
2
e

2) >>syms x <Enter>

>>f=sym (' (1+2/(3*x))"(x)"') <Enter>
f = (sym)
X
2 )
|1+ |
3-x)
>>1imit (£, 'x',inf) <Enter>
ans = (sym)
2/3
e

3) >>syms x <Enter>
>>f=gsym (' (1+1/(x-1)) " (2*x) ') <Enter>
f = (sym)
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>>1limit (£, 'x',inf) <Enter>
ans = (sym)

2
e

4) >>syms x <Enter>

>>f=sym (' ((6*x-7)/(6*x+5)) " (2*x-1)"') <Enter>
f = (sym)
2-%x -1
(6-x - T)

P

>>1imit (£, 'x',inf) <Enter>
ans = (sym)
-4
e

4.3. 3aBAaHHA ANA CaMOCTIUHOI po6oTH

O6uncnitTe rpaHnyi dyHKLIN 3a JONOMOroK KOMaH4 NporpamMHoOro cepe-
posula GNU Octave.

BapiaHT 1
2x* —3x+1 3% +4x -2 6x* +x—12
a) lim 6) lim B) lim
H<>o5x +3x-2° x>0 4X3 —B5X +7 x—>o0 X2 15X =2
. Iimx +33x—4; ) Iim\/ 2 »\/x+ -3
x>l x° =1 x=>5 X-—5 x—>54/ 2
1-c0S2X o (2x =1\
e) im—— e)lim :
anl coS6X x>0\ 2X + 3
BapiaHT 2
. 3x%+5x-1 TX*+4x+2 8 +2x-9
a) lim— ; 6)lim B) lim
x>0 4X° —X+5 x>0 9x° —15X -2 x>x X2 —5X+3
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X% +5x—6
r) lim —
x-1 2% —x—1

o) lim-92X..
x—0 51N 3X

5X% +4x -1
2_x+3°
. 2x*+3x-5
r) lim > ;
x—1 X =1

a) lim
)X—>oo 6X

. arcsin2x
e) lim——;
x—0 2X

a) lim

. X?+3x-10
r) lim > ;
X—>2 X —4

1-cosx
2 )

e) lim

x—0 X

3x* +15x -1
a) lim
x>0 2% —TX+2
. x> +2x-8
r) |Im2—'
x>2 X% —2X

&) lim ctg6x
x—0 Ctg2X

4% +3x -2
x>0 2X° +X+4

; 6) lim

r) lim

r,)Iim«/2x+5—3;

X—2 X —2

(3x+1)
e) lim
x>0\ 3X —2

BapiaHT 3

. AX% +6X—
6) lim 3+6 5;
x—0 9xX* +5X + 2

o lim — X+ 2

2 x+6-2

_(2x+5)>
e)lim :
X0\ 2X =7

BapiaHT 4

6) li

2x2 +16x-8

r) lim

X_
o1 2x+7 -3
- Ax —5 3x+1
e)lim :
x—o\ 4X —3

BapiaHT 5

2x° +6x+8
xoo x* 19x—2

\J3Xx+6 -3
x—-1

Xx—1

_(5x+1)*!
e) lim
X—0\ 5X —3
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o 8x%+9x+3

8x* —3x—7
B) lim ;
x> X% 4+ 25X — 6

x/x+ -3
x—>3 \/_ 3 ’

x> —13x+9
B) lim ;

X 1 5x—2

\/x+ -2
x—> 1\,/8 3

3x° +3x-8
B) lim
Hoo4x —5x+2°

x/5x+ -3
Hl J8x+1-3"




3 +3x+1

a) lim
x>0 X +2X —1’
X* +5X+4

r) lim
) x% -1

Xx—-1

1—-cos8x
e) lim——
w»01 COS2X

a) lim

X2 +2x-15
r) lim 5 ;
X—3 X -9

. 1-cos6x
e) im——;
x—0 XSIN3X

a) lim

r) lim
) x—0 XZ_X

&) lim tg2x
x=>0Sin5X

2X% —TX+2

a) lim ;
x>0 4x% +Tx -1
. 3x*+5x-8

r) lim—; ;
x>l X°4+3x—-4

2x3+2x2—1_
x>0 X +5x+1

2x% + X% =X
x>0 2%° +6X -1
X% 4+ 2x% +3x

BapiaHT 6
3
6) lim x4 6X 2;
x>0 4X" —9X+ 7
r,)Iim\/2x+6—2;

x>-1  x+1

_ (3x+ 7\
e) lim

x>0\ 3X—5

BapiaHT 7

2x% +16X -9

6) lim

; B) lim

x—09x* —9x? —13°

) Iim—M;
X

x—0
2x+3
C (x+2\7
e)lim| —— :
x—o\ X—5

BapiaHT 8

6) lim

12x* —3x -8

x>0 TX* +9x° -3

J8x+ -3

X—>1
C(2x+3)*

e)lim .
x—o\ 2X —4

BapiaHT 9

6) lim

X* —6X+8

X—>00 8)(

r) lim

2X
*w¢5x+9—3’
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—9x% 42’

2x3 +7x -3
B) lim ;
x>0 4x% +3X—3

2lim d5x+ -3
-0 8 +1—-1"

8x° +17x+9
x>x 4x* —4x -3

JYI_‘ 2
X—>2\/— 4’

9x* —7x+3
B) lim :
X%W3X +4X-5
2lim J2x+ J_.
X—3 4 /1+ .\/_ ’

) lim 6x° —7x° +19
x>0 4x% —4x+3

V2x+11-3

8—x-3

a) lim

Xx—-1



Sin3x
e) lim
x—>0 tg6x

5X% +6X—7

a) lim
Hoon +3x—4
3x* -5x -8

e) limsin2xctg5x;

x—0

33 -3x% +x
a) lim 2
x> B6X°+5
2x% —3x—14

r) lim

X—>—2 X2 -4

. XsIin2x
e) lim——;
x—>01 — Cc0S8X

6x° +4x -1
a) lim ;
x—0 3X% 4 2X + 2

) 3x? +3X
r lim —
x>-12X° =X -3
. arcsin4x
e) lim——;
x—0 2X

2x% +6X+5
a) lim :
x> 4% —3X +1

C(3x42)
e)lim :
x—o\ 3X —4

B) lim

BapiaHT 10
2
6) lim 4X° +6X— 9;
x>0 9x* —7x* =2
N "m»\/7x+ —2;
Xx—0 3x
3x -2\
e)lim[ j :
x—o\ 3X+4
BapiaHT 11
2
. 6) lim 2X 6;<+3 ;
x—o0 3x3 — 2x? —12
i 243-2
M=
)“m(x+5j
x—o\ X—7
BapiaHT 12
3
6) lim 6X° —2X+3

o) lim

x—0 5 —12x% + 2

VX +8-3

r) lim
X+1

Xx—-1

C(2x+ 4
e)lim :
x—o\ 2X =1

BapiaHT 13

6) lim
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2x° —12x+5
xon Xt —2x% +12°

5x3 —7x%+7
B) lim ;

x>0 5x2 +2x -3

\/ +2-2

2X
x—>1 Ex-3 - \/E

3 +7x° +17

x> 15X% —6X+4
J2x+1-3

x>4 3x—11 -1

e xE+7
B) lim —; ;
x>0 5X* —2X -4
V2x+1-1
HOe\/3X+ »\/_

A3 +2x% -7
B) lim :
x>0 8X% 4+ 2X —3



o lim 5x% +6x—11
x>1 X2 4+2x-3

e) limtg3xctg6x;

Xx—0

X3 +2x% -1
a) lim ;
x>0 2% 4 X+ 2

r) |
) x* -4

1—-cos4dx
e) lim———
HOl COS8X

a) lim

r) lim

3X
e) lim————;
x—0 arcsin 6x

a) lim

2x% -2

X—>1\/X+ 2

e) lim

3x* +5x—22

1+2x—3x"
x>0 2 —2X +3X°
2X% +3x—2
x>2 X2 +3x+2

X+ X+2
x>0 2x> — x>+ 2

COSX —COS° X

x—0 X2

N ”m»\/2x+5—3; 2lim X+1-2
x—2 3X—06 x—>3 43X —2 — ﬁ
_ (2x+5)"*
e) lim
X—»00 2)(—3
BapiaHT 14
. 3x®-12x*-5 A +2x2 -7
6) lim—, > ,  B) lim—; ;
x>0 X" —2X°+ 7 x>0 8X° +2X—3
3X—6

) Iim

x—>2\/_ 2. ﬂ)l
. (x+3j4x+1
e)lim| —— :

x=o\ X+9

J2x-1 -3
5 \/_ 5

BapiaHT 15

. Bx*—2x*+5 . I3 +9x% -17
6) lim —; >——; B) lIm— ;

x—0 2X" —=12X° +7 x—0o 8X°—3X+3
4x _ T x/2X+l -3
H1x/15 X—4

r) lim

x>0 [3x+4 -2

_(2x=3*°
e)lim

x—o\ 2X+1

BapiaHT 16
3 qy2
6) lim 15x4 8x2+5;
X200 ]2X" —2X° + 7
IX+1-2

2X—06

(2x+1)
e) lim :
x—o\ 2X+5

6x> +Xx* -7
B) lim ;
x>© 8X% + X +3

o li Jx+l -3
bl J5-2x -3

r) lim

X—3
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2x3+3x+4_

a) lim
X*+x-12
x2-9

smx

r) lim

X—3

e) lim
HO tg 4x’

442X — x2

a) m—
x»ooz X — 2X°

_4x% —3x-1

r) lim ;
x>l 2X—2

sin® 2x
e) lim
HOsm 4x°

a) lim

X2 44X
r) lim ;
x—»0 2X

1-cos6x

e) lim
Xtg3x

x—0

a) lim

x> —1
Nlim——
x>1x% +3x -4

2

e) m——;
x—01—Cc0os3x

x>0 43 4 X242

4% +4x+1
x>0 8% —X+3

8x* —x+3
x>0 4x% +2x -1’

BapiaHT 17

6) lim 12x° +8x° —5x_ ) lim 3x° +4x* -7
xoo 2x*—2x3 49 T T x> 2x% +11X+3
N Iim\/2x+ -1 Vx+25-5
x—0 X ’ Xﬁom \/E,

_(2x+5 )"
e)lim :
x—o\ 2X+4
BapiaHT 18
6) lim 2x° —4x° +5x o) lim 3 +4x° -7
Ho<>2x +2x°-9x x>0 2% +11X+3
5 lim 3X—6 \/3x+3 -6

>23x =2 -2

C(x+3)!
e)lim| —— :
x—o\ X —06

BapiaHT 19

4x% ~14x% +5x 13x3 — 4x% +17
6) lim ; B) lim :

HZ J13-2x — 3

x>o12x* +2x3 —7x  xoo 2x% —11x+4
V3x+3-3 o li V3x+31-5
4x-8 X—>2«/1 2x—5’

2X—5 7x-1
e)lim( )
x>\ 2X+1

BapiaHT 20
7% —4x% +15x
6) lim

r) lim

X—2

5x° —14x% +7
. B) I .

x>0 2x*—6X+4

o li J3x+31 -5
HZ«/l % — \/_

x—0 2x* +12x3 —9x

\/5x+ 3

x—>1 X—1

(2% 43\
e)lim :
x—n\ 2X =7
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a) lim

2

a) lim

X° +7x-18

r) lim
X—2

X—2

e) lim

6X” +5x -1
x>0 X2 —X+7

2+5X+6X"
x>n 7 —3x —2x%

sinx—sin2x

X—0 2X

a) lim

2x* —x -3

r) lim
) x3 +1

Xx—-1

tg2x
e) lim g ;
x->08in% 2x

a) lim

i X+1
r) ||m 2—,
x>-1X°+5x+4

5X* +7x 1
x>010X% + X —2

x> +5x° -3
x>0 2x3 —x? +3’

sin2x—sinx

e) lim
Xx—0 3x

BapiaHT 21
8x°> —14x* +15x . 7x*-14x*-3
6) lim :8) lIm 5 ;
x> X! +12x3 +9x -1 x> 2x% +16x+4

J7x+1-1 VX+24 -5

r) lim
) x—0 5x )x—>1,‘/]__|_ 4x — \/_
_ (3x+5)""
e) lim
x>0\ 3X — 2
BapiaHT 22
6) lim 3x° —4x? +15x 5x° —4x* +13

;8) lIm — ;
x—0 4X° +16X -5

J2x+28-6

x—0 2x* +12x3 +9x

JSX 2

r) lim
) x-»1  3Xx—3 )*945J1+- VF‘
. (2x+9)3x+2
e)lim :
x—w0\ 2X + 7
BapiaHT 23
. 9x® —14x® +5x . BX3+7x°-13
6) lim ; B)lim ;

x—o 3x% + 2%x° —9x x—0 2%% +16X —15

o Tim 3X _ lim »\/2X+2 -5
—0/3x+9 -3 0 irx—1 |
_(3x-1Y"

e)lim :

x—o\ 3X+4
BapiaHT 24
x> —4x* +5x -1 8x3+17x2—3
6) lim ;8) lim
x>03xt —2x3 —8x+3" xow 2x?+6x-1
2X—6 ﬂ)“mx/?)x+1 -5
X—>3«/X+ ~3 x=>3  {/3x -3 ’
. [ 2x+1
e)llm( )
x—wo\ 22X
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a) lim
x>0 144X+ X

. BX2+7x-12
r) lim

6—5x—2x°

x>1 x?+3x—4

o lim X S92,
x—0 SIN3X

a) lim

a) lim

X° +7x—-18
X—2

r) lim

X—2

e) lim

6Xx” +5x -1
x>0 X2 —X+7

2+5X+6X°
x>0 7 —3x —2x%

sinx—sin2x

x—0 2X

a) lim

2x* —x -3

r) lim
) X3 +1

Xx—>-1

tg2x
e) lim g ;
x->08in% 2x

5% +7x -1
x>010x% +X—2

BapiaHT 25

Ox® —x* -11 4%° +17x° +3
6) lim B) lim
xaw3x —18x+3’ x»wlzx —6x-1"
_ r)"m\/1+3x Vi+x o lim V3x+25-4
"0 X X—>3\M:—3x—~JI6’
_ (Bx—1)"
e)lim :
x>0\ 5X + 2
BapiaHT 26
7x° —12x° +15 x> +6x° -7
6) lim > ; B)lim ;
X—>00 3X —8x° +17 X—>°09X —3x+13
_ JTx+1-1 «/SX+2 5
) hm—;
X—0 5x X—>1 J14+3x — 2
_ (3x+5)""
e)lim
x—0\ 3X — 2
BapiaHT 27
_TX° —4x® +11x . 5x*+4x° -9
6) lim —; 2 , B) lim—; ;
x>0 3X" 4+ 2X° —9X x>0 X +6X—4
. JBx—1-2 \/3x+1 —4
M) lim———; )
x»>1  3Xx—3 \/1 33X -2
(2x+9 >
e) lim :
x—>o\ 2X + 7
BapiaHT 28
. 11x°+8x° -4 X+ 2x* -7
6) lim—; >——; B)lim—; ;
x>0 ]1X" —2X° + X x>0 2X° +6X+13
o lim T J3x+2 -4
x—>0¢,/3x_|_ 3 X—>—4 V1-2x -3 |
_(3x—1\"
e) lim :
x—o\ 3X+4
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BapiaHT 29

. X3 +5x%-3 . 15x3 —8x% —4x 33 +12x% -9
a) im————; 6) lim—; > ;8) lim — ;
x—=0 2X% — X +3 x—0 X7 —12X° 4+ 3X x—0 2X° —B6X+15
5 lim X+1 o lim_2X=5 2X—6 2lim V3x+2 5
x>-1x% £ 5X+ 4 HB\/F 3 o0 1-6x-1
. sin2x—sinXx . 2x +1\?
e) lim ;€)lim
X—0 3x x—wo\ 22X
BapiaHT 30
. 6-5x-2x° . 6X3—5x% —4x C Ix3+2x% -3
a) lim , 6) lim—; > , B) lim—— ;
x>0 144X+ X° x—00 3X" —12X° +5x x=012X° +8X+5
5X* +7x—-12 C A143x— vﬁ+x dx+2 -5
r) lim - 1)lim o) hi
x>1 X2 +3x—4 x—0 X X—>1x/13+3X 4
X+1
e) li mngx €) Iim(5x_1j :
x—0 Sin3x x—o\ 5X 4 2

KOHTpPOsbHI 3anuUTaHHA

1. 3a gonomoroto skoi dyHkuii GNU Octave moxHa obuncnutu rpa-
HULO PYHKLIT?

2. Llo € aprymeHTamu pyHKUiT 1imit?

3. Ak 3anucatn oyHKLUit0 B CUMBONIbHOMY cbopMari?

4. Ak 3agatvm aprymeHT doyHkuil y GNU Octave?

5. Ak BU3HaAuUNTU rpaHnLo OYHKLUIT, SKLWO 1T apryMeHT npaMye 40 Hynsd
B GNU Octave? Ak BU3HAUMUTU rpaHuL0 OYHKLUIT, SKWO 1T aprymMeHT npsamye
Ao 4ucna, wo He popiBHoe Hynto B GNU Octave? Aki € ocobnuBocTi 06-
YUCNEHHA PYHKLIT, AKLLO TT aprymMeHT npsiMye 00 HECKIHYEeHHOCTI?

6. Ak obumcnuTn niBy Ta Npasy rpaHnLi QyHKLIIT?

7. Yn 060B’s1I3k0BO nNig 4Yac O64YUCNIOBAHHA OEKINTIbKOX rPaHuLb KOXEH
pa3 oronolwlyBaTu 3MiHHI Ta NapameTpu, SKLWO paHille BOHWM Bxe Bynn onu-
caHUMKn?

8. Aki enemeHTapHi matemaTuyHi pyHKUil cepenosuwa GNU Octave
BMKOPUCTOBYIOTb Mif, Yac 064YNCIEHHSA rpaHnLb OYHKLIN?
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5. AudepeHuianbHe YMcneHHA PyHKUil ogHI€l 3MIHHOI

MeTa:

+ HabYyTTS HaBMYOK B OBYMCNEHHI NoXigHO! pyHKLUT Ta NoxigHOT dyHKLT
B Tou4ui 3a gonomoroto cepenosuia GNU Octave;

+ HabyTTA HaBMYOK B OOYMCNEHHi NoxiaHOT PYHKLiT, 3a4aHOi HesBHO,
3a gonomoroto cepenosuia GNU Octave;

+ HabyTTa HaBMYOK B OGYMCIEHHI noXigHO! (oyHKLIi, 3adaHoi napameT-
pu4HoO, 3a gonomoroto cepeposuia GNU Octave;

+ nobynosa rpadika dyHKLUii 3a nonomoroto cepenosmiia GNU Octave.

KomneTeHTHOCTI:

YMiHHS oB4ymcntoBaTh NOXigHy PyHKUil, NOXigHY PyHKUIT B ToYUi, noxia-
HY (PYHKLIT, 3a4aHOI HEAABHO Ta NapaMeTPUYHO;

YMiHHA 6yayBaTtn rpadik yHkuii 3a gonomoroto cepegposuwa GNU
Octave.

5.1. O64ncneHHsA noxigHol pyHKLil

OundepeHuitoBaHHa B Octave 34iMCHIOTL Y TEXHILi CUMBOJSIbHUX 3MiH-
HUX. [N o64YmcneHHsa NoxigHOI BUKOPUCTOBYHOTb (PYHKLO diff.

3a gonomoroto oyHKUiT diff MOoXHa 0B6YNCNNTK NOXiAHI ABHOT (PYHKLUIT,
HesBHOI QOYHKUiT Ta yHKUil, 3agaHoi napamMeTpuyHo. MoxHa obuncnnTu
SIK NepLi NoXigHi, Tak i NoXigHi BULLMX NOPSAOKIB.

Mepwum BXigHUM aprymeHToM YyHKUil diff € CMMBOJSIbHUA BUpas,
Lo BU3Ha4ae PyHKUi0, dKka AndepeHuitoeTbCA, APYrMM — 3MiHHA AndepeH-
LitOBaHHS, a TPETIM — NOPSAO0K MOXigHOI.

[nsa Toro wob obuncnuty noxigHy geskol dyHkuil f(x), notpibHo nocni-
JOBHO BMKOHATWM TaKi ail:

1) 3agaTu BCi CUMBOJSIbHI 3MiHHI, SIKi BAKOPUCTOBYIOTb B ONUCi QOYHKLUl,
3a 4ONOMOror KOMaHau syms;

2) 3agaTtu pyHKuito (abo CTBOPUTU CUMBOJSbHY OYHKLiKO 32 AOMOMOroH
dYHKUIT sym, BOgHOYAC HeMae NoTpedn BUKOHYBATU KPOK 1);

3) BUKNMKaTU PyHKUitO diff.

Y Tabnuui 5.1 HaBegeHo onuc oyHKuii diff.
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Tabnuuyga 5.1

Onuc pyHKUiT diff

Hoﬂnﬂi KomaHgu Onvcn Komanz
yHKU,T GNU Octave
, QifE(£), 3a 3amoB4YyBaHHAM X € 3MiHHOW dyHKUIT. AK-
f'(x) QifE (£, 'x") Wo He BKa?aHO NopsiAoOK MOXigHOT, TO oBunc-
MOKTb NOXiAHY NEePLUOro Nopsaaky
Ans dyHKLiN, ki 3anexaTb Big 3MiHHOT X i Bif
f'(x,a) diff (£, 'a") napameTpa d, 3a AKAM OBYUUCNIOIOTHL MepLly

noxigHy

diff (£, 'x"',n),

(n)
F(x) diff (£, n)

MoxiaHa N -ro nopaaky 3a amiHHOWO X

f(”)(x,a) diff(f,'a',n) MoxigHa N -ro nopsaaky 3a amiHHOW A

3ayBaxeHHs1 1: nig yac obuncnoBaHHSA OeEKiNbKOX noxigHnx He oboB’-
S1I3KOBO KOXXEH pa3 oronowyBaTh 3MiHHI Ta napameTpu, AKLWO paHile BOHU
BXe 6ynn onMcaHnmu.

3ayBaXeHHs1 2: Ons YHUKHEHHS NAyTaHWHU nig 4Yac poboTu i3 doyHk-
yieto dif £ pekoMeHayTb BUKNKaTU 1l y oopmi diff (£, 'x', n).

Po3rnsHbMO fekinbka npuknaais BU3Ha4YeHHS NOXiAHOT COyHKLI.

Mpuknag 5.1. O6uncniTe NoxigHy yHKLUIT

e
Y= 18x +24x +9x- I -3,
X

Pose’sizaHHsA. CnoyaTky OnNUCYMMO 3MiHHY, MOTIM YBOAbMO (YHKLiO
N 0BYMCIIFOMMO MOXIOHY:

>>syms X
>>f=sym ('5/x"3+8*x" (3/4)+2*x" (1/4)+9*x*x" (2/3)=-3")
f = (sym)
3/4 4 5/3 5
8-x + Zx/ X 4+ 9x - 3 + —
3

X
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>>diff (£, 'x")
ans = (sym)
2/3 15 6 1
15-x - — + +
4 4 3/4

X \/j;_ 2-X

X —Sin X

N

Mpuknapg 5.2. O6uncniTe NOXigHy YHKUIT Y =

Po3e’s13aHHS.
>>syms X
>>f=sym (' (x-sin (x))/sqgrt(x)")
f = (sym)
X - sin(x)
Vx
>>diff (£, 'x")
ans = (sym)
1 - cos(x) X — sin(x)
Vx 3/2

2-xX
Mpuknap 5.3. O6umcniTe NOXiaHY PYHKUIT Y = x> arctg x.

Po3e8’si3aHHs.

>>syms X
>>f=sym('x*3*atan (x) ")

f = (sym)
3
x +atan (x)

>>diff (f, 'x")
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ans = (sym)

+ 3'x -atan (x)
2
x + 1

Mpuknap 5.4. O6uncniTe NoxigHy pyHKuUil Y = (X3 —1)(X2 + X +1) .

Po3e’sa3aHHs.

>>syms X
>>f=sym (' (x"3-1) * (x"2+x+1) ")
f = (sym)

(3 \[2 \
lx - 1)-lx + x+ 1)

>>Aiff (£, "x'")
ans = (sym)

Y (- )
3% \x +x+ 1)+ (2x+1)-\x -1

Mpuknapg 5.5. OGumncniTe noxiaHy dyHkuii y =sin(3x+1).

Po3eg’sa3aHHs.

>>syms X

>>f=sym('sin (3*x+1)")

f = (sym) sin(3x + 1)
>>diff (£, 'x")

ans = (sym) 3-cos(3'x + 1)

1
Mpuknag 5.6. O6umcnith noxiaHy dyHkuii y = (1—x* —x8) 2.

Po3e’sa3aHHsA.

>>syms X
>>f=sym (' (1-x"4-x"8)" (-1/2)")
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>>diff (£, 'x")

ans = (sym)

3
Mpuknapg 5.7. O6uncniTe NoxigHy yHKUIT Y = (COS3X +arcsin? \/;) .

Po3e’sa3aHHs.

>>syms X
>>f=sym (' (cos (3*x)+ (asin(sgrt(x)))"2)"3")
f = (sym)

3
2
cos(3-x) + asin (vx)
>>diff (£, 'x")
ans = (sym)
2
( 3-asin(vx) |\ | 2 \
| -9-sin(3:x) + |-lcos(3:x) + asin (Vx)]
| |
\ x'\/ 1 - x )
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Mpuknapg 5.8. O6uncniTe NoxigHy YHKUIT Y = ex.

Po3e’si3aHHs.

>>syms X
>>f=sym('exp (-x"2) ")
f = (sym)
2
-X
e
>>diff (£, 'x'")
ans = (sym)
2
-X

-2-X-€e
5.2. O64ncneHHA noxigHol (pyHKUIT B TO4Ui

[nsa Toro wob o64ncnnT 3Ha4YeHHs NoxigHoT PyHKUIT B ToYUi, NOTPIGHO
3acTocyBaT KOMaHAy subs (Bupas, 3M1HHaA, TOUKA) .

Mpuknap 5.9. O6uncniTe NoxigHy YHKUIT Y = x? —3x+4 B Touu X=1.

Po3B’a3aHHA.

>>syms X
>>f=sym('x"2-3*x+4")
f = (sym)
2
x - 3x t+ 4

>>df=diff (f, 'x")
df = (sym) 2:x — 3

>>subs (df, "x', 1)
ans = (sym) -1
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Mpuknag 5.10. Cknafitb pPiBHAHHA [OTUYHOI A0 rpadoika OyHKUi

y= x> + 2X —1 B Touwi 3 abcumcoro X =0.

Po3sg’s3aHHsA. PiBHSAHHA OOTUMYHOI 40 rpadpika oyHKUiT B 3agaHin Touui
Ma€e Takum BUrnsaa;

y—f(%)=F"(X)(x—%;), abo y=kx+b,

Ae KoedilieHTN piBHAHHS 0B4YMCIIOTE 3a TaknMu oopMynamu:

k=1'(%): b="1(x)—f'(%) %

>>syms X
>>x0=0; % BHaueHHS abCLUMCM TOUKM IJOTUKY
>>f=sym('x"3+2*x-1") % BMU3HaAUAMMO OQYHKII1I
f = (sym)

3

X + 2'x - 1

>>f0=subs(f, 'x',0) % BMBHaAUAMMO BHAUEHHS OYHKI1I
B Touli O
f0 = (sym) -1
>>df=diff(f, 'x') % BMBHaUaVMMO NOX1iIHY 3BamaHOol QYHKI1I

df = (sym)
2
3x + 2

>>df0=subs (df, 'x',0) % sHaueHHg noxigHol B Touui O
df0 = (sym) 2

>>y=sym('k*x+b') % PiBHAHHS HOOTUUYHOIL

y = (sym) b + kx

>>k=df0
k = (sym) 2

>>pb=f0-x0*df0
b = (sym) -1
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>>y=k*x+b

y = (sym) 2:x - 1

Mpuknap 5.11. 3agaHo gesky (pyHKUito y(x): 3aneXXHoCTi MK

cobiBapTicTio oguHuULi npodykuii Yy (TUC. rpH) Ta oBCAroMm BUTOTOBMEHOI

npoaykuii X (MnH oa.).
O6uncniTb enacTu4yHicTb cobiBapTOCTI, AKLWO 06CAr BUrOTOBMEHOT NpPo-
AyKUil ctaHoBUTL 60 MIH of.

Posg’azaHHs. CnovaTky cnig npuragat opMyny enacTUYHOCTI:

E(v)=§- y', ne y=Yy(x).

OTmxe, MaemMo:
>>syms E (x)

>>syms y (x)
>>y (x)=x/ (x=70)

vy (x) = (symfun)
X
x — 70
>>E(x)=(x/y (x))*diff (y(x))
E(x) = (symfun)
( X 1
(x - 70)-|- + |
2 X - 70
L (x - T70)
>>E (60)
ans = (sym) 7/

OTxe, oOTpuMmaHO, WO B pa3i 36inbleHHA o6cAry BUrOTOBEHHS
npoaykuii Ha 1 % Big 60 MnH of. cobiBapTiCTb OAMHULI NPOAYKLUIlI 3pocTe
Ha 7 %.
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5.3. O6umncneHHs noxigHoi pyHKLii, 3aaaHOI HEABHO

®yHKLUil0, 3aaHy HEAIBHO, BU3HaYaloTb PiBHAHHAM F (X, y) =0, pe BBa-

XaloTb, O 3MiHHa Y € chyHKuieto Big X : Y = y(X). MoxiaHy y' oBuncmioioTs

3a opmMyno y’:—% , oe Fx'(x, y) — ue noxigHa Bia chyHKLUiT
y )

F(X, y) 3a 3MiHHOIO X, KONMW 3MiHHY Y BBaxaloTb napamMeTpom, i, Bia-

nosigHo, F);(X,y) — ue noxiaHa Big yHkuii F (X, y) 3a 3MiHHOK Y, KoM

3MiHHY X BBaxatoTb MapamMeTpoM.
Mpuknap 5.12. O64ncniTe NOXigHy yHKUiT X2y2 =1gy.

Po3e’sizaHHs1. BUKOHYIMO OCHOBHi KOMaHau:

>>syms X
>>F=sym('x"2*y"2-tan(y) ') % BMBHaueHHa OyHKU1l F(x,YVy)
F = (sym)
2 2
x 'y - tan(y)
>>AdFx=diff (F, 'x') % obumcyeHHsa F'x
dFx = (sym)
2
2:xy
>>dFy=diff (F,'y') % obumcrnenHsa F'y
dFy = (sym)
2 2
2'x .y — tan (y) - 1
>>dy=-dFx/dFy

dy = (sym)

_2.X.y
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5.4. O6uncneHHA noxiaHoi pyHKUil, 3aaaHol napaMeTPUYHO

OyHKUiO y=f(x) Ha3nBalTb MOJAHOK B MapamMeTpUYHIn opmi,
SIKWO i BU3HAYeHO 3a fornomorow ABOX yHkuin X=g(t), y=y(t) Bin

AOMOMIXKHOI 3MiHHOI t (napameTpa), a came:

Xx=(t),
y=v(t).
Togi ii noxigHy 0BYNCIIIOITL 3a Tako POPMYIIOL:
% V()
X ¢'(t)
_t3 -
Mpuknap 5.13. O64ncniTe NoxigHy yHKUiT X=1"+3sInt,
y =tcos3t.

Po3e’sa3aHHs.

>>syms t $ yBOIO1iMO NapaMeTp
>>x=t"3+5*sin(t) % BanmcymMmMo BHMpasz OJag X
X = (sym)
3
t + 5-sin(t)

>>y=t*cos (3*t) % BanucymMo BuUpas IOJg Y

y = (sym) t-cos(3:t)

>>dxt=diff(x, 't') % obumciaoMMO IMNOX1iImHY X IO t
dxt = (sym)
2
3t 4+ 5-cos(t)

>>dyt=diff (y,'t")

dyt = (sym) -3-t:sin(3:t) + cos(3:t) % ODOUMCIIONMO
noximHy y mno t
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>>dyx=dyt/dxt % 0BUMCIIIOMMO MNOX1OHY y 10 X
dyx = (sym)
-3-t-sin(3-t) + cos(3-t)

3-t + 5-cos(t)
5.5. MobypnoBa rpadika hyHKUiT

PosrnaHbmMo nobygosy rpadoikiB y niHinHoMmy MacwTtabi. [Ons uboro
MOXHa ckopuctatuca yHkuieto plot. Cnig 3ragath, WO 3anexHo Big
BXiOHMX aprymMeHTiB oyHKUiA plot go3sonse OyayeBaTu oauH abo gekinbka
rpadikie, 3MiHHOBaATU KOMip Ta CTWUMb NiHIK | gogaBaTV MapKepu Ha KOXeH
rpaqoik.

Mo6yaoBy HamnpocTiworo rpadika 34iMCHIOTb Tak:

BU3Ha4alTb BEKTOP 3HAYE€Hb aprymeHTa x;

OBYMCNIOKTE BEKTOP 3HAYeHb PYHKUIT v (x) ;

yBOOATb (PYHKUiO plot (x,y) AN nobyooBu rpadika (y pesynbtarTi
4YOro 3’ABMSIETLCSA rpadpivyHe BiKHO, Yy SsIKOMY 306pakeHo rpadoik pyHKUiT).

KomaHan ona BM3HA4YeHHSA BEKTopa x i 0BYMCIEHHSA 3HaAYeHb OYHKLUIT
y (x) Kpallie 3akiH4yBaTW Kpankow 3 KOMOM, LoD 1X 3Ha4YeHHS He BUBOOMNU
B KOMaHAHe BiKHO.

Komanga plot 3'egHye Touku 3 koopauHatamu (X, Y.) npsMumMu

BiApidkamu, aBToMaTM4HO nigbupae macwTad KOXHOI Oci B rpadivyHOMY BiKHi.
€ MOXNMBICTb 3a A0MNOMOrow KOMaHauM plot BRacHopyd 3agaTtu Konip
i CTUNb 300paXkeHUX IiHiA, BU3HaAYalun napameTpu Li€ei KOMaHau Takum
YNHOM:

>>plot (x,y, 's')
Konip niHii BM3Ha4yaeTbCca OyKBOK NaTUHCLKOro andasity (tabn. 5.2),

CTWUNb MNiHiT — 3@ AONOMOro CUMBONIB «-» Ta «-» (Tabn. 5.3), a mapkepn —
3a 4OMNOMOro reoMeTpuyHmx doiryp (tabn. 5.4).
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Konbopw niHiit

Tabnuuysa 5.2

CumBonu

Konbopwu niHii

CUHIN

3eneHumn

YepBOHUN

TIMMOHHUN

dioneToBun

XKOBTUN

~<|[3Slo|=lke|o

YOPHUN

Ctunb niHil

Tabnuusa 5.3

CumBonu

CTuni ninii

cyuinibHa

MYHKTUPHA

LUTPUX-NYHKTUPHA

LUTPUXOBA

0e3 niHil

CumBonu mapkepiB

Tabnuusa 5.4

CumBon
Mapkepy

306paxeHHst
Mapkepy

Kpanka [ *

3MiHIOOUKN TPETIN apryMeHT (PyHKLUiTl plot, KOMBiIHYOUYM KONbOPW, CTUNI
N MapKepu, MOXXHa CTBOPKOBATU PI3HOMAaHITHI opopmMneHHa rpadikie. 3a3Ha-
YMMO, LLIO dOYHKUIT, rpadikn sikux 6yayoTb, HE 0OOB’SI3KOBO BU3HAYEHI HA oaHa-
KOBUX NPOMiKKax. Y UbOMy pasi BUOMparTb MakCUManbHUMN NPOMIKOK i BCi

rpadoikn 6yaytoTb Ha HbOMY.

Akwo noTpibHO nobyayBaTn Aekinbka rpadikiB Ha O4HIN KOOPAMHATHIN
NMOLWMHI, 0O KOMaHAM plot cnif yBecTu ogpasy Aekinbka yHKUIN:

plot (x1,vy1l,x2,v2,..).
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TakoX Ao KoMaHOM plot MOXHa BBECTU nNapameTpu, SKi BU3HaA4alTb
BUA, KpMBOI rpadoika doyHKLl.

Hanpuknag, sikwo noTpibHo, Wwob nepwuin rpadik 6yB HakpecrneHum
YEepPBOHOIO NiHIED, a OPYIMA — CUHIMU TOYKaMu, CIrif BUKOPUCTATU DYHKLIIO:
plot (x1,vyl,'-r',x2,y2,".b").

MacuB gaHux 3agatoTb Tak:

X=I1O0O4YaTKOBE 3HAYEHHA:KPOK: KiHLLeBe SHaAUYeHHA

MoXHa TakoX BUKOpUCTaATM (OYHKUID linspace, apryMmeHTamum sKol
€ NoYaTKoBE 3HAYEHHS, KIHLEBE 3HAYEHHS Ta KifIbKICTb TOYOK MiXK HUMMW.

Mpuknap 5.14. MNoGyaynTte rpadik dyHKUii Y =SINX.

Po3eg’sa3aHHs. BukoHanmo eckis rpadika (puc. 5.1):

>>x=-10:0.1:10;
>>y=sin (x) ;
>>plot (x,V)

K / | | \_

_1 // . \/ ‘\f-/

-10 -5 5 10

Puc. 5.1. Tpadpik pyHKUiT Yy =Sin X
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306pasmmo Ternep ToW camuin rpadik
(puc. 5.2):

>>x=-10:0.1:10;
>>y=sin (x) ;
>>plot(x,y,"'-r")

NIHIED YEePBOHOro KOJbOpYy

1
- ™
£ / b
! '.III ! \'.
Il|' ',II II|l l',l
(a R ) ',I— I|I I|I I'I I|
\ | \ ! \
! | \ | !
|
|||I I|I | I.'
| |I I' |I
a _II I| II I|
} / I|I /
I|I I|I II I|I
|I I| II I|
| | | |
III III II| III
05 — '|II II|' II': II:'
1 ll|I III IIII
-.\ ;"II i".\ ,p'f
1 L N 1 \J |
10 -5 a

. A
Vo
|I"l. .F lll

i -

5 1a

Puc. 5.2. Fpadik pyHKUIiT Y =SiN X 4epBOHOro KONbLopy

A Tenep — TO4KaMM CUHBLOTO KOJbOpY (puc. 5.3):

>> x=-10:0.1:10;
>> y=sin (x);

>> plot(x,y,"'.b")
‘ A YA N
N V3 I %Ji_| LV, j

Puc. 5.3. padik pyHKUIiT Y =SiN X TOYKaMM CUHLOIO KONbOpPY

[na nobynosu rpadikiB oyHKUIiN, 3agaHnX Yy napaMmeTpu4yHOMy BUMSAI,

TaKOX BUKOPUCTOBYIOTb (PYHKLIiO plot.
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Mpuknap 5.15. MNobygynte rpadik actpoigun, 3agaHol PIBHAHHAM:

X = 3c0s°t,
y = 3sin’t,
te[O; 27[].

Po3e’si3aHHs.

>>t=0:pi/50:2*pi;
>>x=3*cos (t) ."3;
>>y=3*sin(t) ."3;
>>plot (x,Vy)

3a JonoMorow KomaHaM grid on MOXHa goAaTu CiTKy 4o rpadoika.

3a gonomMoror oyHKUIT 1 inewidth MOXHa 3MIHIOBATM TOBLLMHY JTiHil.

Hanpuknag, akwo notpibHo, wob rpadik actpoign 6yB 4epBOHOro Ko-
NbOpY W TOBLUMHA NiHil AopiBHIOBaNa 3 nikcendm, To chnig HanucaTu Tak:

>>plot(x, vy, 'r','linewidth',6 3)
>>grid on

Ha puc. 5.4 ta 5.5 306paxeHo rpadikm actpoigw.

2L I I J
-3 -2 2 3

1 0 1

Puc. 5.4. I'padbik acTpoian Puc. 5.5. Fpadik acTpoiau
3 AOAAHUMM NiHIAMU CITKK YepPBOHOrO KONbLOPY
M TOBLUMHOIO NiHii 3 nikceni
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5.6. 3aBaaHHA ANs caMOCTiNHOI poboTun

1. OBumncniTe NOXigHI QYHKLIN.
2. BuaHauTe piBHAHHA JOTUYHOI 00 rpadpika oyHKLUiT B 3afaHin TouLi.
3. Mobyaynte rpadik dyHKUiT OBOMa KonbopamMu, Pi3HMMKU Buaamu

NiHIN | TOBLUMHOO 2 mikceni.

BapiaHT 1

1. a (2+X)\/ . 6) %Ltgzx,

(x-1)°

B) y = 25X2 —|-1arCt95X — % 1 r) y — (X2 _|_1)COSX;

(2x+1
\/x+5-(x—5 )3 ) 3 2 1
r)y = > ;A) X“+2xy+y =3, e) X=v1-t", y=-.
(x+7) t
1+ x?
2. y= B TOuUI X, = 2.
1-x°

X = C0S°t,

3. a) yzix4 —-2x°; 6){y=sin’t,
tE[O,Zﬂ'].

BapiaHT 2
3

1.a) XxW¥x* -1; 6) y arcsm3x B)y=i+x—arccosx;
(x-4) 2Jx 3

(x—6f(x+4f;
(x+1)5

) y=(X*"+5)°"%; ry= o) y>=xsiny;

1
=J1-t, y=ﬁ-

X+1 _
2. y= > BTOuLi X, =—2.

(x-1)
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X = 4cost,

.a) y=2x>+3x? —5; 6) < y = 3sint,
tE[O,Zﬂ'].
BapiaHT 3
In(x-1 :
.a) y=3";  6) yzLB; 8) y = x\/4— x? + darcsin2;
(x+5) 2
: 2)* - (x-7)
r)y=(arcsinx)f; r) y:(x+ ) (x7) . ) Xy’ —yInx=5;
J(x-2)
e) x=te', y =arcsint +sint.
X2
Ly = N B TouLi X, =1.
X = 2Co0st,
. a) y:%x“—x:”; 6) {1 Y =5sint,
te[0,27r].
BapiaHT 4
.a) y=arcsin(Inx); 6) yZZaLosgx; B) y = (x* +3)*"%;
(x+2)
VX 3.(x-4)
N y=xvx=1+In(x+vx?-1);r)y= +3( - ) :
(x+5)
0) X+ y+e’arctgx=0; e) x=+1+2t, y = 3t?cos®t.
X
Ly = i X, =3.
y 5 x B TOUL X,
X = 3(t —sint),
. a) y=%x3—x2; 6) < y = 3(1—cost),
te[0,27].
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BapiaHT 5
In(x—4
1.a) y=In(arcsin3x); 6) y = n(x-4). B) y:\/x2+»\/cos3x —i;

(x+15)* Inx
2 5. (x—4)
r) y=(3x—2)§; r')yz(x 5) (X ) S ) arctgy:2x+\/_;
(x+1)3
e) X =2++/sint, y =t?cost.
2 —X2+2 B TOuLi X, =3
IR W=
X =5(t —sint),
3. a) y:%x3+x2; 6) < y =5(1—cost),
te[0,27z].
BapiaHT 6
1.a) y=(l—2\/§)4; 6) y= 4arCtg?;X; 8) y = (x* +5)"%;
(x=2)
8 4
r) y = Insin$/arctge™ + = =5 1) y:(x+5) (x-4) :
2(x+1) 5(x—2)?
n) arctg y = xsiny; e) x =t° +5sint, y =tcos3t.
2 —X4+1 B TOULi X, =-1
: y 4X2 XO - .
X =4(t —sint),
3.a) y:%x“—x:”; 6) 4 Y = 4(1—cost),
te[0,27z].
BapiaHT 7
In(x+9) 1
1.a) y=./arctgx; 6) y= = B) Y =(ctgx)sinx ;
(x-3)
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_23_3f 44
) y=+vx*+1-sin 3x+2 1+In2 r)y_(x ) A(x+4) :

X+5)°
o) y=5-xe?’; e) x=+1+3t, y =t?cosbt.
X .
2. Y= 21 B TOYLI X, =3.
X =T7(t—sint),
. a) y:—%XS—XZ; 6) ¢ y = 7(L—cost),
tE[O,Zﬂ'].
BapiaHT 8
y_m 6) y arcsm4x 8) y = (In(2x 1))2+cosx
(x4
x+1)> - (x=7)°
Ny= —x tgz\/_ log; 2; r)Y=( ) ( - )i
(x+5) (x+4)

0) xX° -y =3x%y?*+3;  e) x=Int, y=t? +ctgvt.

2 2
. y:(Z—;j B TOYLi X, =6.

[x = 2c0s’t,
. a) y:—%x3+x2; 6) <y = 2sin’t,
te[0,27].
BapiaHT 9
) y=xA—x2: 6)y= arcthx
(x—12)

)sin3x .

=———+(X=1)"Ccos“ 2X ——; =( ctgx
B) Y P (x-1) 5F)Y(9
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(x=2)"-(x+5)’

[) 24 +2Y =2,
(x+9)5

ry=

e) x=te', y =arcsint +sint.
» 1 .
2. Yy=X +7 B TOYLI X, =—3.

(% = 7cos’t,
3. a) y=%x3+x2 ; 6) 1y =7sin’t,
tE[O,Zﬂ'].

BapiaHT 10
L)Y =X AL gy _ sarctg4x. 5) ¥ = (¢ + 1™,

(x-8)°

Jx+8-(x—4)
ry= 2 4—(2x+5)3sin4 2x+— )y = ol (X4 );
(X +3) (x+3)

0) 2ylny =x; e) x=3—-+/sin2t, y =t cos2t.
2. Y= X B TOULi X, =1
14X W=
(x = 4cos’t,
3. a) y:—%x3+x2; 6) < y =4sin’t,
tE[O,Zﬂ'].
BapiaHT 11
In(5x+9
1. a) yzxzsinx; 0) y:%; B) y=arCt932X—3\/0052x;
x_4) 1+9x
X—12 2-«4/ x+4)
r)y = (tg°x — x?)*; r)y—( (1+2§6 ) ; n) 2°+2Y =siny;

e) X =cost +sint, y =sint —tcost.
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1Y |
Ly = l——2 B TOuLi X, = 2.

X
x =5c0s°t,
. a) y=%x3+x2; 6) {y =5sin’t,
te[0,27].
BapiaHT 12
2
a) y=——;6) y=2"\3x’ +1; ) y=(In3x)™";
COS X
~1)° - (x+7)
)y =2 \flarctge™) 2 s my - )
3 (x+1) (X+4)7
0) 27 =x+10y; e) x=+1+3t, y=t3sint.
—9_X2 B TouLi X, =0
TR o
X = 6C0s°t,
. a) y:%x3—3x2; 6) 1y = 6sin’t,
te[0,27r].
BapiaHT 13
In(x—4
.a)y= X2 +X; 6) y= (X 5); B) yzlln(ezx+1)—2arctgex;
(x+13) 2

& (x+2)°-F(x+4)°

ny=x"; fy= . L 0) X+tgy =2" + y%;
(x=5)
e) X =2t —sin2t?, y =sin?(2t).
X+2 _
y= > B TOMUI X, =3.

(x-2)
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X =sint,

3. a) y=—%x3—3x2; 6) { y = COSst,
tE[O,Zﬂ'].
BapiaHT 14
In(x-5 . 4
1.a) y=1g%3x; 6) y= (x 8); B) y:eS'”X+(x—ij ;
(x+4) COS X
X\ X2 +2 X_Z'(X+7)3
ny=Q0Q+e)" " ny= —— 0) X—y+T7cosy=0;
(x-5)
. 2
e) X=In(t>+3), y= .
) (t+3),y 5.3
XZ
2. Yy=—; 9 B TOuLi X, =—1.
X =16sin°t,
3.a) y=%x3+2x2; 6) 1 y =13cost —5cos(2t)—2cos(3t) - cos(4t),
te[0,27r].
BapiaHT 15
In(2x -3
1.a) y = x%arctgx; 6) y:(;); B) y=sin4(§/§—1)e"‘3;
(x+2)
2 x—10)°-§/(x +4)
r) y:(arctg\/;) In(x +1); rl)y:( ) (6 ) .
(x—6)

n) X3y2+(X—y)2=b; e) x = arctgt, y=|n(1+t2).

X
4-X

B TouLi X, =8.

2. y=
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X = 2C0St + cos2t,

3.a) y:%x“—x:”; 6) 1 Y =2sint —sin 2t,
te[0,27z].
BapiaHT 16
1.a) y=x>cosX; 6) y:arcsm53x; B) y:(iz—ij\/GXerz;
(x-5) 5x°  3X
: x—1-(x=5) 2
N y=x*+4)"" py= ( - ) n) Iny+—=3a;
(x+2)
e) X =3t—sin3t?, y=sin?3t.
X"+ _
2. Yy =——— BTOuli X, =—1.
X
( 1
X = 20(cost + —cosb5t),
5
13 o : 1.
3. a) y:—§x — X, 6) < y:20(smt—gsm5t),
tE[O,Zﬂ'].
BapiaHT 17

4

1a)y= C())(SX; 6) y=vx?—1-arcsin2x; ) y=x%* -3,

(x +1)5 -(x+7)4 ;
(x+14)°

r)y =0 +e)9% py=

) ysinx—cos(x—y)=a; e) x=%—t, y=+t?+1.

X2 +2
2—X

2. Y= B TOuUI X, =—4.
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e

X = 4.4(cost + 1—11005(1.1'[)),
a) y——1x3—2x2' 6) - y—44(sint—isin(1 1))
: 2 : : 1 1t)),
te[0,207z].
BapiaHT 18
In(4x+3) 5 _ 3
.a) y= x+\/§; 6) y=——3"; B) y:\/(Z—\/xsm2x) ;
(x—12)
2 U(x+4) - (x-2)
) y=@+29"" fy= (x+4) (3 ) ) Xy =ctgy;
(x+5)

e) x=3t% +5, y = arctg+/t.

2

Ly = N B TOuLi X, = 2.
X = 24.8(cost + 6—12005(6.2t)),
1 4 .3 : 1 .
La) Yy=—-X" +X7; 6) < y =24.8(sint ———sin(6.2t)),
4 6.2
te[0,107].
BapiaHT 19
.a) y=x"Inx; 6) y:M- B) y =sin® (3/x — xv/x);

(x+4)°

. —_ 2. f— 4
r)y=(COSZX)SmXi I‘)y=(X 3) (x-4) , A) Xy = Ctgy,
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3 2
. y:(?’——zj B TOuL, XO=3_
X

x = (1+cost)cost,

.a) y:%x3+2x2; 6) 1y = (1+cost)sint,
te[0,27].
BapiaHT 20
| 2 X
. a) y=(1+ xz)arctgx; 6) y:n(L:); B) y = (L+ctg®3x)e 3;
(x-8)
2 ~11)*-§/(x+5)°
r) y:(x3’+1)tg 2 r)y:(x ) (;H ) . ) arctgy = X+ y°;
(x-9)
t
x=In(t*+2), y= .
) ( ’ ) Y =2

X*+1 _
-Y=X2 B Touli X, =0.

X =6cost —4cos’t,
. a) Y=—%x4—x3; 6)<y:4sin3t,
te[0,27].
BapiaHT 21
: — |
a) y=2%:6) y= arcsm3>3<; ) y:m; . y=(tgx)s'”zx;
(x—14) 1+ cos4x
/x+3-(x-2)' x =In(1+1?),
ny= ( z ) . p) e*siny=e"Ycosx; e) ( )
(x=5) y =t —arctgt.
y_l_X2 B TOuLj X, = —2
1+ X2 0
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X =8(cost + %cos(4t)),
1 3 2_ - 1 -
3. a) y:§x - X% 6) < y:8(smt—zsm(4t)),
te[0,27].
BapiaHT 22
In(4x+2
1.a) y =xsin’X; 6) y:(—e); B) y=In(x® +3x® +3);
(x-6)
x+6) - I(x+1)°
I')y=(X3—l)COSﬁ; r.)y:( ) (4 ) ;n)exy—x2+y2:b;
(x-9)
e) X =2cost —cos2t, y = 2sint —sin 2t.
2 (X_l)z i X 3
. Y =—— B TOuL =-3.
Y= W
X =6.2(cost + icos(3.1t)),
3.1
1 5 5. : 1 .
3.a) y=—=X"—2X%; 6) < y =6.2(sint — —sin(3.1t)),
3 3.1
te[0,207r].
BapiaHT 23
In(2x + 2 2
1.a) y=x3c0s2x; 6) yzg- 8) y=—— +InSsin2x;

(x+3) 21-3x?
Xx-8) - (x+4)’

——: 1) 2y*x =sin (xy);
(x+4)

f) y=(sin2x)": py = (

{x:coszt,
e)

y =tg*t.
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x?—4

2. y=——— BTouUi X, =3.
X
1
x =13(cost + —cos(6.5t)),
6.5
3.a) y=2x"-3x" +1; 6) 1 y=13(sint—ésin(6.5t)),
te[0,4x].
L
BapiaHT 24
1.a) y= e—2x -sinX; 6) y= 5arctgs4x; B) Y= Xarcsinx;
(x+4)
1 (x+3)° - (x+2)
Ny =4@+x)°+ ;ry= ;
In?(2x +1) (x+5)°

2
n) sin(x+y)=cos(x+y); e) x=arctgt, y:%.

8—X
y:
X

B TOMUI X, =7.

. T
X=sin|t+= |,
( 2j

3.a) y=2-3x"+x%  6){y=sin(2t),

te[0,27r].
BapiaHT 25
3
1.a) y= *_. 6) y =e " .arctg2x; s) y=\/33x+cosx—lntg(§j;
sin X
_9 2,3 55
r)y:(lnx)3x; r')y=(x () \/());Jr ) . m) 2y° —5y+3x=b:
X—5

e) x=A/t, y=3-1.



x=sin(3t+£j,
2.5 1 2
3. a) y=§x3+§x2, 6)<y=sin(2t)’
'[6[0,27[].
BapiaHT 26
1.a)y =(1+x)V/5+2x; 6) y=4Z‘L°S)fX.
X—=5

B) V1+4xarctg2x +In®sin4x; r) y:(x3 —1)Smx;

3)?. 4y
r')y:(x+ ) (x+4) c0) X3 —3xy+y° -1 e)x:°\/1+t2,y=}.
1\ t
(x-1)
X2
2.y = i X, =1.
y X4+1BTOL-ILI,I )
x:sin(5t+zj,
2
3.a) y=x"-3x*+2; 6) 1 y =sin(6t),
te[0,27z].
BapiaHT 27
rarctg2x.

1.a) y=+Xx+1-In5x; 6) y = B) Yy =sin® 3x+ x?arccos x;

(x+6)"

(V3™ oy (x—8)"-(x+4)

_ ——: A y2 +x% =siny;
(x+4)

ry=

e) X =2co0s’t, y = 3sin’t.
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x?+1

2. y= ” B TOuLi X, =3.
3.a) y=2x3+9x% +12x;
x =16sin°t,
6) 1y =13cost —5cos(2t)—2cos(3t)—cos(4t),
te[0,27z].
BapiaHT 28
| 2
1.a) Y=Xxv9—-X°; 6) y:M; B)y =e “*arcsin2x +tg> In x;
(x-9)
rcsin x -8 4 .5 5 >
r)y:(\/g)acS ;r')y=(x ) (X8+ ) . ) siny = xy® +4;
(x—15)
e) X =arctgt, y = In(1+t2).
2
2. y=2 2_1 B TOuLi X, =—2.
X
3.a) y=2x>+3x*-5;
X =16sin°t,
6) 1y =13cost —5cos(2t)—2cos(3t)—cos(4t),
te[0,27z].
BapiaHT 29
1_a)y:ar(;smx;6)y:X4-COSZX;B)y:arCtg(lnX)-l-SinB(\/Xz—1);
o)
6 5
) y:(tgzx)cos3x; rI)y:(X—f?,») -(X+14) ) x2+y2:siny;

(x+6)7

e) X =co0s’t, y =sin’t.
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_4x*-8x+4

2.y - B TouLi X, = 2.
X
X =tsint,
3.a) y=—X>+3Xx+2; 6) < y = tcost,
te[0,57].
BapiaHT 30
2arcsin 2x x )
1.a)y=vx-1In(2x+1); 6)y =—————;8) Y=| —— | ;
(x+4) X+4
. x+2) - (x+14)’
r)y = arctgx’ +sin x—l;r)yz( +2) (x+14) L m)Xxy? =ctgy;
X (x+3)
X = 4c0s°t,
e) .
y = 2sInt.
x° +1 _
2. Y= B TouUi X, =4.
X

3.a) y=2x>+9x% +12x;

X = sint(eCOSt —2cos(4t) +sin® (%tn

2
1

6) <y = cost(eCOSt —2cos(4t) +sin® (Etn

te[0,127].

S

KOHTpPOsbHI 3anuUTaHHA

1. Ak obumcnutn noxigHy nepworo nopsaky 3a gonomorowo GNU

Octave?

2. Ak obumcnnT NoxigHy HesaBHO 3adaHol yHKUil 3a gonomoroo GNU

Octave?
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3. Ak obumcnntn noxigHy Big (pyHKUil, 3agaHol NnapamMeTpuyHoO, 3a O0-
nomoroto GNU Octave?

4. Ak obumcnntn noxigHy doyHkuil B Touui 3a gonomoroto GNU Octave?

5. Ak obuncnutn noxigHy Apyroro nopsiaky 3a gonomorow GNU
Octave?

6. AK BU3HA4YNTK PiBHAHHSA AOTUYHOI 3a gonomoroto GNU Octave?

7. Ak 0BYMCNUTU enacTUYHICTb PYHKLIT?

8. Aki komaHOM BUKOPUCTOBYIOTE AN Nobyaosu rpadpika pyHKL,iT?

9. Ak 3pobuTtn rpadik PyHKLIT NEBHOrO KONbOPY?

10. 3a QONOMOroK SKUX MapKepiB MOXHa 3MiHOBaTK BUA NiHiT rpadika
dYHKLT?

11. Aki € MOXNMBOCTI WOA0 CMMBOJSIIB MapKepiB?

12. 3a AONOMOrol KOl KOMaHAW MOXXHa HaHECTW TiHil CiTKM Ha rpadik

dYHKLT?

6. OudrepeHuianbHe YncrneHHA PyHKUii 6araTbox
3MIHHUX

MerTa:

+ BVBYEHHSI OCHOBHWX ornepauin i yHKUiA, 33 [JONMOMOrol SAKUX
30IMCHIOTb AndoepeHuianbHe YncneHHsa yHKUil 6araTbox 3MiHHUX y cepe-
posuLli GNU Octave;

+ 3aKpinneHHa TeopeTUYHMX 3HaHb i3 Temn «[udepeHuianbHe 4nc-
NeHHs PYHKUIT 6araTtboX 3MIHHUXY;

+ HabyTTs NpaKTUYHMX HaBMYOK Y PO3B’A3aHHi 3agay 3a TeMoto
«dndepeHuianbHe 4MCNeHHsT PyHKUiT 6araTbOX 3MIHHUX» Yy CepedoBWULL
GNU Octave.

KomMneTeHTHOCTI:

yMiHHA ©yayBaTu rpadoik oyHKLUIT OekinbKoxX 3MiHHUX 3acobamu cepe-
posuwa GNU Octave;

HaBMYKM Yy BUKOpPUCTaHHI 3acobiB cepeposuwa GNU Octave nig yac
BU3HAYEHHA YaCTUHHUX NOXIOHMX MNepLUOro Ta APpYroro Nopsakie yHKUiT 4BOX
3MiHHMX, rpagieHTa yHKUiT B ToYUi Ta NoxigHOl oyHKUIT B TOYLi 32 Hanpsm-
KOM BEKTOpa;

3HAHHSA anropuTMy AOCNIMKEHHA (OYHKUIT ABOX 3MIHHUX Ha €KCTpeEMyM
Ta BMiIHHSA Moro peanisadii 3a gonomoroto iHcTpymeHTapito GNU Octave.
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Byab-saki npouecu BigbyBatoTbCA Nig BNAMBOM abo yrnpaBniHHAM OeSAKOi
KinbKOCTiI pakTopiB. Lle 3ymoBne HeoOXigHICTb Yy BUKOPUCTaAHHI (PyHKLUIN,
LLIO 3anexaTb Big OeKiNTbKOX 3MiHHMX. TOMY BMBYEHHS OCHOBHUX MOHATL i MO-
NOXeHb Woao dYHKUiT 6araTboX 3MIHHMX CTAa€ BaXKMBUM MNUTAHHAM, SKe
noTpebye peTenbHOro onpauloBaHHA Ta nornnmbneHHs 3000yTMX 3HaHb
LUNAXOM BUKOpUCTaHHS iHCTpyMmeHTapito GNU Octave.

BifoMO, L0 SKLIO KOXHOMY HaBopy 3HaueHb (Xi, Xp,..., Xn) i3 MHOXMHM
X 3a nNeBHUM npaBunom abo 3aKOHOM CTaBnATb Y BiANOBIAHICTL OQHE NEBHE
3HA4YeHHS BENUYUHM Z i3 MHOXWHU Z, TO 3MIHHY Z HasnBalTb QQYHKUIEH
6a2ambox 3MIHHUX Xqi, Xp,..., Xp -

[ns Binbwoi HaOYHOCTI Ta CNPOLLEHHA BUKNALEHHA MaTepiany dyaemo
po3rnagaTtn npuknag yHkKUii ABOX 3MiHHMX: z = f (x, y).

6.1. MobynoBa rpacpika pyHKLiT ABOX 3MiHHMX

[pagbikom pyHKUiT 080X 3MIHHUX Z = f(x, y) € [esKa MNoBepXxHa B Tpu-
BUMIPHOMY MPOCTOPI.

[ns nigrotoBkn gaHux Ta nodygoBum noBepxoHb y cepeposuwi GNU
Octave BMKOPUCTOBYIOTb TaKi KOMaHAMW:

meshgrid (x-gianasond, y-nianasoH)-— [OBEPTAE OBOBUMIPHUN
MacmB — matpuuto [X,Y], ska MICTUTb KOOpPAWHATU BY3NOBUX TOYOK NPSIMO-
KYTHOI CiTKW Ha nnowmHi Oxy;

surf (x, vy, z)— 6yaye noBepxHo dyHKUiT Z = f(X,Y) i3 BUKOpUCTaHHAM
KOJSIbOPOBOI NaniTpu 3a 3aMoBYyBaHHSAM;

xlabel ('X')- po3onse nignucatu Bicb OX;

ylabel ('Y')- gosBongde nignucatu Bicb Oy;

zlabel ('Z') - posBonse nignucatu Bicb Oz;

title ('TexcT') - A03BONLA€E Nignucatn Ha3By rpadika.

Mpuknag 6.1. Mobyaynte rpadik yHKUii Z=SINXCOSY, £KLO
x €[-3; 3] ia kpokom 0,2, a y €[-5; 5] i3 kpokom 0,3.
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Po3e’si3aHHsA. YcTaHOBIMO 3aA4aHnn Aiana3oH 3HayeHb 3MIHHUX X, Y :
>>[X,Y]=meshgrid(-3:0.2:3,-5:0.3:5);

064MCniMO 3HaYeHHS PYHKLT Z = SIN XCOS y:
>>7=s1in (X) .*cos (Y) ;

Aani 6yaynmo noBepXHIO:

>>surf (X,Y,7Z)

Ha puc. 6.1 nokasaHO nepBUHHUW BUINAL NOBEPXHi, AKMW CriovaTky
He MICTUTb nignNuciB ocen Ta nignucy rpadgika. ToMy BUKOHYWMMO TakKi KO-
MaHOMu:

) o)

>>xlabel (' ; % nimpnmc oci Ox
(

X')
>>ylabel ('Y'); $ nimnmc oci Oy
>>zlabel ('2'); % nignmc oci Oz
>>title('z=sinxcosy') % HazBa TIpabdika

0.5

Puc. 6.1. Peani3auis komaHgn surf (X,Y,Z)
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Ha puc. 6.2 HaBegeHo rpadpik 3agaHOl MOBEPXHI NiCna BUKOHAHHSA
KOMaHz, siki HagalTb HanuUCK.

z=sinxcosy

Puc. 6.2. Fpadpik noBepxHi Z = SINXCOSY

6.2. OGYMCNEeHHA YaCTUHHUX NOXiAHUX nepLuoro
Ta Apyroro nopsaaky

3raganmMo, Wwo nig Yac ob4YncneHHss YacTUHHUX NoXigHMX (PyHKUIT ABOX
3MiHHUX OAHY He3amnexHy 3MiHHY BBaXkaloTb CTanol BenvynHo. nga obunc-
NEHHS YaCTMHHUX MOXiAHMX MepLUOro Ta APYroro MopsAKkiB y cepenoBuLLi
GNU Octave BUKOPUCTOBYIOTb QOYHKLi0O diff.

OckKinbkn YacTUHHI NoxigHi nepLioro nopsaky Big yHKuil z= f (x, y)
€ (PYHKUISMN He3anexHUX 3MIHHUX X Ta Y, TO IX TakoX MOXHa AndepeH-
LiroBatn, TO6TO 06UMCOBaTM YaCTUHHI MOXIAHI ApYroro nopsiaky.

Mpuknag 6.2. OBuMCNiTe YaCTUHHI NOXigHI NepLoro Ta gpyroro nopsia-
KiB Bif DYHKLIT Z(X, y) — XY 4 2XYy . 3anuLwiTe NOBHI AndepeHLianyu nepLIoro

Ta Opyroro nopsaakKis Liel yHKLT.
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Po3e’si3aHHs.

Q

>>syms X Yy % BM3HAUEHHS SB3M1HHUX X Ta Y

>>z=sym('exp (x"3*y)+2*x*y"') $ B3aBIaHHa OYyHKI1I
z = (sym)
3
X 'y
2:'xy + e
>>zx=diff(z, 'x') % yacTMHHa noximHa 1-T'0 MNOPAIKY

3a BMI1IHHOKL X

zx = (sym)
3
2 X -y
3x ye + 2y
>>zy=diff(z,'y') % YWacTMHHa NOX1OHa 1-T0 HOPAIKY
3a 3M1HHOW Yy
zy = (sym)
3
3 Xy
X -e + 2-x

MoBHMIN OndpbepeHLUian nepLloro Nopsaky BM3HaA4YaloTb 3a Takow doop-
MYJIOH0:

dz=z,-dx+z,-dy.
Tomy ans 3anucy noBHoro andepeHuiany B cepegosuili GNU Octave
cnig ckopuctaTmucs OyHKLIIMK sym Ta subs :

>>dz=sym('zx*dx+zy*dy")
dz = (sym) dx-zx + dy-zy

>>dz=subs (dz, {'zx',"'zy'}, [zx zy])
dz = (sym)



Tenep o64YMCiMO YaCTMHHI Ta MilLaHi NOXiAHI APYroro NoOpsaaKy:

>>zxx=diff (zx, 'x') % yacTMHHaA NOX1IJHa 2-T'0 MOPAIKY

3a BMI1IHHOK X

zZXxX = (sym)
3 3
4 2 x -y X 'y
9x -y -e + 6-x-y-e
>>zyy=diff(zy,'y') % YacTMHHa NOX1OHa 2-T0 NOPAIKY
3a 3M1HHOK Y
zyy = (sym)
3
6 x -y
X e
>>zxy=diff(zx,'y') % MlmaHa HOX1OHa XYy
zxy = (sym)
3 3
5 X 'y 2 Xy
3x -y-e + 3-x -e + 2
>>zyx=diff (zy, 'x') % MimaHa noxizmHa yx
zyx = (sym)
3 3
5 X -y 2 Xy
3x y-e + 3x e + 2

Omxe, AincHo, nepekoHanucs, Wo MilaHi noxigHi 3biratoTbes.
[MoBHUM AndpepeHLian apyroro nopaaKy Mae Takmin Burnag;

2 2 2
d“z =1z} -dx* +2z7 -dx-dy+z -dy”.

OTxe, Maemo:
>>d2z=sym ('zxx*dx2+2*zxy*dx*dy+zyy*dy2")

d2z = (sym) 2-dx-dy-zxy + dxzzxx + dyzzyy
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>>d2z=subs (d2z, { 'zxx"', "zxy', 'zyy'}, [zZzxx zxy zZyV])

d2z = (sym)
( 3 3 ) ( 3 3 )
l 5 X -y 2 X oy | 4 2 x -y X -y |
2-dx-dy-\3-x -y-e + 3-x -¢ +2) + dxz-\9-x -y -e + G-X-y-e ] +
3
6 X -y
dyz-x -e

AHanNoriYyHO MoXHa 3HanTn gudoepeHuiann TpeTboro NopsaaKy Ta GinbLw
BUCOKMX NOPSAKIB.

6.3. O64uncneHHA rpagiceHTa (pyHKLUIT B TO4Li
Ta NOXiAHOI 3a HaNPSIMKOM BeKTopa

I'padieHm ¢byHKUji 7 = f(x, y) — L|e BEKTOp, KoopanHaTamMm SKOro € yac-
TUHHI noxigHi nepworo nopsiaky, Tobto gradz =(Z)’(, Z'y) [nsa Toro wob

obuncnnTn rpagieHT y gesikin toyui, NoTpibHO NiACTaBUTU 3aMiCTb 3MIHHUX
KoopanHaTK uiel TOYKWN. [ToxiOHy 8i0 hbyHKUIT Z(X, y) 3a HarpsMKOM 8eKmopa

a=(a,a,) 0BUMCTIONTH 38 TAKOK OPMYMIOIO:

0z 02 0z oz a, 07 a,
—=—C0Sa+—COSfB=— -=+— =
da ox X [a| oy [a
MoxiaHy BiA yHKLii Z(X,Y) 3@ HaNpsiIMKoM BekTopa a=(a,a,)y Touui
M (XO, yo) MOXHa 00YMCnUTK, AKWO MiACTaBUTM KOOPAMHATU LIET TOYKU

3aMiCTb 3MiHHUX.

Mpuknan 6.3. 3agaHo dyHkuio z(X,y)=xe’ +ye* i Toukn M, (1 0)
ra M, (4,1).
Ob6uuncniTh:

1) rpagieHT dyHKLji Z(X, y) y TouUi Ml(l, 0);

156



2) noxigHy cyHkuii z(X,y) y Touui M, (1,0) 3a Hanpsimkom BekTopa

Po3e’a3aHHs.
1. CnoyaTky BBEAIMO BUXiQHI OaHi:

>>syms X Yy
>>z=sym('x*exp (y)+y*exp (x) ")
z = (sym)
% X
x-e + y-e

>> pMl=[1 0], pM2=[4 1]
pM1 =

1 0
pM2 =

4 1

Oani o6uucnimo rpagieHT dyHkuii gradz =(Z;,Z;) y TouLi I\/Il(l, 0).

[ns uboro cnovatky ob4YMcniMo YacTUHHI NOXiAHI NepLworo Nopsaky, a noTim
Yy BU3Ha4eHi BMpasu NigcraBiMO KOOPAMHATU TOYKU Ml(l, O):

>>zx=diff (z, 'x') % uyacTMHHaA NOoXimHa 3a X
zx = (sym)
X Yy
ye + e

>>zy=diff(z,'y') % YacTMHHa DOXiOHa 3a y

zy = (sym)

>>zx Ml=subs(zx, {'x"','y'},pMl)
zx M1 = (sym) 1
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>>zy Ml=subs(zy, {'x"','y'},pMl)
zy M1 = (sym) 1 + e

>>gradz Ml=[zx M1, zy MI]
gradz M1 = (sym) [1 1 + e]

Omxe, BU3Ha4YeHO BEKTOp rpagieHTa (pyHKUiT B 3adaHin Touui.

2. MoxiaHy dyHkuii z(x,y) y Touui M, (1, 0) 3a Hanpsivkom BekTopa

a=MM, moxHa oBuUMCIUTU AK pe3ynbTaT AiNeHHs CKansipHOro Ao6yTKy

BeKTOpiB gradz|M Ta 5 Ha OOBXWHY BEKTOpPAa 5:
1

>>vM1IM2=pM2-pM1 % xoopIMHaTM BeKTOpa MIM2
vM1M2 =

3 1

>>len MIM2=sqrt (vMIM2*vMIM2') $ moBxmuHa BekTOpa MIM2
len MIM2 = 3.1623

>>scal gradz M1 vMIMZ2=gradz MI1*vMIM2' % CKaJAPHNUN
noOyToK TpanmieHTa oyHkU1lI z y Touui M1 Ta BekTOpa MIM2

scal gradz M1 vMIMZ2 = (sym) e + 4

>>dz_M1M2=scal gradz M1l vMlM2/len MIM2
dz MIM2 = (sym)

N10-(e + 4)

10

OTxe, 0BUYNCNEHO 3HAYEHHS NOXIAHOT YHKLT Z(X, y) y TOuLj I\/Il(l, 0)

3a Hanpsimkom BekTopa a =M M, .

158



6.4. BU3Ha4YeHHSA nokanbHOro eKcTtpemymy pyHkKuUil
ABOX 3MiHHUX

Mig yac gocnigkeHHsa PyHKUIT ABOX 3MIHHUX Ha NOKanbHUN eKCTpeMyM
cnig nepeBipuTN BUKOHAHHA HEOOXigHOI Ta 4OCTaTHbOI YMOBU EKCTPEMYMY.

HeobxiOHa ymosa ekcmpemMyMy. SKWO QYHKUIA OBOX  3MiHHUMX
z=Tf(X,y) e audepeHuiioBaroto B Touui My(Xy;Y,) | Mae B Uil Tou
eKCTpeMyM, TO 00MAaBI YaCTUHHI NOXiQHI NepLoro NopsAKy B Ui Toyui Aopis-
HIOKOTb HYNHO:

of
) Y=Yo
of
|5
L Y=Yo

Toukun, oe noxigHi NnepLoro NOpsAKY AOPIBHIOTL HYM0 abo He iCHYITD,
Ha3MBalTb KPUMUYHUMU. KPpUTUYHI TOYKM, Y SKUX NepLli NOXiaHI AOPIBHIOTb
HyrM, HasnBaKwTb cmauioHapHUMU. PO3B’A30K CUCTEMU LMX PiBHSHb BU3HA-
Yae KOOPAWHATM TOYOK, Y SKUX (PYHKLIA MOXEe MaTun EKCTPEMYM.

LLlo6 cdopmyntoBaT 4OCTaTHIO YMOBY eKCTpeMymy, cnig nobyaysaTu
BU3HAYHUK, erleMeHTaMun SKOro € noXigHi Apyroro nopsaky uiel oyHKuil

z=f(x,y):

o°f  o%f
ox?  ox
A= % .
o°f  0°f
xoy oy

MaTpuuto, enemMeHTamMm $KOI € YaCTUHHI NOXigHi Apyroro nopsiaky
dYHKUIT KiNbKOX 3MIHHWX, HasuBalTb Mampuuyero [ecce, a i BUSHAYHUK —
eeciaHoM. [Ona QyHKUil OBOX 3MIHHUX reciaH € BW3HAYHUKOM [pYyroro
NOpPAKY.
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LocmamHsi ymosa ekcmpemymy: akwo dyHkuis Z = f (X, y) y crauio-
HapHIN TOu4L, MO(XO; yO) Ta Oedkomy i oKomni Mae BCi YaCTUHHI NOXIAHi
ApYyroro NopsaaKy W reciaH y Wi Touui € 4o4aTHUM:

2 2 2 ¢ )\2
A:af_af_(afj -0

X2 oy® | oxoy
10 dpyHkuis Z= (X, y) mae B Touui My(Xy, Yo) NoKanbHWiA ekcTpemym.
o° f
Topi, AKWO B Ui TouLi 8—2>0 TO B crauioHapHii Touui My(Xy, Vo)
X
. . o° f
(PYHKLiA Mae MiHIMyM, SIKLLIO 8—2 <0, To makcumym.
X

Y pasi, Konu B cTauioHapHIN Touui MO(XO, yo) BU3HAYHUK € BiJ’ EMHUM:

2

o°f o°f [ o°f

A=——-— <0,
ox° oy OXoy

TO (PYHKUIiS NOKanbHOro eKCTpeMyMy B LM TOYLI HE MaE.

AKWO B CTauioHapHIA ToYui reciaH JOPIBHIOE HYNK, TO NOTPi6HI goaaT-
KOBI JOCNIIKEHHS.

Mpuknag 6.4. BusHayte nokanbHUM eKCTpeMyMm PyHKLIT
z=xy(12—x-y).

Po3sg’sa3aHHs. BU3HauUMO oyHKLIi0 Ta 0BYMCIMO YaCTUHHI NoXigHi nep-
LLIOrO MOPSAAKY:

>>syms X Y

>>z=sym('x*y* (12-x-y) ")

z = (sym) xy(-x — y + 12)
>>zx=diff (z, 'x")

zx = (sym) -xy + y(-x — y + 12)
>>zy=diff(z,'y")

zy = (sym) -xy + x(-x — y + 12)

[na BU3HaYeHHs cTauioOHapHUX TOYOK Chif pO3B’A3aT CUCTEMY PIBHSAHD:



[ouinbHO ckopucTaTtuca OyHKUIE solve:

>>[x0 y0]=solve(zx,zVy)
x0 = (sym 4x1 matrix)
12

0

[12]
|
lo |
|
| |
||
lo |

(@)

y0 = (sym 4x1 matrix)

(@)

0

lo |
|
o |
|
|4 |
|
[12]

12

OTxe, Bu3HauyeHO 4oTupyn craujoHapHi Toukn: A (12,0), A,(0,0),

A (4,4), A,(0.12).

Cnupar4dncb Ha AOCTaTHIO YMOBY, NepeBipMO BU3HAYEHi TOYKN Ha eKC-
TpeMyM:

>>zxx=diff (zx, 'x') % obumciieHHs OPYyTol HoximHol 3a X
zxx = (sym) -2-y
>>zyy=diff(zy,'y') $ obumciieHHsa OpPyrol HOX1OHOI 3a y
zyy = (sym) -2-x
>>zxy=diff (zx,'y') % ODUMCIIEHHS MI1MAHOI MOX1OHO1 XY
zxy = (sym) -2:x - 2:y + 12
>>D=zxx*zyy-zxy"2 % reclaH
D = (sym)
2
4-xy = (=2:x —- 2:y + 12)
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O64ncnoMMOo reciaH y KOXHIN cTalioHapHIN TouYLi:

>>DAl=subs (D, {'x','y"'}, [12 0]) % 3HaueHHa TIecilaHa
B Touni Al

DAl = (sym) -144

>>DA2=subs (D, {'x','y'}, [0 0]) % 3HaueHHa reciaHa
B Toull A2

DA2 = (sym) -144

>>DA3=subs (D, {'x"','y"'}, [4 4]) % BHauUeHHd TI'eclaHa
B Toull A3

DA3 = (sym) 48

>>DA4d=subs (D, {'x"','y"'}, [0 12]) % B3HaueHHsa TIecilaHa

B Touli A4
DA4 = (sym) -144

Ha nigctaBi unx 3Ha4eHb pobiMO BUCHOBKN:
OCKiJTbKM AAi =-144 <0, AA2 =-144 <0, AA4 =-144<0, TO B UUX

TOYKax PYHKLi eKCTpeMyMYy HE MaE;

0°7
OCKiNnbKu AA3 =48 >0, obyncniMmo 3Ha4YeHHS —

OX (4.4)
>>zxxA3=subs (zxx, {'x','y'}, [4 4])
zxxA3 = (sym) -8

0°7
Otxe, Ay =48>0 Ta 8—2 =—-8<0, T06T0 MOXHa 3pOBUTU BUC-
X

(4,4)
HOBOK, L0 TouKa A; (4, 4) € TOUKOK NIOKANbHOTO MaKCUMyMY.

O6uncniMmo 3HavYeHHs PYHKLIT B LK ToYL,:

>>max z=subs(z,{'x"','y'},[4 4])% 3HaueHHA QyHKUIIL
B TOUILll eKCTpeMyMmy
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max z = (sym) 64
Mobynynmo rpadoik uiei pyHkuil (puc. 6.3):

>>[X,Y]=meshgrid(0:0.2:10,0:0.2:5);
>>7=12* X . *Y-X . *X. . *Y=-X.*Y.*Y;

>>surf (X,Y,7Z)
>>xlabel ('X'")
>>ylabel ('Y'")
>>zlabel ('Z")
>>title ("=xy(1l2-x-y)")

~e ~oe

~e

z=xy(12-Xx-y)

100

50

-100

-1
50 5

~
10

Puc. 6.3. NoBepxHa z =Xy (12 —x—Y)

Omxe, BU3HAYEHO JTIOKanNbHUM MakCMMyM 3a4aHol (OyHKLUIT Ta HaBedeHo
iNOCTpaLito NoBepXxHi, sika Bigobpaxae BUKOHaHi 064YNCNEHHS.

163



6.5. 3aBaaHHA ANsi CaMOCTINHOI poboTH

1. NoByaywTe rpacik pyHkuii z = f (X, y).

2. O6uncniTb rpagieHT dpyHkuii z = f (X, y) y Todui M i noxigHy 3a Ha-
NPAMKOM BeKTOpa-y a .

3. Joseaitb, wo dyHkuia z = f (X, y) 3a10BOJIbHAE 3aaHe PiBHAHHA.

4. [locnigite OyHKUiO HA HAABHICTb TOYOK FTOKarnbHOIo EeKCTpeEMyMY.

BapiaHT 1

1. z= arcsin(x2 +y? —16).

2. 2= /%+xy, M (L 2), a=(25).

,0°2 ,0°7

v y8y2 0.

3.z=eY, x

y

4. 7=e 2(X°

~Y).
BapiaHT 2
1. z=\/9—x2—y2+\/x2—4.
2. 2=X+y—X°+y°, M(3;4), a=(2-4).

2 2
3. z=sin®*(x-ay), aza—zzé—z.

oX~ oy
4. 7z =xyIn(x* + y?).

BapiaHT 3

1. z:ln(4—y)+\/25—x2—y2.
2. z=sin’(3x+2y), M(2,-3), a=(L-4).

3 7= e—cos(x+ay) _
o2 oy

X
4. 7=e 2(y*-X).
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BapiaHT 4

. z:ln(9—3x—y2+x/x+l).
ZZE‘/COSZX-‘:-?)Y’ M (%’Oj’ 52(3;_4).

~ e; o1 oz 0%z

oy ox ooy
. z=8x—y® —12xy 1.

BapiaHT 5
.z=lo 2_2x+4)+
L=ty M (7;0), 5:(2;1).
0’z 0’z
cz=yxIn(x+y), > = .
Oyox®  oOxoyoz
cz=e 2(x*+Y?).
BapiaHT 6
.2—4/1—%—y +Jy—X.
z=arctg, M 2;1), a=(L-2).
X
2 YR 0z oz
2=y +X, > = :
Oyox®  OXoyoz

. 7=2%+6xy? —30x—24y +1.

BapiaHT 7

- 2=logy 4 (3x -4y +12)++/x? 4.
7 :e‘/3y+sin2x’ M (%, Oj' 52(2;1).
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0’z 0’z
OXoy  Oyox.
. 2=2yJx—y?—3x+8y.

. z=e*(cosy+xsiny),

BapiaHT 8

2= M(7;0), a=(31).

X 0’z 0%z
. Z=arccos _ |—, = .
y OXOy  OyOX

cz=e ‘(5x2—y?).

BapiaHT 9
. z=In(xy)+arcsinx.

c2=3x+y?, M(4;2), a=(2-2).

x2y? o’z 0%z oz
1=—", —+y =
X“+y OX OXoy  OX
L 2=2X2+ Yy  +6xy+12x 2.
BapiaHT 10

7= y—X
Ig(9-x*-y?)

. 2tg(x—%), M (7;0), a=(8;—4).

2
x+xy+1_£’ x2@+ 5 OZ

2y X Yy OX oy
 2=x% —4xJy —2x+5y +3.

2
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.z

BapiaHT 11

cZ=In(X +x—=2—y)—1-y°.

. z:ln(x+2—{(j, M(32), a=(-43).

xy 0z o0z &z 2
= , —5+2 +—= :
X—Yy oX OXoy oy° X-Y
. Z=X>—8y° —6xy+5.

BapiaHT 12
cz=xy —4-xP—y2.
X

Cz=x2y+ye’, M(0;1), a=(4;-3).

.o 1oz 1 o0z 1z
cz=ysin(xt-y%), ——+——=—.
X OX y oy vy
L Z=X =Xy +3x5+y -1,
BapiaHT 13

. z=arcsin(x—1)+./y — 2x.
2= 61} a=(-51).

2
. =(1+ ylnx)g.

cz=x", y
oxoy OX

.z =—%x2 +8xy —y* —13x—12y.

BapiaHT 14
. z=log, (y* —4x+8)++/5—X.

. z=‘/%+xy, M(L2), a=(2;-6).
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X+y 0z
1-xy  OXoy
 2=X2+Xxy+Yy*—4Inx-10Iny.

. Z=arctg =0.

BapiaHT 15

y X oz 1 oz
Z= — =2
y ox Inx oy
Z=xy* + x> +6Xxy
BapiaHT 16

2= Jy—Vx + A==y

2

1=tg—+y, M(0;1), a=(-5;-2).
y

0’z 0z
Cz2=In(x? +(y=2)?), ~ 4+ - =0.
(x“+(y—2)7) o o
Lz=X2=2xy+2y° —y*,
BapiaHT 17
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BapiaHT 18

X2 y2
: z=\/1—z—3+«/y—2x.

. z:<l+lnsin(xy2))3, M (%1) a=(2;3).

2 2
. z=cos’ (x—3y), g §+96 §=O.
oy OX
cz=e2(x+Vy?).
BapiaHT 19
2= —2yX+y+2.
X —y?

L= /xy+§, M(2;1), a=(7;1).

2 2 2
.(zj oz, X _0l_g
X oX™ Yy —2xy oy

L 2=-2X+3xy +18x—1,5Y.

BapiaHT 20
. z=arccosy +In(y — x* +4).
| _ XCOSy — yCOSX
1+sinx+siny
. z:Zcosz(x—Xj, o'z +262§ =0.
2 oxoy oy
. Z=X>—5Xy+5y° +7x—-15y +1.

M (0;0), @a=(-2;-5).

BapiaHT 21
 Z2=In(3—X*—2X+Yy)+42—Y.

2 =(|nsin(x2y)+1)5, M (1; %) a=(7;4).
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+— | =
OX oYy

. 0z 071 oz 0°12
.Z=Xe X, X——+2 =Y—.
OXxoy oy

. Z=x>+6xy+3y* —18x—18y +3.

BapiaHT 22

: z=arcsinx%2+«/y—x.
x3—
z=e Zy), M(l;%j, a=(-1-3).

1 1) ¢z o0z 1
. Z=|n — |, +—2=—2.
X y) oXoy ox° X

L Z=X=TX +xy— Y2 +9x+3y +12.

BapiaHT 23

CZ=X"+y*—1+In(4—x* —y?).

, _ XCOSy — yCOSX
1+sinx+siny

, M(0;0), a=(-1-5).

2 2
. z=arctg(2x-y), g §+2 T o,
OX oxoy
cz=e2(x+Y?).
BapiaHT 24

cz=+x+y In(y?—x3).

. z=arctg(x—-3y), M(3;1), a=(12;-3).

. 2=3x%—2yx +0,5y? 56X +2.
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A

BapiaHT 25

cz=In(y* =x)+J2-x-y.

. z:zzzx;zi; M(%ﬂ'j a=(3-2).

2

. z=y—+arcsin(xy), ng—xy@wz:o.

3X OX oy
. 2=3x+7xy—3,5y* —60x+3.

BapiaHT 26
1 1

L Z= + .
JY=2x |Jy+2x
2=e"0"), M(g;lj, a=(4-5).
2 2 2
Xy | 6§+282+8§= 1 |
X—Yy OX OXoy oy° X-Y
. 2=3x*—2xy +y—8x+8.

BapiaHT 27
. Z =«/y(x—2) +In(x+1).

y
.Z=Xxy+Xx-eX, M(10), a=(-3;2).

G2 P1_ i o
ox® oy’ oxoy® T oxfoy
L Z=3X+6y—-X"—Xxy—y° +7.

. z=xe’ +ye”,

BapiaHT 28

. z:\/x2—4+\/y2—4.

. z:In(x+\/x2+y2), M(L0), a=(3-1).
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2 2
z(y_j 202,02 ¢
2 OX~  oOxoy

L Z=yIX—y? —x+6y.

BapiaHT 29

. X
. Z :arcsm§+,\/xy.

. z:ln(y+z—xyj, M (2;1), 3=(-5;2).

x 0%z 9%z
. Zz=Intg—, = :
y OXoy oOyoX

: z=2+(x—y)2+(y—1)4.

BapiaHT 30
L= Xyt -1+ In(4—x2).

- z=Incos, M(l; zj, a=(1-4).
X 4

1 0%z 0%z
, >+ — =0.
U +y? oxtoy

c2=xy —x? -y +6x+3.

L=

KOHTpPONbLHI 3anutaHHA

1. Ak nobyaysaTu noBepxHto B cepenosuLli GNU Octave?
2. Ak 0BYMCNUTM YaCTUHHI NOXiAHI NepLIoro Ta Apyroro nNopsiaky B ce-

peposuLli GNU Octave?

3. Ak BM3Ha4UNTU andpepeHuiany nepworo Ta Apyroro Nopsaky B cepe-

posuli GNU Octave?

4. o HasuBatloTb rpagieHToOM QOYHKLUIIT? AKi BMacTMBOCTI Mae rpagieHT?
5. Ak obuncnutn noxigHy 3a Hanpsimkom y cepegosuLli GNU Octave?
6. AK BU3HAYNTUN eKCTPEMYM (PYHKLT KifTbKOX 3MIHHUX?
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7. Aki HeobXxigHi yMOBM iCHyBaHHS eKCTpeMymy OYHKLIiT 4BOX 3MiIHHUX?
8. Aki goctaTHi yMOBW iCHYBaHHSI eKCTpeMYMY (PYHKLiT 4BOX 3MIHHUX?

7. IlHTerpanbHe YncrneHHA pyHKLUiT OaHIET 3MIHHOI

MeTa:

+ BVBYEHHS OCHOBHMX ornepauii i dyHKLi, 3a JOMNOMOro SAKUX 3Mil-
CHIOIOTb iHTerpyBaHHs B cepegosuuli GNU Octave;

+ 3aKpiNneHHs TeOPEeTUYHUX 3HaHb i3 TeMn «IHTerparnbHe YMUCIEHHS
JYHKUIT OOHIET 3MIHHOTY»;

+ HabyTTa NpakTUYHUX HABMYOK Yy PO3B’A3aHHi 3aga4 3a Temolo «lHTe-
rpanbHe YncneHHs oyHKUiT ogHiel 3amiHHO» B cepeosulti GNU Octave.

KomneTeHTHOCTI:

YMiHHS oBuyncntoBaTM HEBU3HAYEHI Ta BU3HAYEHi iHTerpanun 3acobamu
cepeposuwa GNU Octave;

HaBMYKN Yy BUKOpPUCTaHHI 3acobiB cepeposuwa GNU Octave nig yac
obumcneHHs nnoLli dirypun, odbmexxeHol niHiamu, Ta 06’eMy Tina, yTBOPEHOro
obepTaHHAM doirypn, obmexeHoi NEBHUMM fTiHISMM HABKOSO BigMOBIAHOI OCI;

3HAHHSA anropuTMy OOCHIAKEHHA HEBACHUX IHTerparsis 3a 4ONOMOrok
iHcTpymeHTapito GNU Octave Ta BMiHHA WOA40 WOro peanisadii.

7.1. O64ncneHHA HeBU3HaYeHUX iHTerpaniB

3a gonomoroto BOygoBaHOro nporpamHoro nakety Symbolic Math y ce-
pepoBulli GNU Octave mMoxHa aHaniTM4HO OBYMCIINTM HEBU3HAYEHI iHTe-
rpanu Big MateMaTudHUX PyHKLIN.

Peanizauito umx ob4ncneHb 34iNCHIOTbL 3a O0MOMOro  dyHKLin
int (f) abo int (f, 'x"'), BXiAHUM aApPryMEHTOM SIKMX € CUMBOSIbHUN BU-
pa3 yHKUiT £, 9Ky cnig iHTerpyBatn, Ta 3MiHHA iHTerpyBaHHs x. [pyrun
apryMmeHT QoyHKUiT OOUINbHO BUKOPUCTOBYBATU B pasi iIHTerpyBaHHA (PYHKLUIN,
SKi MICTATb HE TifTbKW 3MIHHY IHTErPYBaHHS, @ TaKoX iHLWWI napamMeTpu, 3a AKu-
MU He BiODYBaeTbCsA IHTErpyBaHHs. Pe3ynbTaToM BUKOPUCTaAHHSA OYHKLN
int (f) abo int (f, 'x') € CMMBOSbHUA BUpa3 OAHIi€l 3 nepBiCHMX (cnig,
aragatu, Wwo npasa yactuHa pisHocTi [ f (x)dx=F(x)+C onucye ogHonapa-

METPUYHY CiM’I0 NEPBICHNX).
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Ons Toro wob ob4yncnutn HeBU3HaYeHUn iHTerpan Big yHKuil f(Xx),

NoTpiBHO NOCNIAOBHO BMKOHATW Taki Ail:

3agaTtu BCi CMMBOJIbHI 3MiHHI, BUKOPUCTaHi B ONuCi (pyHKUil, 3a gono-
MOroK KOMaHAu syms;

3agatm oyHKuito (abo CTBOPUTU CUMBOSIbHY (PYHKLIKO 32 OONOMOroko
dYHKUIT sym, BogHOYAC HeMae NOTpedbn BUKOHYBATWN KPOK 1);

BUKITMKATN PYHKLIiO int ().

3ayBaxeHHs1 1: y pasi nocnigoBHOro 0b4YNCIEHHA OEKINbKOX iHTerpanis
He 0O60B’A3KOBO KOXEH pa3 OrosiolyBaTu 3MiHHI Ta napamMeTpu, SKLWO paHiwe
BOHW BXe Bynu onncaHnumu.

3ayBaxeHHSs1 2: W00 YHUKHYTU NNyTaHWHKU Nig Yac poboTu 3 yHKLIE
int (), pEKOMEeHAYTb BUKNUKATK 11y popMi int (£, 'x").

HannpocTilwmm mMeTogoMm iHTerpyBaHHs € 6esrnocepedHe iHmezpy8aHHs,
sKe notpebye 3HaHHA Tabnuui OCHOBHUX iHTerpanis, OCHOBHMX BI1IaCTUBOCTEN
HEeBM3HAYEHOro iHTerpana Ta BMIHHA BWKOHYBATW TOTOXHI MEPETBOPEHHS
nigiHTerpaneHol yHKuil. Llen niaxig, 3a3suyan, He BUKNUKaE TPYOHOLLUIB, ane
OXOMIOE NULLE BY3bKUI Knac PyHKLIN.

PosrnsaHbMo npuknagw iHTerpanis, 40 9KMX MOXHa 3acTocyBaTu MeToA
B6e3nocepegHbOro iHTerpyBaHH4, WoOO nepekoHaTUCs B OKpeMux doopmyrax
Tabnuui iHTerpanis.

Mpuknap 7.1. O64ncniTb iHTErpanu:

_ 1
mjy%u;mj'29nx—4+3J;+;;}Z—; wﬁB)fyﬁﬂ;
dx

) (27 dx; ) j—
4x+3
Po3se’a3aHHs:
a) maemo TabnuyHuKM iHTerpan (3ragante BignoBiab i3 Tabnuui oCcHOB-
HWX iHTerpani.):

>>syms X
>>f=sym('x"5")
f = (sym)

5

X
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>>T1=int (f, 'x")

I1 = (sym)
6

X

6

6) noTpiObHO OBuMcnMTK iHTerpan Bi4 CyMn Ta PisHULI TabrMYHKUX
JOYHKUIN:

>>f=sym('2*sin (x)-4+3*sqgrt (x)+5/ (x"2+4)-1/x")

f = (sym)
5 1
3Vx + 2:sin(x) - 4 + —m8— - —
2 X
x + 4
>>I2=int (£, 'x")
I2 = (sym)
(%)
5-atan —J
3/2 2
20X - 4-x - log(x) - 2-cos(x) + —

2

B) MaeMo TabnuyHui iHTerpan:

>>f=sym ('x"(1/3)")
f = (sym)
3

\/ x
>>I3=int (£, 'x")
I3 = (sym)

4/3
3-x
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r) Maemo iHTerpan, Ansa nepesipku BigNOBIAi SKoro crig 3ragatn Brac-
vBicTb | f(X)dx=F(x)+C = [ f (kx+b)dx=%F(kx+b)+C, a B cepeoBULL;

GNU Octave maemo:

>>f=sym('2” (3*x-1)")
f = (sym)
3x - 1
2
>>T4=int (f, 'x")
I4 = (sym)
3 x -1
2

3-1og(2)

r') aHanoriyHo o n. r):

>>f=sym('1l/ (4*x+3) ")
f = (sym)
1

4-x + 3
>>T5=int (f, "x"')

I5 = (sym)
log(4-x + 3)

Y peskux Bunagkax BianoBidb NogaloTb Y CUMBOSIbHOMY BUMMSALI, SKUN
Aeulo Biapi3HAETbCA Big TabnnyHoOro, ane nicns NneBHUX NeEPeTBOpPEHb BU3HA-
YeHOro BMpa3y MOXHa MepekoHaTUCH, Lo HafdaHa BionoBigb € TOTOXHOM
Ao TabnunyHoro pesynbTary.

dx
Ox> -1

Mpuknag 7.2. O6uucniTe iHTEerpan I
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Po3e’si3aHHs.

>>f=sym('1/(9*x"2-1)")
f = (sym)

>>T6=int (f, 'x")

I6 = (sym)
log(x - 1/3) log(x + 1/3)

Y uboMy nNpuKnagi cnig 3ragatn BNacTUBOCTI fiorapudgpma.

dx
Mpuknap 7.3. OB6uuncnite iHTerpan | ———.
I4x2+25
Po3eg’sa3aHHs.

>>f=sym ('1/ (4*x"2+25) ")
f = (sym)

>>TI7=int (£, 'x")

I7 = (sym)
(2-x)

1@
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dx
Mpuknap 7.4. Obuuncnite iHTerpan | ———.
I»\/4x2+1

Po3seg’s3aHHA.
>>f=sym('1l/sqrt (4*x"2+1) ")

f = (sym)
1

/ 2
\/ 4x + 1

>>I8=int (f, "x")
I8 = (sym)

asinh (2-x)

AKWO HEBU3HAYEHUI iHTErpan He € TabnuyHuM, To B 6araTbOx BUNaa-
Kax OO MeTW npuBeae MeTon iHTerpyBaHHS 3aMiHOK 3MIHHOI, IHTEerpyBaHHS
yacTuHamMmu Ta iH. Y cepegosuLli GNU Octave He mae 3Ha4YeHHS, Sk BUrnsia
Mae iHTerpan i skui came meTton noTpibHO BukopuctaTu. BignosigHi anro-
pUTMU NEBHUX MeTOAIB yOyooBaHO Yy (PyHKUiO int (£, 'x'), | TOMy ob4mcC-
NEeHHs iHTerpanis BigbyBaeTbCA 3a 03HAYEHO paHille NOCAIAOBHICTIO AiN.

PosrnsaHbmo npuknagu iHterpanis, y sikux cnig 6yno 6 BMKOpPUCTOBY-
BaTu MeTo 3aMiHN 3MIHHOI.

Mpuknapg 7.5. OBuuncniTe iHTerpanu:
. jammm 2sin xdx I 2X+3

sin®x J'x«/4 j(:osx x> +3x+5
r)jxe dx; ;L)J-\/F

dx:

Po3e’sizaHHA:
a) >>f=sym('cos(x)/ (sin(x))"2")
f = (sym)
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cos (x)

2
sin (x)

>>I9=int (f, 'x")
I9 = (sym)
-1

sin (x)

6) >>f=sym('1l/ (x*sqgrt(4-log(x)))")
f = (sym)
1

x\/ 4 - log(x)

>>T110=int (£, 'x")
I10 = (sym)

-2:\/ 4 - log(x)
B) >>f=sym (' (2*sin(x))/ (cos(x))"3")
f = (sym)

2+-sin (x)

3
cos (x)

>>T11=int (£, 'x")
I11 = (sym)
1

cos (x)
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r)>>f=sym (' (2*x+3)/ (x"2+3*x+5) ")
f = (sym)

2'x + 3

2

x + 3x + 5

>>TI12=int (£, 'x")
I12 = (sym)

2
log\x + 3-x + 5

N >>f=sym('x*exp (-x"2)")
f = (sym)
2
-x

X-€

>>T13=int (£, 'x")
I13 = (sym)

n) >>f=sym('sqgrt (log(x))/x")

f = (sym)

\/ log(x)

X
>>TI14=int (£, 'x")
I14 = (sym)
3/2
2:-1og (x)

180



PosrnsaHbMO npuknagu iHTerpanie, y sikux cnig 6yno 6 BMKOPUCTOBY-
BaTU METOZ iHTerpyBaHHSA YacTUHaMW.

Mpuknap 7.6. OBuuncniTe iHTerpanu:
a) Ixe‘zxdx; 6) J'(x3 +1)In xdx: B) jezxsinSde.

Po3e’a3aHHsA:
a) >>f=sym('x*exp (-2*x) ")
f = (sym)

-2-X

>>T15=int (£, 'x")
I15 = (sym)
-2-xX
(-2:x = 1)-e

4
6) >>f=sym (' (x*3+1)*log(x)")

f = (sym)

[

x + 1/-log(x)

>>TI16=int (f, 'x")

I16 = (sym)
4 (4 )
X | x |

- — - X+ |— + x|-logix)

16 \4 J

B)>>f=sym ('exp (2*x) *sin (3*x) ")
f = (sym)
2%

e ‘sin (3'x)
>>I17=int (£, 'x")
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2+X 2-X

2-e ‘sin (3-x) 3-e ‘cos (3x)

13 13

Po3rnsaHbMO we oauH Krac yHKUin, ki NignsaraloTb iHTerpyBaHHIO,
a came pauioHanbHi anrebpaiyHi gpobu.

Mpuknap 7.7. OBuuncniTe iHTerpanu:

(x=1)dx _ (4x+1)dx
N0y O e

Pose’a3aHHs:
a) >>f=sym (' (x-1)/((x-2)* (x+3))")
f = (sym)

x - 1

(x = 2)-(x + 3)

>>T118=int (f, 'x")
I18 = (sym)
log(x - 2) 4-1log(x + 3)

B) >>f=sym (' (4*x+1)/ (x"3+4*x) ")
f = (sym)
4-x + 1

X + 4-x

>> I19=int(f, 'x")
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7.2. O64YMCNeHHA BU3HAYeHUX iHTerpanis.
docnipgxeHHSA HeBJlaCHUX iHTerpanis

3a ponomoroto Symbolic Math y cepeposuwi GNU Octave moxHa
aHaniTM4yHo obymcnioBaTN BU3HAYEHi iHTerpanu (BKIMYHO 3 HEBNACHUMU) Bif
MaTeMaTUYHUX QOyHKUiN. Peanisauito umx obumncrneHb 34INCHIoTb, SK i nig
Yac 0BYMCNEHHA HEeBU3HAYEHUX iHTerparnis, 3a AONOMOrol (PyHKUIl int ().
Ak i B pasi 064ncreHHs HEBU3HAYEHUX iHTerpanis, nepwmnM BXigHUM apry-
MEHTOM (PYHKUiT int € CMMBONbHUW BMpas, WO BU3HAYaE (YHKLUiO, Ky
IHTErpyoTb, APYrMM — 3MiHHA iHTerpyBaHHs. OKpiM TOro, Ans BU3HAYEHUX
Ta HeBnacHuX iHTerpanis nepegbayeHo TPETIN | YETBEPTUA apryMeHTH, siKi
CTaHOBNATb MEXi IHTerpyBaHHS.

Ona Toro wob obuncnutn BU3HaYeHUW iHTerpan f(x) 3a mexamu

b
iHTerpyBaHHs a Ta b (Hanpuknag jf(X)dX), NOTPIOHO MOCHIAOBHO BMKO-
a

HaTW Taki Aail:

3aJaTun BCi CUMBOJbHI 3MiHHI, BUKOPUCTaHI B onunci oyHKLiT, 3a 4ONOMO-
ror KOMaHaW syms;

3agatm dyHkuito (abo CTBOPUTU CUMBOSIbHY (PYHKUIO 3a AONOMOroto
dYHKUIT sym, BOAHOYAC He Mae NoTpedun BUKOHYBaTN KPOK 1);

BUKNUKATU OYHKUIO int (f,a,b)abo int (f, 'x',a,b).

3ayBaxeHHs1 1: y pasi SKWO oAHa 3 MeX IHTerpyBaHHsS [OOPIBHIOE
HEeCKIHYEeHHOCTI, TO CIig BUKOPUCTATN NO3HAYEHHA Inf .

3ayBaXxeHHs1 2: nig 4Yac obuucneHHs iHTerpanis Moxe 3Hagobutucs
aodatn yac Ona po3paxyHKy. Y pasi BUHUMKHEHHS Hanucy «Add 15
seconds» Cnig HaTUCHYTU Ha uen Hanuc. |Hakwe 6yae NpPUNUHEHO obByumc-
neHHs 6e3 HagaHHA aHaniTUYHOI BigNOBIA,.
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Mpuknap 7.8. OBuuncniTe iHTErpanu:
13 _q

a)£ 2/x

2r
dx; 6) j(2x—5)0032xdx.
0

Po38’sa3aHHS:
a) >>f=sym (' (3" (sqrt (x))-1)/(2*sqgrt(x))")

f = (sym)
Vx
3 -1

2-\x

>>T120=int (£, 'x',9,16)
120 = (sym)

54
log (3)

B) >>f=sym (' (2*x-5) *cos (2*x) ")
f = (sym) (2'x - 5)-cos(2:x)
>>I21=int (f, 'x',0,2*pi)

I21 = (sym) O

TexHika 064YMCNEHHA BM3HA4YEHOro iHTerpana moxe OyTu BUMKOpUCTa-
HOHO i Nig Yac OOCnioXXEeHHS HEBNACHOro iHTerpana Ha 306KHICTb.

Cnig sragaTtu, WO 3anexHo Big TOro, sika came ymMoBa iCHYBaHHS
BMU3HAYEHOro iHTerpana € MopyLUEeHOo, po3rngagalrTe HeBNacHi iHTerpanu
nepworo (3amiCTb CKiHYeHHoro Bigpiska [a,b] posrnsgatTe HECKIHYEHHI
nisiHTepBanu (—oo, b], [a,+« ), abo iHTepBan (—oo,+0)) Ta Apyroro (3amicTb
nigiHTerpanbHOi YHKLUII, siIka € HenepepBHOO abo OOMEXEHOK Ha Biapi3Ky
[HTEerpyBaHHA Ta Ma€ CKiHYEHHY KifbKICTb TOYOK pPO3puBY MEpLUOro poay,

po3rnagarTb (OYHKUi0, WO Mae Ha LUbOMY Bifpi3Ky HECKIHYEHHUN pPO3puB,
TO6TO PO3pUB Apyroro poay) Tvni..
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lNpuknad 7.9. Obyucnimb HeenacHi iHmeepanu abo 0ogedimb iX po3-
6ixXHicmb.

a) Jl.xe“dx; 6)Txe4xzdx.

Po3e’a3aHHs:
a) MaemMo HeersliacHul iHmezapals nepuio2o murly:

>>f=sym('x*exp (3*x) ")
f = (sym)
3-x
X-e
>>int(f, 'x',-Inf, 1)
ans = (sym)
3
2-e

9

1
Bu3HaumMnu cCkiH4eHHe 4ncnoBe 3HaYeHHs, TOMY iHTerpan Ixe‘“dx

—00

, . : 2 3
€ 30DKHUM | JOPIBHIOE §e ;

B)>>f= sym('x*exp (4*x"2) ")
f = (sym)
2
4-x

>>int (f, 'x',-Inf, Inf)
ans = (sym) nan

Y pesynbTaTi 004YMCriEHb BU3HAYEHO HEYUCNoBE 3HaYeHHs nan (Not

+00
. 2 .
a number), TOMy iHTerpan I xe™ dx € po3BiKHUM.

—00
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7.3. O6uncneHHsa nnouwi dirypu, oomexeHoi fniHiAMMU

BusHayeHun iHTerpan Mae wWwupoke 3aCToCyBaHHA B MartemMaTuui
Ta @isnui. Po3rnsaHbMO 3acTocyBaHHA BU3HAYEHOro iHTerpana B reometpil,
3okpeMa ans obumcneHHa nnow diryp, obmexeHunx rpadikamn OyHKLIN,
Ta ob’emiB Tin.

[MpuraganMo OCHOBHI TEOPETUYHI BIJOMOCTI:

BU3HA4YeHUN iHTerpan Big HenepepBHOI dyHKUii Yy = f(X) Ha BigpisKy
[a,b] uymcenbHO popiBHIOE NNowi S KPWMBOMIHIMHOI Tpaneuii, obmexeHol
rpacpikom dyHkuii y= f(x), Biccto Ox i npsmmMmnM x=a Ta X=b, 3a ymoBu,
Lo yHKUis y= f(x) Ha Biagpi3ky [a,b] € HeBig'emMHoI0:

b
S=[f(x)dx,

a

AKLWO (PYHKLUIA y= f(x) Ha Bigpi3ky [a,b] € HegogaTHoto, Tob6TO f(X) <0,
TO BM3HAYEHUN iHTerpan Big Hel TakoX byae YyMcrnom HegoaaTHUM, Toai Angd
f (x) <0 nnowa KpUBONIHINHOI Tpaneuil AOPIBHIOE:

b
S=—]f(x)dx,

a

AKWO YHKUiS y=f(x) Kinbka pasiB 3MiHIOE 3HaK Ha npoMmixky [a,b],
TO NIIOLLY MOXHa 0B4YNCIIUTY 3a Takok POPMYIOH:
b
S =] £(0)]ax,

a

AKWO Tpeba BM3HauUMTM nnowy dirypn, obmexeHol niHiamn y = f,(x),
y = f,(x), 3agaHumn Ha Bigpisky [a,b], npuyomy f (x) < f,(x), TO L0 NNoLLy
0BUNCHIOTE 3a Tako POPMYIOH:

b b b
S =] 12000k -] ()= (F(x) Fy(x))cx.

a
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Mpuknap 7.10. O6uucnite nnowy dirypn, oOMeXeHoI niHiaMn

y=5-x*Tta y=x-1.

Posg’azaHHsA. [Onsa obuucneHHa nnowi doirypy cnoyatky nobyaymnmo
rpadpikm yHKUIN y=5—X2 Ta Yy =X-—1. lNepwa niHia — ue napaborna, ska

nepetnHae Bicb OX y Todykax X =5, Tomy Ha iHTepBani [-5;5] i3 Kpokom
0,25 064mncniMo 3HaYeHHs 3agaHnX PyHKUIN:

>>x=-5:0.25:5;
>>y1=5-x."2;
>>y2=x-1;

a gani nobyaynmo rpadikv 3agaHnx nidin:

>>plot(x,yl,'b', 'linewidth',3,x%x,y2,'r', 'linewidth', 3)
; xlabel ('x'"); ylabel('y'); legend('y=5-x"2"','y=x-1");
grid on

Ha puc. 7.1 nokasaHo pesynbtaT nobyaoBu rpadikiB 3agaHuX MiHin, ki
NepeTUHaKTbCH Y OBOX TOYKaX.

5

Puc. 7.1. Tpadpiku cpyHkuiin y =5 —x*tay = x — 1
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>>set (gca, 'XTick',[-6 -5 -4 -3 -2 -1 01 2 3 4 5 6])

% Kpok o oci OX

Ha puc. 7.2 nokasaHo pesynbTaT CTBOPEHHSA CITKM rpadika.

-10 —

Puc. 7.2. KpnBoniHinHa Tpaneuif

>>hold on % QikCyMMO B1iKHO

Tenep nOTpiBHO BM3HAYUTU MeXi iHTerpyBaHHA (abcuucym TOYOK
nepeTvHy rpadikis dQyHKUiN), pPO3B’siI3aBLUN  PIBHSAHHSA Y1(X) =Y, (X)
eKBiBaneHTHe pPiBHAHHIO Y1(X) -Y, (X) =0 (BMKOPUCTOBYINMO (PYHKLIiIO

solve (yl-y2)):

>>yl=sym('5-x"2")
yl = (sym)
2
5 - x
>>y2=sym('x-1")
y2 = (sym) x — 1
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>>roots=solve (yl-y2)
roots = (sym 2x1 matrix)

[-3]
|
> |

>>]1imits=double ([roots (1) roots(2)])
limits =
-3 2

Omxe, Mexamun iHTerpyBaHHs € X =—3 Ta X =2.
HaHecimo ui Toukun Ha rpadik (puc. 7.3):

>>plot (limits (1), double (subs(yl, 'x',limits(1))), 'yo"',
'"linewidth',4,limits (2),double (subs(yl, 'x',limits (2))), 'yo
', 'linewidth', 4)

——
=

/
\_

20 L]
< 5 4 3 2 1 0o 1 2 3 4 5 B

X

Puc. 7.3. BUsHayeHHs1 MeX iHTerpyBaHHs

3a gonomoro (pyHKUil 004YMCEHHS BU3HAYEHOro iHTerpana B cepeno-
BuLi GNU Octave ob6uuncnioimo nnoLly KpnBOniHIMHOI Tpanedwi:

>>S=int (yl-y2, 'x',limits (1), limits (2))
S = (sym) 125/6
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Omxe, nnowa dirypn, oGMeXeHoi niHiaMun Yy =5— X2 Ta y=x-1,
aopiBHe 125/6 kB. oA.

7.4. O64yncneHHA o6’eMy Tina, yTBopeHOro ooeprtaHHAM
HaBKOJ10 BignoBiAHOI oci cirypn, oomexxeHOI fniHissMK

Bigomo, wo ob’em Tina, yTBOpeHOro Big obepTaHHA KPWBOSIHIMHOI
Tpanedii, obmexeHoi rpadikom dpyHkuii Y = f (X) ae Xe [a; b], HaBKOJ10 OCi

OX , obuncniooTb 3a Tako POPMYNOoL:

V =7[f?(x)dx.

a

Akwo Tpeba BM3Ha4UNTU 06’eM Tina, yTBOPEHOro Big obepTaHHA KPUBO-
niHinHOT Tpaneuii, obmexeHoi niHiamun y = f(x), y= f,(x), 3agaHumu Ha Bia-
pi3ky [a,b], npuyomy f (x)<f,(x), TO Uerh 06’em OBUMCMIOTL 3a TaKow
doopmyroto:

V =z (£2(x)~ £2(x))dx.

a

Mpuknapg 7.11. O6uucnitb oB’em Tina, yTBOPEHOro ob6epTaHHAM

2
. . .. X
HaBKoro oci abcuuc irypu, obmexeHol niHiammn y = 2X, y:7 HaBKOMO

oci OX.

Pose’sizaHHs. [lobyaynmo dirypy, ska YTBOpPKE Tino obepTaHHSA
(puc. 7.4):

>>x=-5:0.25:5;

>>y1=2*x;
>>- y2=x."2/2;
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>>plot(x,yl,'g','linewidth',2,x,vy2,'r', 'linewidth', 2);
xlabel ('x"'); ylabel ('y'); legend('y=2x','y=x"2/2"); grid
on

15
|

— =23

10 —

Puc. 7.4. INiHii, wo yTBopooTb irypy

>>hold on % QikCyMMO BiKHO

BuaHayanmo mexi iHTerpyBaHHs, po3B’a3aBLUN PIBHSAHHS yl(x) =Y, (X)

exBiBaneHTHe pigHsHHIO Yy (X)— Y, (X)=0:

>>yl=sym('2*x")

yl = (sym) 2-x
>>y2=sym('x"2/2")
y2 = (sym)
2
X
2

>>roots=solve (yl-y2)
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roots = (sym 2x1 matrix)

ol
|
4]

>>]1imits=double ([roots (1) roots(2)])
limits =
0 4
1
OTxe, mexamu iHTerpyBaHHa € X =0 Ta X =4.
HaHecimo ui Toukun Ha rpadoik (puc. 7.5):

>>plot (limits (1) ,double (subs(yl, 'x',limits(1l))),
'"linewidth',4,1limits (2) ,double (subs(yl, 'x',limits(2))), 'yo'
'"linewidth', 4)

15

— =2y

— yn

10 |—

o | | | ! r

Puc. 7.5. BU3sHa4yeHHs1 MeX iHTerpyBaHHS

Oani obuucnionmo ob’em Tina, ytBopeHoro obepTtaHHAM HaBKOMO OCi
2

. . . . X
abecuumc (oci OX ) dirypu, obmexxeHol niHiaMn Yy = 2X, x = —:
>>V=pi*int (y1°2-y2°2, 'x',limits (1), limits (2))
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V = (sym)
512-n

15
7.5. 3aBOaHHA ANAa caMoOCTiNHOI poboTu

1. OBuncniTb HEBM3HAYEHI IHTErpanu.

2. O64ncniTb BU3HAYEHI iHTerpanu.

3. OBumcniTe nnowy dirypun, obmMmexxeHol 3agaHnMn FMiHIAMMU.

4. O6uucnite 06’em Tina, yTBOpeHoro obepTaHHAM HaBKoOMo Oci abcumc
dirypn, obmexxeHol 3agaHnmMm niHisMmu.

5. OBumncnitTe HEBNAcHWU iHTerpan abo AoBeaiTb NOro PO36iXKHICTb.

BapiaHT 1
1. [cos7xdx; j(3x—5)6dx; [y2x+3 dx; [e ™®dx; I9x(2bir4;
L I dx f sinxdx f dx _ Ixzdx_
Q/ 5+Inx) 2+7cosx’ “cos’x(3-2tgx) “5-x>

e*dx 2x+7 Jx3dx j7cosxdx

jﬁ/4x L5 jv,/e L2 N X2+ 7X— 3 9+x®" 7 2+4sinx I«/9+X

jL; [e""* cos xdx; j“5+thdX, | ax ;[ xe” 5 (i
X(1+Inx) cos” X sin? xy/4 -+ ctg?x

[(x+2)cosxdx; [x?e*dx; [xInxdx; [e®*sin2xdXx.

% L xdx fl d
§) +B) | InXxax.
05 3cosx )J1\/5—4x )1
3. y=2Jx, 6-y=0, x=0.
4. xy=3, X+y=4.
“ dx

5 [——.
XS +4X+5
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BapiaHT 2

dx dx
2X -5 J2x+1d “Xdx; ; ;
j( X—= ) J. x+1 X, .[e X ‘[9X2+16 Im
14X+ 6 Xax o3x 3x \3
; dx : 5+e™) dx;
J.Xln X J.«/l X arCS|n X J.7X +6x-1 J‘»\/ J‘ ( )
xdx ) 3 cos xdx sin x arctgxdx
, 3+8x°d S i
g Diaredad [ 7= fm e
dx 5x —2
arcsinxdx; [e®* cos3xdx; dx;
J (9+In x) Ix«/g In2 x ) J Ix2+4x+5
I (2x—3)dx <3X +1)dx . dx 8 Jxdx . dx
X(x+1)(x-2) (x—l)(x2—4x+5)’ x*—16" " 7-3Jx “3-5sinx

7 V4
3 x+1 2 2
2 dx; 6 22xd
3’533“1 " )_j,,sm X £2x 13x_2
3. y=0, y=4(x—-2), y=(x-1)°.
4.y=0, y=2-x, y=+x.
5
. I dx
Oox —8x+17
BapiaHT 3
dx dx
1. Ax—1)dx; [(7x+1)dx; [e*dx; ; ;
J.COS( X )dX I( X+ ) X J-e X '[6X+7 .[4)(2 25
(O g Sy b ((BxeO)k et
4x* +25° «/4X 125 "7+3x° “x(Inx+8) " x*+6x-9 "e¥+5’
dx sin xdx o = e"9*dx dx
— N7 +3e“7dx; : ;
jxln3x I\/8+3005x Je il ICOSZX jx(4+|n2x)
eV 5x —2)d
dX ; j dX J- _5de JIn—XdX, J‘(ZX ) X;
(1+x2)\/4+arctg2x Ix X“+6x+7
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-5 dx;f (4x+3)dx jx/16+x dx; I

j\/x2+4x+5 x(x +2x+5) +3cosx'
x3dx Zcosx 2
6 dx; d
£x2+1 )J,sin3x X )gxcosx X.
6

3. y=Inx, x=e, x=6€°, y=0.

4. y=x?, x=2, y=0.

BapiaHT 4
1. [sin(7x+1)dx; [(Bx—7)"dx; [e¥dx; |

dx I dx .
(4x+1)° “\16-9x2
f dx dx f dx _ IIn?’xdx_ RS e”dx
16x* +9° Im sin?x(1+ctgx)* x = Ce%+d

x2dx xdx
J J

[e* cos(ex)dx; jes‘”x cosxdx; | x3e " dx:

Jorex (9+2)"

cosxdx _ arcctg’xdx dx (3x+5)dx
; tgxd ;

j4+sin2x j 1+ x IX«/gm 2v+16 IX ATCEIRE Jx2—2x+10

f (3x—4)dx N (2 +x—1)dx ¥ x*dx Ism > xdx f dx

J3—ox—x? T (x=1)(x+1)(x=2)" " Jg1Lx2 ° cos 5 " 415c0sx
1 . 4 2

2. a)j4arctgx2 de; j1+\/_dx B) jxlnxdx

0 1+Xx 1 X

3. y=v4-x*, y=0, x=0, x=L1

4. y=5C0sX, y=cCc0SX, 0<x<—.

e dx
5.
{xln5

NN

<
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BapiaHT 5

dx dx
1. [(7-9x)" dx; ¥
I( ) ‘[6 5X J‘4X +9’ I,,/16 252 J 2+3|n X)
dx (4X+3)dX _
<l+ Xz)arcctg‘r’x; I2x2 T3x-7 jcos3x(5+7sm3x)5dx;
— 1+ 2tg x)2 dx dx e*dx
e4x 3 e4xd : ( : : :
J e J cos’ X Ix(12+3ln2x) I«/la_eZX

(5x+2)dx I (3x+1)dx
x* —6x+10’ X —6x+10

[(x+3)cos2xdx;  [e*sin2xdx; |

(X +X— 1) x2dx JI x%dx dx
4+ x%dx; :
j X(x+2)(x-3) I\/4 7 I\/Sl % j\/_( -1)
dx 3 dx
sin® xcos?x ® 4—3coSX

[sin®xdx; [cos® xdx; |

2

p
6) [sin4xsin5xdx; ) [In(x+1)dx.
0 1

15 dX

2.3) |

_1Jx+1o Jx+1
3. y=x>-2x+3, y—3x+1=0.

4. y+Xx=2, x°=y.

2

BapiaHT 6
- dx dx dx
1. [3/3+5xdx; e >Xdx: : _* . ;
.[ .[ .[3_ 2X IBXZ _ 2 I\/]_GXT
dx _ Iarcctg 3xdx I sin3xdx f x3dx e¥dx
X(7+3In x)z’ 1+9x? 3c0s3x+ 4’ 438 4

3 8dX
dx; szmdx; j X :
V5-x°

COS2X(5+7sIin2X 4dx;
Jcos2x( )
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4
_[eCOSSXSin3XdX; _[(1+3(_:tgx) dX; j ax : jxe_zxdx;
sIn” X sin® x/1—ctg°x
5x + 4)d x? +2)dx 2
[e** cos xdx; jsm X dx: j(2X+ ) X; ( ) | X dx ;
cos’ X X*+4x+13" T x(x+3)(x-1)" 100+ x?
I dx
3-7sinx
% 2 X2 _1 % .
2. a) [ (tgx+ctgx) ™ dx; 6) | - dx; B) [ xsinxdx.
i 1 0
6

3. y=x?—x, y=3x.
4. y=0, y=2x*+1, x=-1, x=1.

5. ojoxexdx.
BapiaHT 7
dx dx dx X°dx
1. [(2x—=1) dx: ; ; ; ;
J(2x=1) o j3x+4 I9x2+1 J 9x2 —1 j4+5x6
<6x2+8)dx. dx j¢\/2+3tgxdx I xtdx szdx_
> +4x-2"  “xIn*x’ cos? X (2 53 CeX—4
+ X )
fin(cago L2 (@eo (3" +x-+2)dx.
LU H8x+17T ) iex+17 x(x+1)(x-1)
I 3xdx (5x—6)dx f x“dx f xdx
(x+1)2(x+2)’ (x2+6x+18)(x—1)’ x* 16" Ja—x2
2 Jx dx
16+ x2dx; [—= o ; tg*xdx; [sin®xcos? xdx; [cos’ xdx;
VB8 0e [20 [0 gt | |
f dx
5+3C0SX
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O'—»N‘§

N

l+29nx'

0 t 1 9
.a) | g(x+ dx; 6) [/x—1dx;
2

*,C0S° (x+1)
3. y=Inx, y=0, x=2.

4. y=x3, y=+/x.
© dx
5. .
\jﬁxx/xz—l
BapiaHT 8
dx dx dx
1. [(6-7x)" dx; — ——_— ;
I( ) J.4X2+49 Jm .[X(5+6Inx)2
arcsin® xdx 52 e dx x2dx (2+5tg x)* dx
cos 2xdx; : ;
i e e ey

e*dx
x°\8—4x8dx; e sin xdx;
cos x\/9 tg? X j Ix/ j

j(2x+3)o|x_ (2x=3)dx  (X*+x-1)dx (2x—3)dx_ xdlx

X*—2x+8" 7 x? t6x+13 I(x+l)(x+2)' x*(x+1) jm

jx3e"‘ dx; |

2 1++/x ) dx (4 -
I X“dX I( ) ;jsin5xdx; ISIHZXdX; f S|n2x dx;j dx |
J81+ %2 4+x cos? x cos? X 3+5C0S X
3 1— \/_ 2
2. dx; 6 In(x+2)dx.
I\/_ (x+1) )ge +e7* B){ ( )
3. y=(x-4)", y=16-x2, y=0.
4. y=x°, y=X.
5. Tlnxdx
BapiaHT 9
1. [Jax+1dx; | d2x o ax__ ax
COS“ 2X

(3x=7)" I(1+ xz)arcctgzx;
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dx _ I(12X—16)dX_ IIn“xdx x>dx Xax

J

/ Icos2 xy1-tg°x 12—9X4 |
xdx . 5-ctgxdx arcsin’®xdx dx dx
O st |

cos’ x(3+5tgx)" * 3x*-8x+1" x 10X +4 J«/16+25x2 |
e 2Xdx . dx _ x3dx

[x?N3+x*dx; sze_“sdx;

1-e™
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4. y=x3, y=x°
< dx
> {x2+6x+10'
BapiaHT 10
1Idx_I dx_j dx ] dx _Idx_
U6x%+9° T25x% -4 Jaox? 4 cos’x(4-3tgx) ' xIn®x’
e*dx e'9%dx xdx dx
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X =3X+2 T x?—2x+17 (x-1)(x+1)(x-2)
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w2dx (\/_+1)dx sin® x dx
tg°xdx; | —=—dx; d
I«/100+X I 7+20x xax; jcos X JCOS X I +9c0os x
9 \/; 1 dx

2 d 6 In(x+1)dx.

a)£&—1X )Qx T A%+5 IX (x+1)ax
3. y+x°=0, X+y+2=0
4. y=e y=0, x=0, x=1

T dx
> {(1+X)\/;.

BapiaHT 11

L dx | dx arcsm xdx I dx _
Y2x? -6 Jax? 1 4/1 X2 (1+x2)arcctgzx’

J-COSZXdX_ I(5+3tg x)"° dx je‘zxmdx; I\/Inx+2dx;

1-sin2x’ cos? X
: *dx 27dx e”dx
eS"3X cos3xdx; S ;
! e T e e
3x+4)d _ x% + 4)dx
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X° +5X—6 X2 42X +17 X(x+2)(x-3)
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1-sinx
e dx & xdx

1
2. a) j B) jxezxdx.

L X1+ Inx I\/x+ 5
3. y=2x—x*+3, y=x*—4x+3.
4. y=2X—x°, y=X.

5. Txe‘x2 dx
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BapiaHT 12
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X“dX 2dx \/;—1 dx _
I\/L [V16+x?dx; j\/m% I<2\/_X—4-))( [sin* xdx;
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4. y=3sinx, y=sinx, 0<x<r.
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X

B) T(x+1)|n xdx.
1
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L dx f dx I dx | jarcsin3 XdX

Y1+25%%° J25%2 41 cos” x(1+1g x)2 | NN
sin2xdx (In"xdx . e*dx .arctg’xdx g dx

; ;|57 dx; ;

j COS2X I X je2X+81 I (1+x2) j FOS A I(4—In2x)x

3x—4 _ 3x +4 _ (2x —5)dx _ (x2+5)dx.
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PIEaeT N

KOHTpPOsbHI 3anuTaHHA

1. Axy dyHkuyito GNU Octave BUKOPUCTOBYOTb A1 OBYMCIIEHHSA
iHTerpanis?

2. Wlo e aprymeHtamn pyHkuil iHTerpyBaHHsa B GNU Octave y pasi
004YMCNEHHSI HEBU3HAYEHOro Ta BU3HAYEHOro iHTerpanis?

3. Ak y cepeposuwi GNU Octave pocnigntu HeBnacHi iHTerpanu
Ha 30KHICTb?

4. 3a 9KkMM anroputMom obumncniooTb nnowy dirypu, obmexeHy 3aga-
HUMMW AiHISMN?

5. Ak 3adgikcyBaTtu BikHO B cepenosuili GNU Octave?

6. Ak y cepeposuwi GNU Octave BM3HaAUMTM MeXi iHTerpyBaHHS
B npoueci ob4ncneHHs nnowi KpnBosiHinHOT Tpaneuii abo ob’emy Tina obep-
TaHHA Ta K HAHECTU 1X Ha rpadik?

7. 3a AKMM anropuTMomM oB4YUCNIOTb 06’EM Tina, YTBOPEHOrO LUMSAXOM
obepTaHHs irypu HaBkoro oci OX ?

8. dndepeHuUianbHi piBHAHHA

MerTa:

+ BUMBYEHHS OCHOBHMX onepauii i (yHKUiA, 3a [O0MOMOrol SIKUX
pO3B’A3y0Tb AndoepeHuianeHi piBHAHHA B cepegouwli GNU Octave;

+ 3aKpiNnNeHHA TeopeTUYHUX 3HaHb Temu «[udepeHuianbHi pis-
HAHHA;

+ HaOyTTS NpaKTUYHMX HaBMYOK Y PO3B’A3aHHi 3agay 3a TeMolo
«OndepeHuianbHi piBHAHHA» B cepenosuuli GNU Octave.

215



KomneTeHTHOCTI:
YMiHHA BUKopucToByBaTu iHCTpymeHTapin GNU Octave nig yac po3ss’si-
3aHHA audpepeHuianbHUX PIBHSHb NEPLLIOro Ta APYroro NopsiakKy.

8.1. Po3B’sAA3aHHA gudepeHUianbHUX PiBHAHb
nepLworo nopsaaKy

Cnig npuragatn, Wwo ougbepeHuianbHUM PIBHSIHHSAM Mepuo20 rnopsioky
Ha3MBalTb PIBHAHHSA, SiKe MOB'A3Y€E He3anexHy 3MiHHY X, HEBILOMY (PYHKLiO
y = y(x) i ii noxigHy y'=y'(x). ®yHkuito Y = @(X), niactaBneHHs sKoi 3amicTb
Y(X) y ue andpepeHuianbHe piBHAHHSA NEPeTBOPIOE NOr0 Ha TOTOXHICTb, Ha-
31BalOTb PO38’sI3KOM, abo iHmezpasioM, PIBHAHHSA, a rpadik dyHKUii Y = @(X)
Ha3MBaloTb IHMezpasibHOK KPUBOI.

KoxHe audbepeHuianbHe piBHAHHS Mae 6e3nivy po3B’sa3KiB, SKi Bigpis-
HATLCA OAWMH Big OAHOMO CTarow BeNMYUHO. [nsa o64YmcneHHss YacTUHHOro
PO3B’A3KYy MNOTPIOHO BU3HAYMTM O04ATKOBI MOYATKOBI YM TFPaHUYHI YMOBW.
KinbkicTb Taknx ymoB Mae 3biratuca 3 nopsigkoMm andpepeHuianbHOro piBHsIH-
HA 41 cuctemmn. OBYMCNEHHS YaCTUHHOIO PO3B’A3KY 3a 3aaHO MOYaTKOBOD
YMOBOI Ha3nBalTb 3agadero Kodwi.

[ns po3B’a3aHHA andpepeHuianbHmX piBHsAHb abo IXHbOI cucTteMn B ce-
peposuwi GNU Octave BUKOPUCTOBYIOTb OYHKLIIO dsolve, sika HanNexutb
Symbolic Math.

CWHTaKcUC 3acTocyBaHHS L€l PYHKLIT Takun:

>>dsolve('eqgl','eg2',...,'condl’', 'cond2',...,'v"),

Ae CUMBOMbHI Bupasn 'eql','eg2',... ,'condl','cond2',...,
Ta 'v' BU3HA4yalTb, BiANOBIAHO, YMOBU AndepeHuianbHUX PiBHSHb, noyar-
KOBi ab0 rpaHn4yHi yMOBW Ta 3MiHHY, Bif, SIKOT 3aneXuTb PYHKLIA pO3B’s3KY.

KinbKicTb piBHAHb, MOYATKOBUX i FPaAHMYHUX YMOB MOXYTb ByTWn 3rpy-
NoOBaHMMU pPa3oM, BiJOKpEMSIEHNMM KOMaMU B OKpeEMU BXIOHUA napameTp.

3ayBaXeHHs1: SKWO NoTpibHO po3B’a3aTu AudrepeHuianbHe pPiBHSAHHS
nepLoro nopsigky, To 3amicTb BMpasy y'(x) cnig BUKOPUCTOBYBATWU MO3Ha-
YeHHs diff (y,x), @ 3HaK PIBHOCTI 3aMiHUTU Ha 3HaK NOABIMHOI PIBHOCTI:
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€ Tpu pisHi TUNM BigoBpaxeHHs po3B’A3KYy AudoepeHuianbHOro pis-
HAHHA:

OS5 OAHOro pPIiBHAHHA M OAHIEl 3MIHHOI PO3B’SAI30K MogaHo y BUrNagi
CUMBOJIbHOIO BEKTOPA;

ONS OEKiNbKOX PiBHAHb Ta O4HAKOBOI KifIbKOCTI 3MIHHUX pesynbTaTtu
COPTOBaHO B JIEKCUKOrpapiyHOMY MOpAaKY;

OS5 AEeKiNbKOX PiBHSHb i €ANHOI 3MIHHOT MOBEPHYTO CTPYKTYPY, LLO Mic-
TUTb PO3B’A30K.

AKWwo y AaBHOMY BUMMsSl po3B’A30K He OB4YncneHo, To B cepenoBuLLi
GNU Octave nogaHo HessBHUI po3B’si30K. Konu HesiBHUI pO3B’A30K BUAAHO,
3'ABNAETbCSA nonepemkeHHs . AKLO Hi ABHUI, Hi HESBHUN PO3B’SI30K HE MOXE
Byt 00YMCNEeHO, TO TaKOoX 3’SIBMASETbCS MOMEPEePKEHHS | 9K pesynbTtar
No4aHO NOPOXKHIO CUMBOJSIbHY 3MiHHY.

Mpuknapg 8.1. Po3s’axiTb AndepeHLianbHe piBHAHHS XY =5y + X.

Po3e’sizaHHs.
CnoyaTky cnig NoO3Ha4YMTN CUMBOJSIbHY 3MiHHY (OYHKLLIT pO3B’A3KY:

>>syms Yy (X)

[ani B okpemMy 3MiHHY (Hanpuknag, DE) yBOOAbMO CUMBOSIbHUW BUpa3
PIBHSIHHA (3aMicTb BMpa3y y'(x) BUKOPUCTOBYIOTb NO3HAYEHHsS diff (v, x)):

>>DE=x*diff (y,x)-5*y-x==
DE = (sym)

X—(y(x)) - x - 5vy(x) =0
dx

Ockinbkn andepeHuianbHe PiBHAHHA HE Mae NOYaTKOBUX YMOB, TO (PYHK-
Ui dsolve Mae nuwe oAuH napamMeTp — YMOBY PiBHAHHS:

>>sol=dsolve (DE)

sol = (sym)
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( 4 1)
S

}: .

OTxe, BU3HA4YeHO 3aranbHU PO3B’A30K 3adaHoro auvdepeHLianbHOro

PIBHSIHHS NEpPLUOro NopsiakKy.

Mpuknag 8.2. Po3B’sxiTb andepeHuiansHe piBHsaHHA Y —4y =0.
Poseg’a3aHHs. BukoHynmo fii, aHanorivHi giam npuknagy 8.1:

>>syms y (x)
>>DE=diff (y,x)-4*y==0
DE = (sym)
d
-4-y(x) + —(y(x)) =0
dx
>>sol=dsolve (DE)
sol = (sym)
4-x
y(x) = Cye

Mpuknap 8.3. Poss'sxiTs sagady Kowi Xy'+ Y = y*; y(1)=0,5.

Posg’sazaHHs. CnoyaTtky MoTpibHO BU3HAUMTWU 3aranbHUA  PO3B’SA30K

. . 2 . .
AvdbepeHLIianbHOro PiBHAHHA NepLuoro nopsaaky Xy + Y =Y, a notim niacTa-
BMTW NOYaTKOBI YMOBMU:

>>syms vy (X)
>>DE=x*diff (y,x)+y-y*2==0

DE = (sym)
d 2
x—(y(x)) - y(x) + y(x) =0
dx
>>sol=dsolve (DE)
sol = (sym)

-C4
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—C1+X

BusHayeHo 3aranbHUM po3B’A30K 3aaHoro andpepeHuianbHOro piBHAH-
HA NepLUIOoro Nopsaaky.

[ani cnig BMkopuctatn Nno4aTkoBY YMOBY:

>>sol = dsolve (DE,y(l)== 0.5) % nincTaBJsamMoO
IIOYAaTKOBY YMOBY
sol = (sym)
1
y(x) =
x + 1

OTxe, 0bYMCNEeHo YaCTUHHUIA PO3B’A30K 3aJaHoro audepeHLianbHOro
PIBHSIHHS NMepLUOro nopsiaky.

Mpuknapg 8.4. Po3B’sixiTh AndepeHUianbHe piBHSHHA Y =Y.

Posg’sazaHHs. Y ubOMy npuknagi AndoepeHLuinHe pPiBHAHHA MepLloro
NopAOKY 3a4aHo iHakwWwe, npasa YacTuHa He OO0PIBHIOE HYNIO.
Toai yHKLUi0 PIBHAHHS MOXHa 3anucaTu Tak:

>>syms y (x)
>>DE=diff (y, x)==y
DE = (sym)

>> sol=dsolve (DE)
sol = (sym)

y(x) = Cre

BusHauyeHo 3aranbHun po3B’A30K AndoepeHuianbHOro PiBHSAHHA nep-
LLIOTO NMOPSAKY.
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3ayBaXeHHs1: KO PiBHSAHHS 3aaHO B AudpepeHuianax, Hanpuknag,
dy—xdx=0, TO Moro cnig nepeTBOpPUTM Ta 3anucatn 4Yepe3 MoXiaHy,

d
noainuMeLLM 06MABI YAaCTUHM PIBHSHHA Ha dX : d—y —-X=0 = y’ —x=0.
X

Mpuknapn 8.5. Po3B’sixiTb AndepeHuianbHe PiBHAHHS
e’ (1+x°)dy - 2x(1+e” )dx =0.

Pose’sszaHHs. CrnioyvaTky noAiniMo obmasi HacTMHU PIBHAHHA Ha dX:

o' (1+47) L - 2x(1+e’) <0,

e’ (1+x%)-y'—2x(1+e’)=0.

Hani po3e’asynmo pisHsaHHA B GNU Octave:

>>syms y (x)

>>DE=exp (y) * (1+x72) *diff (y, x) -2*x* (1l+exp (y))==0
DE = (sym)
(}*{?ﬂ' ) (2 ) y(x) d
- 2-x-\e + 1) + lx +1)-e —(y(x)) =0
dx
>>sol=dsolve (DE)
sol = (sym)
(R
log\Ci-x + C1 -1

BusHaveHo 3aranbHUM po3B’A30K AndrepeHLianibHOro piBHAHHA nepLuo-
ro NOpPsaKy.

Mpuknap 8.6. Po3B’axiTb NiHiNHe AndrepeHLianbHe PiBHAHHS NepLloro
nopsaky Yy’ +2xy = xe X .

220



Po3e’sa3aHHs:

>>syms y (x)
>>DE=diff (y, X) +2* *x*y==x*exp (-x"2)
DE = (sym)

d -X
2xy(x) + —(y(x)) = x-e
dx

>>sol=dsolve (DE)

sol = (sym)

( 2\ 2

| x| -x

)

BusHayeHo 3aranbHUM po3B’A30K NiHIMHOMO AndyepeHuiaribHOro PiBHSH-
HA NepLUoro NopsaaKy.

MNMpuknap 8.7. Poss’sxiTb 3agavy Kowwi:

xIny-y' =x%, y(0)=e.

Po3e’s3aHHS:

>>syms y (x)
>>DE=x*1log (y) *diff (y, x)==x"3*y
DE = (sym)

d
x-log(y(x)) —(y(x)) = x yv(X)
dx

>>sol=dsolve (DE)

Waiting......
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sol =
{
[1,1] =
<class sym>
[1,2] =
<class sym>

Takun Burnag signosigi o3Hadvae, wo GNU Octave Bumagae po3B’si3ok
y doopmarTi nogaHHs Knacis.

Ons Toro wo® BM3HAYUTM 3BMYANHUIWN BUrNA4, MNOTPIOHO NO3HAYUTH
PO3B’A30K iAEHTUIKAaTOPOM: NepLUMn PO3B’A30K MO3Ha4YMo sol{1l}, a apy-
TN —sol{2}:

>>s0l{1l}
ans = (sym)
/ 3
_\/6\/ Cl + X
3
y(x) = e
>>s01{2}
ans = (sym)
/ 3
\/6\/ C1 + X
3
y(x) = e

[MigcTaBMO NoYaTKOBY YMOBY 1 BU3HAYMO YACTUHHUA PO3B’SA30K:

>>sol=dsolve (DE, y (0)==exp (1))
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sol = (sym)

8.2. Po3B’sAA3aHHA gudepeHUianbHUX PiBHAHb
Apyroro nopsagky

[Mig 4Yac pos3B’A3aHHA gudepeHuianbHUX PIBHAHL LPYroro nopsaky
BUKOHYIOTb aHanoriyHi il 4O BWKOHAHHA 3aBdaHb i3 andpepeHuianbHUMm
PIBHAHHAMM NepLUOro NopsakKy.

Mpuknap 8.8. Po3B’sxiTb AndpepeHuianbHe PiBHAHHS OpYyroro nopsaky
Xy” — yl )

Po3e’sizaHHs. AKWO 3ragatu, LWo 3amMicTb BUpasy y'(x) BUKOPUCTOBYHOTb
No3HayeHHs Dy=diff (y,x),TO aHamnori4yHo 3amicTb Bupasy y''(x) cnig
BMKOPMCTOBYBATWN NO3HAYEHHS diff (Dy, x):

>>syms y (x)
>>Dy=diff (y, x)

Dy (x) = (symfun)

d

— (v (x))

dx
>>DE=x*di1ff (Dy, x)==Dy
DE = (sym)

2
d d
x——(y(x)) = —(y(x))
2 dx
dx

223



>>sol=dsolve (DE)
sol = (sym)

y(x) = C;1 + Cypx

BusHayeHo 3aranbHUn po3B’A30K AndrepeHLianbHOro PiBHAHHS OpYyroro
NopSaKY.

Mpuknag 8.9. O6uncniTe 3aranbHUN PO3B’A30K OQHOPIAHOrO AndepeH-
LianbHOro piBHsAHHSA apyroro nopaaky Yy + Yy —2y =0.

Po3e’s3aHHs:

>>syms Yy (X)
>>Dy=diff (y, x)

Dy (x) = (symfun)

d

— (v (x))

dx
>>DE=diff (Dy, x) +Dy-2*y==
DE = (sym)

2
d d
2y (x) + —(y(x)) + —(y(x)) =0
dx 2
dx
>>sol=dsolve (DE)
sol = (sym)
-2'X X
y(x) = Cqe + Cze

O6uncneHo 3aranbHUK pPO3B’A30K OAHOPIOHOro AndepeHuiansHOro
PIBHSIHHSA OPYroro nopsiaky.

Mpuknap 8.10. OBumcniTb 3aranbHU PO3B’A30K OOHOPIAHOrO Ande-
peHLianbLHOro piBHAHHA apyroro nopagky Yy —2y' +y =0.
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Po3e’sa3aHHs:

>>syms Yy (X)
>>Dy=diff (y, x)

Dy (x) = (symfun)

d

— (v (%))

dx
>>DE=diff (Dy, x) -2*Dy+y==
DE = (sym)

2
d d
y(x) - 2—(y(x)) + —(y(x)) =0
dx 2
dx
>>sol=dsolve (DE)
sol = (sym)
X
y(x) = (C1 + Czxx)-e

O6uncneHo 3aranbHUN PO3B’SAI30K OQHOPIAHOIO AndepeHUianbHOro piB-
HAHHA OPYroro nopsaky.

Mpuknap 8.11. OBuncniTb YaCTUHHUIA PO3B’A30K AudepeHUianbHOro

PIBHSIHHA Apyroro nopsiaky Y' = Xe ™, aKkwii 3aJ0BOMbHSAE NOYATKOBI YMOBM

y(0)=1, y'(0)=0.
Po3s’s13aHHs:

>>syms y (X)

>>Dy=diff (y, x)

Dy (x) = (symfun)
d

— (v (%))
dx

>>DE=diff (Dy, x)==x*exp (—-x)
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>> sol=dsolve (DE,y (0)==1,Dy (0)==0)
sol = (sym)
-x

y(x) = x + (x + 2)-e -1

O64ncneHo 4YacTUHHUI PO3B’A30K ANGIEPEHLIaNbHOr0 PIBHAHHSA OpY-
roro Nopsiaky.

8.3. Po3B’AA3aHHA NpuUKnagHux 3agay i3 BUKOPUCTAHHAM
AndepeHuianbHUX PiBHAHDb

[ocnigkeHHA B €eKOHOMILi Ta BMPILWEHHSA LWWMPOKOro Kona 3aBiaHb
AOCUTb YacTo MalTb 3a OCHOBY ONUC audepeHLuianbHNX piBHAHL. [dudepeH-
LianbHe pIiBHAHHS, obYucrieHe B XoAi AOCHIOXEHHS peanbHOro 4suLla
Y npouecy, HasuBawTb OugbepeHyiaribHOK MO0, AKa € BaXKIMBOK
CKNagoBOK MaTteMaTUYHOro mMoaentoBaHHs. oTpibHO BMiTM He nuwe byay-
BaTW MaTeMaTuyHi MoAesi, ane M CTBOpKBaATU anroputM POpMYBaHHSA LMX
Moernen Ta peanisoByBaTu Taki anroputMum B NPOrpamMHOMY cepeoBULL.

Po3rnssHeMO geski eKOHOMIYHI 3agadi, Wwo NpuBoasATb A0 PO3B'A3aHHS
AndoepeHuianbHUX PiBHAHD.

Mpuknap 8.12. [ocniopxyoTb yHKLiO y(x) 3anexHocTi Mix cobisap-
TICTIO OAWHWLI NpoayKuii Y (TUC. rpH) Ta 06CAromM BUroTOBMEHOI NPoAyKLii X

(MSH oA.).
BusHaute U0 3anexHiCTb, HKWO enacTu4HiCTb  cobiBapTocCTi

X
E(y) = 20’ a cobiBapTiCTb 04MHMLI NPOAYKLiT cTaHOBUTL 60 rpH.
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Posg’sazaHHs. CnodaTky cnig npuragaty opmyny enacTUYHOCTI:

E(y):i-y', ae y=y(x). Hani cknaganmo aundoepeHuianbHe pPiBHSAHHS
y

X L N :
70 =—- y Ta ob4yucniMo Moro YacTUHHUN O3B A30K,
X— y

3a ymosy, wo Y(1)=60.

nepLloro nop4aaky

OTmxe, Maemo:

>>syms Yy (X)

>>DE=x/ (x=-70)==(x/y (X)) *diff (v (x))
DE = (sym)
d
x—(y (x))
X dx
x = 70 y (%)

>>sol=dsolve (DE,y(1)==60)
sol = (sym)

1400 20-x

23 23

O64yncneHo 4acTMHHUA PO3B’SI30K AndpepeHUianbHOro pPiBHAHHA nep-
LLIOro MopsiaKy, TODTO 3anexHiCTb MK coBiBapTiCTIO OoaMHWUUI npoaykuil Yy

(TMc. rpH) Ta obcarom BUroToBNEHOI npogykuii X (MNH o4.) Mae Takun
BUrNSa:

y(x) _ 1 400 - 20x
23 '

Mpuknapg 8.13. BusHaute BUpOOHNYY oyHKUIIO Y = y(x), AKLLO BigOMO,

LLIO y(l):lO, a 3anexHiCTb enacTUYHOCTi BUPOBHNYOT dYHKLIT Big KinNbKoCTi

227



2 2

X
, Ae y— obcsr

ty

BKNageHnx KowTiB X BU3HAYEHO (YHKLIED E(y)= .

BUPOBHMLTBA (B OOMHULIAX BApTOCTI).

Posg’sizaHHs. CknagaMo Take audepeHuianbHe PIBHAHHA MNepLioro
nopsiaKy:

x2+y2_
RA

Ly
y y

y'

Maemo opHopigHe piBHAHHA. O64McniMO MOro YaCTUHHUM PO3B’A30K,
3a YMOBMU, L0 y(1)=10:

>>syms y (x)

>>DE=(x"2+y"2) / (y"2)==(x/y (x)) *diff (y (%))
DE = (sym)
d
2 2 x—(y (%))
X + vy (x) dx
2 y (X)
y (%)

>>sol=dsolve (DE,y(1)==10)

sol = (sym)

x-\/ 2-log(x) + 100

OTmxe, BMpOBHMYA COYHKUIA Big KiNbKOCTI BKMageHUX KowTiB X Mae

Takui Burnsg: Y = x+/2In x +100.

Mpuknap 8.14. Hexam nonut i npono3uuia Ha ToBap € (pyHKUiaAMMK
yacy, sKi BM3Ha4aloTb TaKMMWU CriBBiAHOLEHHSMMU: X(t)=3p"—p'+p+l4
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Ta y(t)= Ap"+p+2p+4, npe p — uiHa ToBapy, P'— TeHOeHUis (LUBUAKICTL)
cbopmyBaHHS LiHK, P"'— Temn 3MiHN LiHW.

BusHaute 3anexHiCTb PiBHOBaXKHOI LiHW Big 4acy p(t), ypaxoBylouu
nouatkosi ymoeu: P(0)=15, p'(0)=5. Oocniaite CTiKicTL PiBHOBAXHOI
LiHW.

Po3g’sizaHHs. Y Touli pUHKOBOI piBHOBAaru rnonuT i Npono3uuisi € oaHa-
koumu: X(t)=y(t), Toni

3p"—p'+p+1ld=4p"+p'+2p+4.

Omxe, maemo gudepeHuianbHe piBHAHHSA gpyroro nopsaky. O6éuncnimo
IOro YaCTUHHMIA po3s’siok, 3a ymoem, wo P(0)=15, p'(0)=5. Crin 3sep-
HyTW yBary, LLO Le PiIBHAHHA MOXHa CNpoOCTUTU (MpMBecTu NoAibHi JoaaHKu),
TOOTO piBHSIHHA HabyBae Takoro Burngaay: p”+2p’'+ p =10, nicns 4oro noro
MOXHa po3B’a3yBaTtu aani:

>>syms p(t)
>> Dp=diff (p, t)
Dp(t) = (symfun)
d
— (P (t))
dt

>>DE=diff (Dp)+2*Dp+p (t)==10
DE = (sym)
2
d d
p(t) + 2—(p(t)) + —(p(t)) = 10
dt 2 e
dt

>>sol=dsolve (DE,p (0)==15,Dp (0)==5)
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sol = (sym)
-t
(10t + 5)-e + 10

Omke, QyHKUiS PpiBHOBaXHOI LUiHM Big 4Yacy Mae Takui BuUrnag:
p(t) = (10t +5)™ +10.

o6 pocnigntn CTinKiCTb BM3HA4YeHO! GOYHKLiT PiBHOBAaXXHOI LiHW, Crig
obuncnnTK rpaHnLto Liei pyHKUiT Ha HECKIHYEHHOCTI:

>>1imit (sol, 1inf)
ans = (sym) 10

Omxke, obuncneHo cTtane 3HayYeHHdA rpaHuui, TOMy piBHOBaXkHa LUiHa
€ CTINKOI0.

8.4. 3aBOaHHA ANA caMOCTiNHOI poboTun

Po3B’axiTb gudepeHuianbHi PIBHAHHS.

BapiaHT 1
1. ey(1+ xz)dy—2x(1+ey)dx =0.

2. xIny-y'=x’y; y(0)=e.

3. (x— ycosljdx+ xcosldy =0.
X

X
4. (\/W—x)y’:O; y(1)=1.
5 Yy +y=3X.

6. y—3y=e*; y(0)=0.
7. 2(y' +xy)=(x-1)e*y?; y(0)=2.
8. y?+yy"=0.

9. y"+3y =3xe .

10. y' -6y +9y=x"—x+3; y(0)==; y'(0)=—=.

wl s
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BapiaHT 2
1. 2xy“dx — ydy = yx°dy — 6xdx .

2. X’y'+y=7, y(1)=5.
3. x(x+2y)dy+(x2—y2)dx:0.

> <

4

4. y'=e +¥; y(1)=0.

5. y’+y:In(eX+1).

6. y'-Ty=x" y(1)=05

7. 2(xy'+y)=y’Inx; y(1)=2.
8. y" =sin*XcosXx.

9. y'+16y=-24sin4x,

10. y" -4y +4y =e*; y(0)=2; y'(0)=8.
BapiaHT 3

1. yezxdx+(1+ezx)dy:0.

C(2xy+y)y'=3-vy* y(0)=2.

3. Xy =243 +y* +y.

N

;1 X2
6. y+;y:e : y(1)=

7.y —xy+y%e™* =0; y(0)
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8. 2yy" =y>+(y')’.
9. y'—8y'+12y =-65c0s4xX.
10. y"—y=8e"; y(0)=2; y'(0)=4.

BapiaHT 4

1. 3extgydx+(1+ ex)co?zl v =0.

2. xy'+y=y% y(1)=0,5.

3. xcosl(ydx+ xdy) = ysin X(xdy — ydx).
X

X
4. xdyz(me/x2 + yz)dx; y(1)=0.

5. y' —ytgXx =sin’x.

1
6. Y+—y= : 1)=In+/2.
Y T y()
7. ¥ +xy=x"y%; y(0)=L1.
/4 2
8. y' ==
X

9. y' -2y +y=x.
10. y"-5y'+6y =(12x-7)e™™; y(0)=0; y'(0)=0.

BapiaHT 5

: \/;dy=<\/]:+\/;)dx.
2. (2—ex)sinyy’:excos3y; y(0)=

3. xdy=(y+o\/y2 —4x2)dx.

[EEN

i
1
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y 1
cos’x 1-—sin®x’

\/:7;y(1)=2.

7. (1—x2)y’—xy—2xy2 =0; y(0)=1.

5 Y+

, 1
6. y+—Yy=
X

4

8. y”+L=x.

X
9. y"—10y' + 25y =e™*.
10. y"—2y'+y=4(sinx+cosx); y(0)=1; y'(0)=0.

BapiaHT 6
1. y’e*dx— (ex + Z)dy =0.

2. xy'Iny—-y=0; y(l)=¢’.

3.y=—x+y.
X

4. 3xy' =x+4y; y(1)=1.

5. y’+L:sin2x.

X+1
, 1
6. y—;yzlnx; y(1)=5.

7. xy' =xy*-2y; y(1)=1.
8. xy"Inx=y"

X

9. V' + y’+y:(x+x2)e .

10. y" -3y’ =3(2-x%) y(0)=0; y'(0)=1.
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BapiaHT 7
1.

1. ysinxdx+(cosx—1)dy =0; y(%)

2. xcos2ydx — x?sin2ydy =0.

Y

.

4. (y2—2xy)dx+x2dy:0; y(1)=2.

3. xy'—y=xtg

5. y’+i=ln5x.

3+ X

6. y’—§y=xsinx; y(7)=0.

7. yy’+%y2:1; y(0)=1.

8. y"+ y'tgx =sin2x.

9. YV'—y +4y=-4sin2x.

10. y" -4y +5y =2x%*; y(0)=2; y'(0)=1.

BapiaHT 8
1. 6xdx —2x*ydy = 6ydy —3xy“dx .

2. y'=(2y-3)tgx; y(2z)=6.

3. xy —y=(x+ y)InXLXy.

4. 2x3y’:y(2x2—y2); y(1)=1.
5. y'ctgX— Y =2c0s’ X -ctg X .
1, 1
6. Y—=Yy= 2; y(1)==.
Y= y=x'+2 y(1)=2
7. y’+4x3y:4(x3+1)e‘4xy2; y(0)=1.
8. y'=xInx.
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9. YV'+2y' +5y=4sinXx+22C0SX.
10. y"+6Yy' +9y=9xe; y(0)=2; y'(0)=1.

BapiaHT 9
1. xy?dx — ydy = yx*dy — xdx.

2.y =2 y(1)=1.

3. (x2+xy)y’=xa/x2—y2+xy+y2.
4. xy'(Iny—Inx)=y; y(e)=1.

5. y’—ﬂ:xzex.

X

6. y’—%y:xtg X; y(;z):l.

7. y’—ytgx:—gy“sinx; y(0)=1.

8. y"sin2x =sin4x.

9. y”+5y’—14y:e2X(2x2—3x+1).

10. Y'—y'=2x; y(0)=0; y'(0)=2.
BapiaHT 10

1. (eX+5)dy—y2ede=O.

2. y'=xy+e'y; y(0)=3.

y

3. xy'=yIln=,
X

X2

5.y —ytgx=sin2x.

6. y’—%y:ZXZ\/x2+5; y(2)=36.

2
4. 2y =2 +8%+8; y(1)=1.
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3
7. y'=yctgx+ y ;y(zjzl.
sin X 2

8. yy”:(y’)2+l.
9. y'—2y'+y=16e".
10. y"+4y'-12y =8sin2x; y(0)=0; y'(0)=0.

BapiaHT 11
1. y(2+ex)dy =e"dXx.

2. y'cosx=ysinx; y(z)=3.

3. xy' =3YX*+y*+y.

4. (xy'— y)arctg¥= x; y(1)=0.

5. y'+ ytg X =cos°® X.

€
>
7. 2xy' -3y = —(5x2 +3) y®; y(1)=1.

, 1 3
6.y ——y=e x*: y(1)=

8. y'tgbx=>5y’.

9. yrr_yr_y:(3x+7)e2x-

10. y"+5y'+6y =12cos2x; y(0)=1; y'(0)=3.
BapiaHT 12

1. cos’x(1+tgx)y' =y; y(0)=3.

2. 3yx*(1+Iny)dx=dy.

3. Xy =2X°+y2 4.

4. y(Iny—Inx)dx—xdy =0; y(e)=1.

5. y' —yctgx=3sin* x.

236



6. y'—%y:xzex; y(1)=2.

7. 4xy' +3y =—x"y%e*; y(1)=2.

8. xy'Inx=y +1,

9. y"—3y' —10y =sin X +3C0SX.

10. y"—4y' =6x°+1 y(0)=2; y'(0)=3.

BapiaHT 13
1. x\/x27+1dx—\/§dy=0.
2. yetigx+y=2; y(x)=0.
3. (2x-y)y =x+2y.

4. xy' = y£1+ In 5]; y(1) =
y

s

5. y'+yctgx=2sin3x.

6. y’—%ylenx; y(2)=2.

7. (y’+ yz)(x+1):—y; y(0)=1.

8. xy'+y +x=0,.

9. y'+4y +4y =8,

10. y"+3y'=3(2-x?); y(0)=1; y'(0)=1.

BapiaHT 14
1. (1— xz)dy—(2xy2 + xy)dx =0.

2. Xy’ =XT_1e2X +y; y()=e.
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3. 3%y’ = y? +10xy +10x°.
4. Y+ X7y =xyy; y(3)=4.

cos? x

5.y +yctgx=—7F—.
sin” x

6. y’—%y:exx; y(l)=2.
7. 2sinxy’+ycosx =y’ (cosx—sinx); y(z/2)=1.
8. y”=4x+ix.

e
9. y"+121y =11sinXx.

10. Y'+2y'+y=-2sinX; y(%jzo; y’(%jzo.
BapiaHT 15

1. 2x2ydy=(3+ yz)dx.

2. y+e*=yy; y(0)=2.

3. (3x2 — 2xy) y = X% +3xy — y°.

4. ydx+(2 xy—x)dy:O; y(1)=1.

, 1 :
5. Yy +tgxy =Zcosxsm 2X.

2 3
6. Y ———Yy= 1); 0)=0.
Y= 7Y=(x+1)7 y(0)

7. xy’+y=%xy3; y(l)=2.

8. (1+cos2x)y"=-2sin2x-y’.

9. y' -6y +9y=3x-1,

10. y"—10y'+ 25y =10e>; y(0)=5; y'(0)=1.
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BapiaHT 16

1. \Jy* +1dx = xydy.

2.y — ;XEIFO; y(\/§)=1.

3. xy’sinl + X = ysinl.

X X

4. y’:4+l+(lj;2 y(1)=2.
X X

5.y’ —ctg xy =sin’Xx.

, 1-2x
6. Y+ 2 y=1; y(l)=0.

7. 3(xy'+y)=Yy’Inx; y(1)=3.
8. Xy”+y’:O.
9. y'+y —2y=x%".

10. y"+9y =c0s3X; y(gjzo; y’(gjzo.

BapiaHT 17
1. y*dy +ctg xdx = y°ctg xdx.

 (y'+1)e? =4; y(1)=0.

N

3. (xy'— y)ctg% =X.

4. (x2 +6xy + yz)dx =4xydy; y(1)=0.

cos? X

sinx
6. y'+Yycosx=cosx; y(0)=3.

5. y' —ctgxy=

7.y 2XY _4 Jy arctgx; y(0)=1.

TN
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8. y'=2(y -1)tgx.

9. y'+2y +y=(18x+21)e™".

10. y"-13y’'+12y=18x"-39; y(0)=2; y'(0)=3.
BapiaHT 18

1. x(y2+1)dx—yexzdy:0.

2. xy'—-y*=vy; y(2)=1

3 XY o
X+ Yy
4. 3xsin3—ydy+(x—3ysin3—yjdx=0; y(1)=1.
X X
4 1
5. y 4+ ) = y(0)=1.

x2+1 X2 +1°
6. yxInx—y=x*In*x
7. (y'+xy)e* =(x-1)y* y(0)=1.
8. Y'=Inx+1.

9. Y'+2y' +y=-2sinx.

10. Y'+4y'+4y =e?(12x+16); y(0)=0; y'(0)=2.

BapiaHT 19
1. xdy = x%e Ydx + 2dy.

2. y'=2JyInx y(e)=1.
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3. (2x+y)dx+(x+2y)dy =0.

4. (X xy)y =xxE —y? exy+yh o y(D)=1

5. yxInx+y=x°.

' y 2
6. V+——+X"=0; 0)=2.
Y X+1 y( )
2y'+ycosx 4
7. = cosx; y(0)=1.
4 +sinx d y( )
8. y'tgx=2y'.

9. y'+2y'+5y=-17sin2x.

10. y"—6y'+9y=4xe*; y(1)=3; y'(1)=0.

BapiaHT 20
1. dy —3xdy — \/ydx =0.

2, (xz—l)y’+2xy2:0; y(0)=1.

3. X°y' =y +6xy +6x°.

y
4. xy'—y=xex; y(e)=1

5.y +x°y =3x°.

1 X
6. V——y=—1n—: y(4)=2.
Y= V=13 y(4)

7. 3y +2xy = 2xy 22 - y(1)=1.

2

8. y+(y') =2
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9. y'+Vy —2y=8sin2x.

10. y"'-13y'+12y=x-1; y(0)=3; y'(0)=2.

BapiaHT 21
1. 2xdy + ydx + xy( ydy +dx) =0.

.(1+x2)y’+xy:0; y(0)=2.
3. 2xy’(x2+y2):y(2x2+y2).

, Y .Y ] T
4. Xy'sin==ysin=—Xx; 1)==.
y'sin==ysin~ y(1) 1

5. Y'COSX— YySinX=CoS> X.

N

6. y’—%y:xsin?’x; y(;r/2)=l.

X
7.y +y=e2y;y(0)=9].

8. xy"+y' =1

9. y'+2y'+5y=-cosx,

10. y"—3y'+2y=—4e”; y(0)=1; y'(0)=1.

BapiaHT 22
1. (\/W—\/;)dy:ydx.
2. (x+1)y'-x=0; y(0)=0.

3. y'x=2ylnﬂ.
X

' .Y, T
4. Xy = Xsin=; 1)=—.
Y =y+ " y(1) 1

5. y'sinx—ycosx =sin* x.
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1 sin® x
6. Y —=y=X : y(7r)
X COS X

y(x-1)-y=y*; y(2)=1.
8. xy"Inx+y' =2,

~

9. V' —4y' +4y = 26% +§.

. T T
10. V" —25y = 25(sin5x +cos5x):y| — [=0: y'| — |=0.
" =25y =25(sin5x + cos5x) y(loj y(lOJ

BapiaHT 23
1. x(dy—2ydx)+ xy*dx =0.

2. 3y —x’y'+x=0; y(5)=0.

3. Xy —y= .
arctg 2xy

4. xy’sinﬂ+x:ysin3—y; y(1)==.
X X 6
5. y'COSX+ ysinx =cos” x.
1 sin X

6. Y —=y=x—=—: y(r)==
' X cos® x 2

7. xy'+y=y°In3x; y(1)=1.

8. y"y*+25=0.
9. y'+Yy —2y=4sinx,

10. y"+6y'+9y =e*(16x+24); y(0)=3; y'(0)=2.
BapiaHT 24
1. X3+ y2dx+y2+x*dy =0.

2. (2x2y —3y) y' =6x—2xy; y(1)=0.
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3. xy+y2:(2x2+xy)y’.

4. (x2+2xy—2y2)dy+xydx=(x2+y2)dx; y(1)=1.
5. y'sin X+ ycosx =tg°x.

6. y’—%yzxsinzxcoszx; y(7)=1.

7. ¥ +2xy =2x°y*; y(0) =1,

8. y”(ex+1)+y’=0.

9. y'+2y' +5y=-sin2x.

10. y"+4y=x; y(0)=1; y’(0)=%.

BapiaHT 25
1. y(1+ ex)dy =e”dx.

2. y'cosx=ylny; y(0)=e.

3, Y 22y
X+ Yy X
' y T
4. Xy'=Yy+ XC0S=; 1)=—.
y'=y o y)=3
5. y'sinX+ ycosx =sin®2x.
1 X
6. y——y= ; y(1)=0.
g Y0

7. xy' —y=-y’(Inx+2)Inx; y(1)=1.

8. xy'—y' =-y’(Inx+2)Inx.

9. X°y"+xy' =1.

10. y"—4y'+5y =sinx+2cosx; y(0)=0; y'(0)=0.
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BapiaHT 26
1. e’ (1+ xz)dy— 2x(1+ ey)dx =0.

2. X°y'+y=7; y(1)=6.
3. Xy =243 +y* +y.
4, xdy:(y+«/x2+y2)dx; y(1)=0.

y 1
cos’x 1-—sin®x’

5 Y+

6. y’—%y=lnx; y(1)=5.

7. y'+4x3y:4(x3+1)e‘4xy2; y(0)=1.

8. y”(ex+1)+y':0.

9. y"+100y =20sin10x —30c0s10x.

10. y"+11y’=11xe™™; y(0)=0; y'(0)=11.

BapiaHT 27
1. 2xy*dx — ydy = yx*dy — 6xdx.

2. (2xy+y)y' =3-y* y(0)=2.

3. xcosl(ydx+xdy)=ysinl(xdy—ydx).
X X
4 y’_llnl, y(e)=1
X X
5 y'+L:sin2x.
X+1
' y 2
6. ——+Xx°=0; 0)=2.
Y JrX+1Jr y( )

7. y’—ytgx:—gy“sinx; y(0)=1.
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8. xy"+Yy —x*=0.

9. y'+2y -3y =(8x+6)e".

10. y'-13y'+12y =x-1; y(1)=3; y'(1)=2.
BapiaHT 28

1. yezxdx+(1+ezx)dy:0.

2. xy'+y=Yy% y(1)=0,5.

3. (xy’—y)ctg¥:x.
Y2 oY
4. 2y'==—+8=+8; 1)=1.
y'="z+8 +8 y({)
, cos’ X
5. Yy —ctg Xy =—-—.
sin x

6. y’—§y=exx; y(l)=2.
7. 2xy'—3y:—(5x2+3)y3; y(1)=1.

8. y”+(y')2 =2e’.
9. V'+2y' +5y=4sinX+22C0SX.
10. y"+y'=e"; y(0)=1; y'(0)=1.

BapiaHT 29

1. 3e*tg ydx+(l+ ex) cocg " 0.

N

.(1—ex)sinyy’:excos3y; y(0)=%.
3. 4x—3y+Yy'(2x-3y)=0.

4. (y2 —2xy)dx+ x’dy=0; y(1)=2.
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y _arcsinx

5. Y+ = .
YT 1-x°

6. y’—%y:xtgx; y(7)=

7. 2xy’—3y:—(5x2+3) y*; y(1)=

8. xy”:(y’)z.

9. Y -6y +9y=x°—Xx+3; y(O):g; y'(0)

10. y"—y' + 4y =3e* —4sin2x.

BapiaHT 30
1. J_dy (»\/ +J_)
2. xy'Iny—y=0; y(1)=¢’.
y

3. Xy'—y=xtg—=.
X

4. 2x3y’=y(2x2—y2); y(1)=1.
Y _arcgx.
X+2 14X

6. y’—%y=2x2»\/x2+5; y(2)=36.
7. xdy=(x5y2—2y)dx; y(1) =

8. y”—2y(y')2 =0.
9. Y'+y' —2y=4sinX.

10. y"+6y'+9y=9xe>; y(0)=2; y'(0)=1.
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KOHTpPOSbHI 3anuUTaHHA

1. Aki € T BigoOpaXeHHs po3B’s3KYy AudpepeHuUianbHOro PiBHAHHSA
B cepeposuLli GNU Octave?

2. Aki ocobnuBocTi BBeaeHHs1 B cepepoBuwli GNU Octave ymoswu
AndepeHuianbHOro PiBHAHHSA?

3. Aky dyHkuito B cepegosuwi GNU Octave BuKOpuCTOBYHOTb AOns
po3B’A3aHHs andpepeHuianbHuX piBHAHL? Lo € 1T aprymeHTamm?

4. AK BU3HAYUTU YaACTUHHUN PO3B’A30K OudepeHLUianbHOro pPiBHAHHA
B cepenosuLli GNU Octave?

5. OnuwiTb eTann po3B’A3aHHA OudepeHLUianbHOro PIBHAHHS OpYyroro

NopALKY.
9. Pagu

MeTa:

+ BVBYEHHS OCHOBHMX ornepadiin i dyHKLiA, 3a JOMNOMOro AKUX PO3-
B’A3yl0Tb 3afdadvi 3a Temoto «Psaan» B cepegoBuili GNU Octave;

+ 3aKpinneHHa TEOPETUYHUX 3HaHb TeMn «Paan»;

£ HaOyTTS NpaKTUYHMX HaBMYOK Yy PO3B’A3aHHi 3aday 3a TEMOH
«Pagwn» B cepeposuili GNU Octave.

KomneTeHTHOCTI:

yMiHHA BukopuctoByBatn iHcTpymeHTapin GNU Octave nig u4ac
AOCHIAKEHHST YNCNOBUX PSAIB HA 30iKHICTb;

3HaHHS BM3Ha4YeHHs obnacTi 30PKHOCTI CTENEeHeBUX PAAIB Y cepeaoBuLLI
GNU Octave;

HaBWYKKN B PO3BUHEHHI oyHKLUII B pag Tennopa.

9.1. ocnipXeHHA YNCNOBUX PAAIB Ha 30iKHICTb

Mpuraganmo OCHOBHI 03HaKKM 36iXKHOCTI YMCNOBUX PSAIB Zun .
n
HeobxidHa o03Haka 36ikHocmi 4ucriogo2o psdy: sKwo pag > U
n

36iraeTben, 10 limu, =0.

N—o0
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. . u
OsHaka  ropigHsiHHS  (2paHuyHa  ¢opma): akuwo  lim " =q
n—o0 V
n

Ta q=#0,q#c, TO o6uaBa psaum Y U i DV oaHoyacHo 36iraoTbest abo
n n

posbiratoTbes. Pag D V. yBaxaloTb €TanoHHUM.
n

. . u
OsHaka ’Anambepa: SKWO € CKiHdeHHa rpanuua g =Ilim —% | 1o psag
N—oo u

n

Zun 3biraeTbes, AKwo g <1, posbiraetbesd, Akwo >1, i 3a =1 o3Haka

n

BiANOBiAi HA NMTaHHSA NPOo 30KHICTb HE AaE.

OsHaka Kowi (padukanbHa): SIKWO € ckiHYeHHa rpanuusa g =lim j/u_,
TO pag D U 36Giraetbes, skwo (<1, posbiraetbes, akwo g >1, i 3a q=1
n

O3HakKa BianoBiAgi Ha NUTaHHA NPO 36KHICTb HE AaE.
OsHaka Kowi (iHmeeparnbHa): akwo f(X) — HeBig'eMHa He3pocTarbHa

(OYHKLUIis!, HenepepBHa Ha NPOMIKKY [1,+ o), Npuiomy f (@) =u;, f(2)=us,, ...,

00 0
f(n)=up, ..., TO B pasi 36ixHOCTi HeBnacHoro iHTerpana [ f(x)dx pag Y u,
1 n=1

0 o0
€ 30bkHUM, y pasi po3biKHOCTI HeBNacHoro iHTerpana j f(x)dx pag >u,
1 n=1

€ PO30iKHNM.
OsHaka JlelubHiua (05151 3HaKorniepeMikHUX psidig): SKWO MOCiAOBHICTb
Uy, Nn=1,2,... moHoTOHHO cragae i BogHouac limu =0, To 3Hakonepe-

N—o0

MDKHWIA pag Z(—l)”un YMOBHO 36iraetbcs.
n

un

Akwo 36iraeTbes 1 psg Y. [U |, Toai Z(—l)”un € abCcosItomHO 36iKHUM
n n

pAOoM.

Omxe, pocnimpKeHHs YynucnoBmx psaaiB Ha 36ikHICTb nepeabadvae obunc-
NEeHHS PiBHOMaHITHMX rpaHuub. ToMy ocHoBHo dyHKuieto GNU Octave nig
yac TaKkoro [OCnigpKeHHs € yHKUia limit (). Y pasi 3acTocyBaHHSA
iHTerpanbHOl 03Haku KoLi cnig BUKopuctaTu (yHKLIK0 int ().

ObuncneHHs cymm pagy  BUKOHYKOTb 3@ [OMOMOrow  (pyHKUil
symsum (un,n, a,b), A€ un — CAMBONIbHUN BUpa3 3arasibHOro YneHa psay,
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n — CMMBOJSIbHA 3MiHHA 3aranbHOro YneHa psgy, a — nodYaTkoBe 3Ha4YeHHS n,
b — KiHLeBe 3HA4YeHHS n.

3ayBaxeHHs1: hopmaT BM3HAYEHO! BigMoBigi cymun psagy mMoxe 6yTu
nogaHum y BuUrnagi rinepreomMeTpuyHmnx yHkuin (), CMMBOSIBHOrO 3anucy
(skwo B GNU Octave He o64yncneHo cymy) abo uucna.

Mpuknag 9.1. [ocnigitb pagun 3a gonomorow HeobxiOHOI O3HaKu
36ikHOCMI:

2n+1) )iann +1 5) Y 8
3 Zen?_3 O A2

|
Posg’sazaHHsA. Cnig npuragaTth, wWo 3acTtocyBaHHA OYHKUIT limit ()
nepenbavae BBeAeHHA (DYHKLIi, rpaHMU0 siKOi 0B4YncnioTb. PYHKUIIO B Ce-
penoBuwi GNU Octave yBogaTb y BUMrMsA4i CMMBOMBHOMO BUpasy, AN 40ro
NOTPiIGHO BCTAHOBUTN CUMBOSbHI 3MiHHi:
a) BU3HA4YMO CUMBOJSbHUI BUpa3 af1s 3arasibHOro YneHa pagy:

>>syms n
>>un=((2*n+1)/(2*n-3))"n

un = (sym)

[2:n + l‘l,rI

P

[MepeBipMO HeObOXiaHY YMOBY 36KHOCTI:

>>1imit (un, 'n', Inf)
ans = (sym)

HeobxigHy ymoBy 36iKHOCTiI HE BUKOHAHO, TOMY Psif € PO30KHNM;
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©) BMKOHYWMMO fil, aHanoriyHi gism i3 n. a):

>>syms n
>>un= (n*sqrt (4*n"2+1))/(5*n"2-3)
un = (sym)

/ 2

[MepeBipMO HEOOXiAHY YMOBY 36iXKHOCTI:

>>]imit (un, 'n', Inf)
ans = (sym) 2/5

HeobxigHy ymoBy 36iKHOCTi HE BUKOHAHO, TOMY Psif € PO30KHNM;

B) >>syms n
>>un=8/ (3*n-2)
un = (sym)

3n - 2
>>1imit (un, 'n', Inf)
ans = (sym) O

HeobxigHy ymMOBY BMKOHaHO, TOMY cChif MPOAOBXUTM LOCHIOKEHHS
Ta 3acTtocyBaTW BigMNoBiAHY AOCTaTHK O3HaKy 36iKHOCTI (Y LUbOMY npuknagi
AOUINbHO 3acTOCyBaTW O3HAKY NOPIBHAHHS).

Mpuknag 9.2. [ocnigite psan Ha 30DKHICTb 3@ [LOMOMOroK O3HaKu
MOPIBHSIHHS Ta B pasi 30DKHOCTI 0B6YMCHITh IXHIO CyMY:

DI ;) —

n=13N —2 i(Bn—2)3n+4)’
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Po3e’si3aHHs.

. . N 1 .
a) AK eTariloHHUn BI/I6€p|M0 rapmMoHIMHU pAn z—, 3aralJibHmMm u4rieH
n=1N

AKOro V. = —, ueu psif € po3BikHUM:
n

>>syms n
>>un=8/ (3*n-2) ;

BuaHaumo v, :

>>vn=1/n
vn = (sym)
1
n

. . . u
3rigHo 3 dPOpMyMIOBaHHAM O03HaKU r1OpiHsHHSA, AKWwo lim —* =

n—oo Vn
Ta q = 0,q #;00, TO 06maBa psan ogHoyacHo 3biratoTbcst abo posbiraoTbes.
O6uncnimMo Lt rpaHunLto:

>>g=1limit (un/vn, 'n',Inf)
qg = (sym) 8/3

OTxe, OCKinbkv psig Zl € po3biXHUM i =§, q#0,q#c, TO 1 psag

n=1N
> TaKoX € PO3BIKHUM;
n=13n - 2
o : - o 1
6) AK eTanoHHU BUOEpIMO ysaranbHEeHWN FapMOHIMHWUK pag > —,
n=1N
y 1 y :
3aranbHWUN YneH sKoro Vy = —, LUen paf € 30DKHUM:
n

>>syms n
>>un=1/ ((3*n-2) * (3*n+4))
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un = (sym)

(3n = 2)-(3n + 4)

>>vn=1/n"2
vn = (sym)

1

2
n
>>g=limit (un/vn, 'n', Inf)
qg = (sym) 1/9

OTxe, ocCKinbkn psia Ziz € 306iKHUM i ( :%, g=#0,q#0o, TO 1 pag
n=1N

TakoX € 30iKHUM.

El(sn —2)3n +4)

O6uuncnimo cymy psay:

>>symsum (un,n, 1, inf)

ans = (sym)
5:T'(10/3)
56:T'(7/3)

BusHaunnu Bignosigb y BUMSAi rinepreoMeTpudHuX yHKLIn.
Cnpobynmo o64ncnnT YacTkoBy Cymy psigy, Hanpuknag, ans neplmx
AECATUN YNeHiB psay:

>>symsum (un,n,1,10)
ans = (sym)
835

4216
Omxe, BU3Ha4Ynnu BignoBiab y BUrnsai 3sBM4anHoro apooby.
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Mpuknag 9.3. [ocnigite psan Ha 30DKHICTb 3@ [LOMOMOroK O3HaKu

L’Anambepa:

w» 5n 5nn2
g s e T

A Lignrr O & o

. . U .
Po3se’azaHHs. O6uncnimo ( = lim —% | BukopucToByoun yHKLIiO subs

n— u
n

ANS BU3HAYeHHs U, :

a) >>syms n
>>un=sqgrt (n) *5*n/sym (' (2*n+1)!")
un = (sym)

n

5 vVn

(2n + 1)!

>>g=limit (subs(un, 'n',n+1) /un, 'n', Inf)

qg = (sym) O

€ 30DKHUM.

0 \/HSH
Busnauunu, wo g<1, omxke, psa
o 9 PR 2 on 1)

O6uuncnimo cymy psay:

>>symsum (un,n, 1, inf)

ans = (sym)
\
\ n
\ 5 -\n
/
/  (2n + 1)!
/
n =1
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BusHaunnu Bignosigb y BUMMsA4i CUMBOSIBHOrO BUpasy, TOOTo B cepe-
posuwi GNU Octave cymy psigy He oBumcneHo.

Cnpobynmo o64ncnuTn 4acTkoBy CyMy psay, Hanpuknag, ans neplumx
AECATU YNieHiB paay:

>>symsum (un,n, 1,10)
ans = (sym)

15625-410 625+v7 6256 125-¥5  25-¥3  296406193205-V
+ + + + +

81745507474735104 184615394544 249888832 1596672 1688 1422749712384

2 271439849656585
-+

324386934423552

BuaHauunu Bignosiab y Burnaai cymu apoois;

0) >>syms n
>>un=(n"2)*5%n/ (2"n)
un = (sym)
-n n 2
2 5 'n

>>g=limit (subs(un, 'n',n+1) /un, 'n', Inf)
g = (sym) 5/2

n,.2

5'n .
Buanauunu, wo g >1, omxe, pag Z? € PO36iXKHMM.
n=1

Mpuknap 9.4. Jocninite pag Ha 36iXkHICTb 3a 4ONOMOro padukarbHoI

& (Zn + 3)”
osHaku Kowi: .

Pose’sizaHHs:
O6umcnimo g =lim 3/u, :

n—oo

>>syms n
>>un=((2*n+3)/(5*n-1))"n
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un = (sym)

[2:n + 3\“

p—

>>g=limit (un™(1/n), 'n', Inf)
qg = (sym) 2/5

©oan+3\"
BuaHaumnm, wo q<1, omke, pag ), € 36KHUM.

Mpuknap 9.5. Jocnigite pag Ha 36iKHICTL 3a 4ONOMOrow iHmezparsibHoI

" 1 e
Kouwii:  © |
o3Haku Kouwi: a) n;(sn—6)ln(n—2) ) 2,

Po3sg’sizaHHs. 3a iHTerpanbHo o3Hakow Koli cnig gocnigntn Ha 36ix-
HICTb BIQMNOBIAHM HEBNACHUN IHTErparn:

a) ob4yncnonmMo  HeBnacCHUK

> 1
2 Gn-6)in(n-2)

iHTerpan, skui Bignosigae psay

>>syms X

>> f=1/((3*x-6) *1log(x-2))
f = (sym)

(3x - 6)-log(x - 2)

>>int (£,0, Inf)

ans = (sym) nan

Maemo BignoBigb y BUrMs4i 3HAYEHHS, SIKE HE € 4ucnosuMm, TOOTO

HeBnacHun iHTerpan € po3bikHuM. Tomy psAa i 1
O PR S 6 n(n-2)

TaKoOX
€ PO36iKHNM;
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g - _ . e
6) oBuMCNIOMMO HEBTACHUI iHTerpar, SKun Bignosigae psay 27
n=1

>>syms X
>> f=exp (-x)/2
f = (sym)
-X
e

2
>>int (£,0,Inf)
ans = (sym) 1/2

Maemo cKkiH4eHe 3Ha4eHHs1 HeBnacHoro iHTerpana. OTXxe, HeBnacHUmn
iHTerpan € 36iKHUM, TOMY BUXIOHUI pAL  TaKOX € 30DKHUM.

Mpuknapg 9.6. 3’acynte, um € uen pag abcontoTHO 36KHMM, YMOBHO

36DKHUM ab0 PO3BIKHUM: i(—l)"“?’—n.
n=1 (2n +1)

TOMY AO5A

n’?

Pose’asaHHsa. Llen psaAn € 3HAKO3MiHHUM Z(—l)nu
n=1

3’dcyBaHHS NUTaHHA NPO 36iXKHICTb Cnig ckopucTaTuUca o3Hakoto JlenbHiua.
Mepesipnmo BuKoHaHHS ABox ymoB: 1) im u =0 (HeobxigHa o3Haka

N—o0

30KHOCTI psgy); 2) NoYMHaw4M 3 OesKoro HoMepa n, YneHu psigy MatoTb
yTBOPIOBATM MOHOTOHHO CMafHy NOCIiAOBHICTb:

>>syms n
>>un=3"n/ ((2*n+1) "n)
un = (sym)

n -n

3 (2n + 1)

>>1imit (un, 'n', Inf)

ans = (sym) O

Omxe, neplly ymoBYy 03Haku JlenbHiua BUKOHAHO.
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[MepeBipMO BMKOHaHHA Opyrol yMOBW, 3a OOMNOMOrok (OyHKUil subs
B13HaumMmo 10 nepLumnx YneHis pagy:

>>subs (un, 'n', [1:10]")
ans = (sym 10x1 matrix)

o |

9/25
27
343

1/81

243

161051

729

4826809

1/78125

6561

6975757441

19683

322687697779

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

1/282475249

baumo, Wo BUKOHAHO Apyry yMOBY O3Haku JlenbHiua, ToOTO, NoYnHa-
oUW 3 MEPLLOro YrieHa, NocrnigoBHICTb € MOHOTOHHO cnagHow. O6uasi yMoBM
BUKOHAHO, TOMY pPsii € YMOBHO 36iKHUM.
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3’CyMO NUTaHHs Npo abcontoTHy 36iKHICTb, TOOTO AocnigiMo Ha 36iX-
HICTb pAd, CKNageHun i3 MoayniB YneHiB 3aaHoro 3HakonepemikHoro psagy:

3n

D

(2n+1)
3acTocynmMo paamkarnbHy o3Haky Kouui:
>>syms n

>>un=3"n/ ((2*n+1) *n) ;
>>g=limit (un™(1/n), 'n', Inf)
g = (sym) O

n

BusHauunu, wo g<1, omxe, psg Z—n € 30DKHUM, TOMY BUXIOHUN
n=1 (2n +1)

3HaKonepeMixkH1UM psia € abConNTHO 36IKHUM.

9.2. CteneHeBUM pAA Ta NOro 36iXKHICTb

. o n .
Bigomo, wWwo crteneHeBun psaq ZCH(X—XO) abconTHO 36iraeTbces
n

3a ymoBm, Wo X, — R <X < X, + R — inmepsan 36ixHocmi psipy, ne R — padiyc

36ikHOCMI pAgy.
R moxe GyTn o64ymcneHo 3a TakuMu hopMynamu:

R=lim=" a60 R = lim—2

N—o0 Cn+1 N—o0 n/cn .

[MoHaTTSa iHmepsarny 36ixHocmi Ta NOHATTS obsiacmi 36ikHocmi cTene-
HEeBOro psagy € 6nM3bkumMun, ane He TOTOXHUMK, TOMY WO A0 obnacTi 36ik-
HOCTi MOX€e HanexaTu He TifnbKku iHTepBan 36iXHOCTI, a 1 obuaBa Noro KiHus
abo X OOuH i3 NOro KiHL,iB.

o6 Bu3HaunTn obracms 36iKHOCMI CTENEHEBOro psaay, cnig y Toykax

KiHLiB iHTepBany 36GikHocTi X=X, +R Ta X=X, —R BusHaumtn umcrosi

psam ZCan abo Z(—l)”cnR” i JocnianTh ixX Ha 36iKHICTb 3a O3HaKamu
n

n
30KHOCTI uMcnoBux psaaiB abo 3a OMNOMOrot O3Haku 36iKHOCTI 3Hakonepe-
MDKHOIO pagy.
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I'IpMKna,q 9.7. BusHaute obnacti 36ikHOCTi cTeneHeBUX psaiB:

x" Ix o a(x-2)
)§(2n+1) Vs Y2

Pose’azaHHs:
a) BU3Ha4Mo c, Ta ob4umcniMo pagiyc 36KHOCTI:

>>syms n
>>cn=2"n/ (2*n+1)
cn = (sym)

n

2

(2n + 1)!

>>R=1imit (cn/subs(cn, 'n',n+l), 'n',Inf)
R = (sym) o

OTxe, psn 36iraetbcsa Ana x € R;

6) Bu3Ha4mo c, Ta obuncnimo paaiyc 36iKHOCTI:

>>syms n
>>cn=3"n/ (4*n-3)
cn = (sym)

n

3

4-n - 3
>>R=1imit (cn/subs(cn, 'n',n+l), 'n',Inf)
R = (sym) 1/3

Omxe, 3a —1/3< x <1/3 psan 3biracTbcst abconoTHO.
3’ACyMMO nUTaHHA Npo 36DKHICTb pAAY Ha KiHUSX BM3HAYEHOro iHTep-

Bany x =+1/3.
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Cnouatky nigctasmo x=1/3 pgo psgy n oBuucnimMo 4ucroBuin psn

2.

, ToAi:

n=1 4n —3
>>un=1/ (4*n-3)
un = (sym)

1

4-n — 3

Ons  gocnigpkeHHs 30DKHOCTI LUbOro psagy CKOPUCTaAaMMOCH O3HAaKoK
NOPIBHAHHS.

. : 1 1 . :
[lna nopiBHSAHHA Bi3bMEMO psA Z—, V. =— |, AKMN € pPO3BiKHUM,
n=1n n

Ta o64ncniMo BigNOBIAHY rpaHNLLO:

>>vn=1/n
vn = (sym)
1
N

>>g=1limit (un/vn, 'n',Inf)
g = (sym) *

Ockinbkn psg Zl € po3bikHuMm, TO W pag >,

TaKOX € pPO3-
n=1 N 4N —

OKHUM.

Tenep ninctaemo x=-1/3 fgo pagy # 0BYUCHIMO YMCMIOBUIA 3HAKO-

nepemMikHUM psig Zz(l_—):S’ akun 6yaemo JocnigkyBatu 3a JOMNOMOIOH
n=1 4N —

o3Haku JlenbHiua:

>>subs (un, 'n', [1:10]")
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ans = (sym 10x1 matrix)

OTXe, BUKOHAHO YMOBY NPO MOHOTOHHE CNafaHHs.
Mepesipmo ymoy lim u_ =0:
n—o0

>>1imit (Un, 'n', Inf)
ans = (sym) O

[

,El,pyry YMOBY TaKOX BMKOHAHO, TOMY pA Z 3biraeTbcs YMOBHO.

n=1 4N —
. . ) 3nxn .
Omxe, obnacTio 36KHOCTI BUXiAHOro paady 24 3 e [_1 /3:1/ 3);
n=1 4N —
B) No3Ha4mMo X —2=Zz, Togi U _z C _ 1
’ n n y Yy \/ﬁ .

O6uncnimo pagiyc 36ixXHOCTI pagy R

>>syms n
>>cn=1/sqgrt (n)
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>>R=1imit (cn/subs(cn, 'n',n+l), 'n',Inf)
R = (sym) 1

Otmxe, ana —1<z <1 psan Z \/_ 3biraeTbca abconTHO.

3’'acyiMo nuTaHHA Npo  30DKHICTb psiAy Ha KiHUSX BM3HAYEHOro
iHTepBany z ==1.

n

. VA . y
MinctaBmo z =1 go psgy >, —— Ta 0GYMCRIMO YMCIOBUIA psif Z—
n=1

n ivn'

AKUN € PO3BIKHUM SK y3ararbHEeHW ps:uj, Hipixne.

MinctraBmo Z =-1 po psay Z \/_ Ta 064McniMo YMCcrnoBuUn 3Hakonepe-

o -1y . .
MDKHUW pAag Z%, AKNN 6yneM0 gocnigxKyesatn 3a AOMNMOoMOroro O3HakKu
n=1

JNlenbHiua:

>>syms n
>>un=1/sqgrt (n)
un = (sym)

1

\n

>>subs (un, 'n', [1:10]")

ans = (sym 10x1 matrix)

=

2

[ 1]
|
|V2 |
|— |
|2 |
|
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|15l
|
|\/10|
||
| 10l

OTxe, BUKOHAHO YMOBY NMPO MOHOTOHHE CNafiaHHs.
Mepesipmo ymoy lim u_=0:
nN—o0

>>1imit (Un, 'n', Inf)
ans = (sym) O
1)
Opyry ymMOBY TakoX BMKOHAHO, TOMY psifi Y| In 36iraeTbCcs YMOBHO.
n=1

OTxe, obnacTio 36iXHOCTI psay Z \/_ e [-11).
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MoBepTatouncb A0 3MIHHOT X (Z =X- 2), BU3HauUMo —1<x-2<1,
TO6T0 1 <X < 3.

9.3. CteneHeBi paaun Teunopa ta MaknopeHa

Cnig npuragatn: akwo dyHkKuis f(X) po3BUHETLCS B CTeneHeBU psa,
TO Leun psg Mae Takunm BUMMaa:

(0= @)+ ) LBy e s L@ gy

noro HasmeatoTb pssoom Tedsiopa ana yHkuil f (x)B okoni TOYkN X =a.
Okpemnm Brnagkom psgy Tennopa 3a a=0 € ps0 MakriopeHa:

Y cepepouwi GNU Octave po3BMHEHHS aHaniTU4HOI OYHKUIT B psasd
MaknopeHa MOXHa 34IMCHUTU 3a [0noMorol yHKUil taylor (f), aKa

noBepTae LWiCTb YneHiB psay Tennopa B Touui X =0 ana dyHKuii f(X).

Mpuknap 9.8. PossuHbTe B psag MaknopeHa dyHkuii: a) f(x)=In(1+ x);
6) f(x)=e".

Po3e’sizaHHA:
a) cnoyaTky Crnig yBeCTU CUMBOJSTbHUI BUPa3 (OYHKLUiI:

>>syms X
>>f=1o0g (1+x)
f = (sym) log(x + 1)

[ani po3BNHLMO (PYHKLLiHO:

>>taylor (f)
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ans = (sym)

X X X X

— - — + — - — + x
5 4 3 2

OTxe, BU3HAYEHO M'ATb YSEHIB PsiAy, OCKINIbKN NEepLUMA YSeH OOPIBHIOE
HYIo;

6) >>syms x
>>f=exp (3*x)
f = (sym)
3-x
e

[ani po3BMHLMO QOYHKLLiHO:

>>taylor (f)
ans = (sym)
5 4 3 2
81-x 277-x 9-x 9-x

- - - + 3x + 1
40 8 2 2

Bu3HaueHo LWicTb YneHis paay Maknopena dyHkuii f (X) =e¥,

9.4. 3aBOaHHA ANA caMOCTIUHOI poooTH

1. Jocnigite Ha 36iKHICTb YMCNOBI psaw.

2. 3’acynte, um € uen pag abcontoTHo 36iKHUM, YMOBHO 30ibkHMM abo
PO30IKHUM.

3. O6uncnitTb obnacTi 36iXKHOCTI cTeneHeBuX pAaiB.
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2.
3.

) 2 — 1 6) 2

BapiaHT 29
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BapiaHT 30
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KOHTpPOsbHI 3anUTaHHA

Aknn Yncnosun psg HasmBarTb 36DKHUM, a SSKUA — PO3BiIXKHUM?
Ak y cepepouli GNU Octave obumcnutu cymy psgy?
Y 4yomy nonsarae HeobxigHa o3Haka 30iKHOCTI psagy? Ak y cepeno-

Buwi GNU Octave nepesiputn HeobxigHy yMmoBY 36iKHOCTI psagy?

4. Axy dyHkuito GNU Octave BuKOpUCTOBYOTb [ONA  OBYMCNEHHS
rpaHuLb?
5. Ak y cepeposuwi GNU Octave nepeBiputn Ha 306bkHICTb psa

3a 03HaKO MOPIBHAHHSA, 03Hakow [’Anambepa abo o3Hakoro Kowwi?

6.

Aki ymoBun Tpeba nepeBipuTn gns Toro, Wob gocniantn Ha 36iKHICTb

3HaAKO3MIHHUIM psag 3a 03HakKoto JlenbHiua?

7.

Lo Take «cTeneHeBun psg»? Ak BU3HaAYalOTb pagiyc, iHTepsan

Ta obnactb 36ikHOCTI cTeneHeBoro psay B cepegosuuti GNU Octave?

8.

Ak y cepeposui GNU Octave po3BuHYyTH doyHKLUiO B psia MaknopeHa?

274



BukopucrtaHa nitepartypa

1. Buwa matemaTtuka : 6a3osun nigpyyHuk ans sy3is / nig pea. B. C. No-
HOoMapeHka. — Xapkis : ®onio, 2014. — 669 c.

2. Buwa matemaTuka B NpUKNIagHMX 3agadax €KOHOMIYHOro 3MICTy.
Y. 1. MaTtemaTtuka diHaHCiB, nNiHiNHA Ta BeKTopHa anrebpa, aHaniTuyHa
reoMeTpiq : HaBYanbHUN MNOCIOHWK ANs CTYOEHTIB €KOHOMIYHMX cneuianb-
HOCTEn ycix ¢popm HaByaHHA / yknag. H. |. bnawak, J1. |. Uumbantok,
A. P. bouko. — TepHoninb : THTY im. |. Mynoq, 2020. — 100 c.

3. Buwa matemaTtuvka 3 HaBdanbHOl AucuunniHn «MaTematuka Aans
eKoHomicTiB». JlabopaTopHuin npaktukym / |. B. BetnyriHa, K. M. [ly6oBuk,
M. B. Kangaw Ta iH. — Xapkis : XHEY, 2009. — 224 c.

4. Buwa wmartematuka : nigpydHuk / J1. M. Mansgpeup, J1. M. AdaHna-
cbeBa, T. B. [leHuncosa Ta iH. — Xapkis : XHEY, 2012. - 772 c.

5. Bonkos 1O. |. Buwa matematuka : nekuii, 3aBaaHHa Ansi NnpakTuiHNX 3a-
HSTb Ta caMOCTiNHOI po6oTu cTyaeHTiB. Y. 1. HaB4anbHur nocibHuk / HO. |. Bornkos,
H. M. Bonnanosuy. — KponusHuubkun : NN «Ekcknosme — Cuctemy, 2019. — 73 c.

6. Mansipeub J1. M. MatemaTtuka Ansi €KOHOMICTIB : MPaKTUYHUIA MOCIBHUK
A0 po3B’A3aHHs 3a4a4y eKOHOMIYHMX gocnigxkeHb Y MatLab / J1. M. Manspeupb,
€. B. PesHik, O. I'. TuxHeHko. — XapkiB : XHEY, 2008.— 212 c.

7. Buwa matematuka [EnekTpoHHU pecypc] : MeToanyHi pekomeHaauil
A0 caMOCTiNHOI poBoTK 3a TeMor «dndpepeHuianbHi piBHAHHAY ONSA CTyAEH-
TiB yCix cneuianbHocTen nepLuoro (bakanaBpcbkoro) pisHs / yknaa. A. B. Bo-
poHiH, O. B. ['yHbKO; XapKiBCbKUM HaUiOHANIbHUA €KOHOMIYHUN YHIBEPCUTET
im. C. KyaHeus. — CaMOCTilHe enekTpoH. TekcToBe Mmepexese Bua. (6,03 Mb). —
Xapkis : XHEY im. C. KysHeuqa, 2018. — 75 c. — Pexum poctyny
http://repository.hneu.edu.ua/handle/ 123456789/26217. — HasBa 3 TUT. ekpaHa.

8. MeToauyHi pekomeHaauii 4o camMoCTiMHOI poboTu 3 Temu «[dudepeH-
LianbHi pIBHAHHAY» HaBYanbHOI AncumnniHn «Buwa matemaTmka» [EnekTpoH-
HUn pecypc] / yknag. J1. M. Manspeup, J1. M. AdaHackeBa, K. O. KoBanboBa. —
MynbTuMeadinHe iHTepakTUBHE €neKTPOH. BuA. KOMOGIHOBAHOrO BMKOPWUCT.
(48 MB). — XapkiB : XHEY im. C. KysHeuqa, 2017. — Pexum poctyny :
http://library.hneu.edu.ua/katalog.php. — HasBa 3 Tut. ekpaHa.

9. GNU Octave [Electronic resource]. — Access mode : https://www.gnu.org/.

10. Introduction to GNU Octave [Electronic resource]. — Access mode :
http://math.jacobs-university.de/oliver/teaching/iub/resources/octave/octave-intro/.

11. Octave Guidelines [Electronic resource]. — Access mode :
http://www.philender.com/courses/multivariate/notes/matoctave.html.

275


http://repository.hneu.edu.ua/handle/%20123456789/26217
file:///C:/Users/User/Downloads/Методичні%20рекомендації%20до%20самостійної%20роботи%20з%20теми%20%22Диференціальні%20рівняння%22%20навчальної%20дисципліни%20%22Вища%20математика%22%20%5bЕлектронний%20ресурс%5d%20/%20Л.%20М.%20Малярець,%20Л.%20М.%20Афанасьєва,%20К.%20О.%20Ковальова%20;%20кер.%20проекту%20В.М.%20Анохін;%20дизайн:%20М.%20С.%20Войчук;%20Харківський%20національний%20економічний%20університет%20ім.%20С.%20Кузнеця.%20-%20мультимедійне%20інтерактивне%20електрон.%20вид.%20комбінованого%20використ.%20-%20Харків%20:%20ХНЕУ%20ім.%20С.%20Кузнеця,%202017.%20-%2048%20Мб.
file:///C:/Users/User/Downloads/Методичні%20рекомендації%20до%20самостійної%20роботи%20з%20теми%20%22Диференціальні%20рівняння%22%20навчальної%20дисципліни%20%22Вища%20математика%22%20%5bЕлектронний%20ресурс%5d%20/%20Л.%20М.%20Малярець,%20Л.%20М.%20Афанасьєва,%20К.%20О.%20Ковальова%20;%20кер.%20проекту%20В.М.%20Анохін;%20дизайн:%20М.%20С.%20Войчук;%20Харківський%20національний%20економічний%20університет%20ім.%20С.%20Кузнеця.%20-%20мультимедійне%20інтерактивне%20електрон.%20вид.%20комбінованого%20використ.%20-%20Харків%20:%20ХНЕУ%20ім.%20С.%20Кузнеця,%202017.%20-%2048%20Мб.
file:///C:/Users/User/Downloads/Методичні%20рекомендації%20до%20самостійної%20роботи%20з%20теми%20%22Диференціальні%20рівняння%22%20навчальної%20дисципліни%20%22Вища%20математика%22%20%5bЕлектронний%20ресурс%5d%20/%20Л.%20М.%20Малярець,%20Л.%20М.%20Афанасьєва,%20К.%20О.%20Ковальова%20;%20кер.%20проекту%20В.М.%20Анохін;%20дизайн:%20М.%20С.%20Войчук;%20Харківський%20національний%20економічний%20університет%20ім.%20С.%20Кузнеця.%20-%20мультимедійне%20інтерактивне%20електрон.%20вид.%20комбінованого%20використ.%20-%20Харків%20:%20ХНЕУ%20ім.%20С.%20Кузнеця,%202017.%20-%2048%20Мб.
file:///C:/Users/User/Downloads/Методичні%20рекомендації%20до%20самостійної%20роботи%20з%20теми%20%22Диференціальні%20рівняння%22%20навчальної%20дисципліни%20%22Вища%20математика%22%20%5bЕлектронний%20ресурс%5d%20/%20Л.%20М.%20Малярець,%20Л.%20М.%20Афанасьєва,%20К.%20О.%20Ковальова%20;%20кер.%20проекту%20В.М.%20Анохін;%20дизайн:%20М.%20С.%20Войчук;%20Харківський%20національний%20економічний%20університет%20ім.%20С.%20Кузнеця.%20-%20мультимедійне%20інтерактивне%20електрон.%20вид.%20комбінованого%20використ.%20-%20Харків%20:%20ХНЕУ%20ім.%20С.%20Кузнеця,%202017.%20-%2048%20Мб.
file:///C:/Users/User/Downloads/Методичні%20рекомендації%20до%20самостійної%20роботи%20з%20теми%20%22Диференціальні%20рівняння%22%20навчальної%20дисципліни%20%22Вища%20математика%22%20%5bЕлектронний%20ресурс%5d%20/%20Л.%20М.%20Малярець,%20Л.%20М.%20Афанасьєва,%20К.%20О.%20Ковальова%20;%20кер.%20проекту%20В.М.%20Анохін;%20дизайн:%20М.%20С.%20Войчук;%20Харківський%20національний%20економічний%20університет%20ім.%20С.%20Кузнеця.%20-%20мультимедійне%20інтерактивне%20електрон.%20вид.%20комбінованого%20використ.%20-%20Харків%20:%20ХНЕУ%20ім.%20С.%20Кузнеця,%202017.%20-%2048%20Мб.
file:///C:/Users/User/Downloads/Методичні%20рекомендації%20до%20самостійної%20роботи%20з%20теми%20%22Диференціальні%20рівняння%22%20навчальної%20дисципліни%20%22Вища%20математика%22%20%5bЕлектронний%20ресурс%5d%20/%20Л.%20М.%20Малярець,%20Л.%20М.%20Афанасьєва,%20К.%20О.%20Ковальова%20;%20кер.%20проекту%20В.М.%20Анохін;%20дизайн:%20М.%20С.%20Войчук;%20Харківський%20національний%20економічний%20університет%20ім.%20С.%20Кузнеця.%20-%20мультимедійне%20інтерактивне%20електрон.%20вид.%20комбінованого%20використ.%20-%20Харків%20:%20ХНЕУ%20ім.%20С.%20Кузнеця,%202017.%20-%2048%20Мб.
http://library.hneu.edu.ua/katalog.php
https://www.gnu.org/
http://math.jacobs-university.de/oliver/teaching/iub/resources/octave/octave-intro/
http://www.philender.com/courses/multivariate/notes/matoctave.html

HABYAJIIbHE BUOAHHA

Xene3sHakoBa EniHa KOpiiBHa
Hopik Jlapuca OnekciiBHa

BULLA MATEMATUKA
B GNU OCTAVE

HaB4yanbHO-NpPakKTUYHUN NOCIOHUK

CamocmiliHe efleKmMpPoOHHe meKcmose Mepexese 8UOaHHS

BionosiganbHun 3a BugaHHusa J1. M. Manspeub
BignosiganbHun pegaktop O. C. BamkiHa

Pepaktop O. . [JoueHko

Kopektop H. . Bouyyk

MnaH 2024 p. MNo3. Ne 12-EHI. Obcsar 276 c.
Buaaseup i BurotosntoBay — XHEY im. C. KysHeuq, 61166, m. Xapkis, npocn. Hayku, 9-A

Ceidoumeo rpo 8HeCeHHs cyb’ekma sudasHUYOI cripasu 00 [epxxagHo20 peecmpy
AK Ne 4853 eid 20.02.2015 p.



